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Török csapatmozgósitás a 
Balkánban.

Törökország, mely az utolsó flottatüntetés 
óta a diplomacziai világra nézve majd hogy 
egészen meghalt, egy idő óta ismét beszéltet 
magáról. Pedig ott élni és beszéltetni magá­
ról egyértelmű dolog. Törökországról úgy volt 
alkalmunk beszélni hallani, hogy az csakis 
örömmel tölthette el Törökország minden 
igaz barátját. A megerősödés és uj életre ser­
kenés jeleit adta. Megegyezett hitelezőivel, s 
eleget tett kötelezettségeinek, melyeket ezen 
egyezségben magára vállalt. Rendezte pénz­
ügyeit, a mennyire csak rendezni lehetett a 
fennforgó viszonyok között. S állami életreva­
lóságának ez által nagyobb jelét adta, mintha 
csatákat nyert volna meg s fényes győzel­
mekkel verte volna le ellenségeit. Megmutatta, 
hogy nem sülyedt tehetetlenségében annyira, 
a mennyire ezt Európa politikusai hitték, s 
hogy fennállásának napjai nincsenek oly rö­
vidre szabva, mint a hogy azt ellenségei hir­
dették. Belső ügyei rendezésére fordította ere­
jét, a mely úton bizonyára sokkal hatalma­
sabban fognak ügyei konszolidálódni, mint 
akármi hangzatos és tüntető föllépés által a 
külpolitika terén.

Most Törökország egyszerre ismét beszél­
tetni kezd magáról. Két ügyben is egyszerre. 
Egyik az Oroszország részére fizetendő hadi­
kárpótlás kérdése, a másik pedig a Balkán­
szorosoknak a megszállása. Tudvalevő, hogy 
a berlini kongresszus alkalmával Oroszország 
igényeket támasztott az iránt, hogy a porta 
mint legyőzött fél hadi kárpótlást tartozzék 
fizetni. A kongresszus azonban noha elfogadta 
ennek elvi helyességét, a részletekbe nem bo­
csátkozott bele. Nem határozta meg, hogy a 
hadi kárpótlás mily összegre rúgjon. Rá­
hagyta a felekre, hogy azok egymás között 
állapítsák meg ezt az összeget. Kétségtelenül 
avval az intenczióval, hogy a kérdés ily mó­
don ad calendas graecas elodáztassék. Mert 
hat melyik hadakozó fél fizetne akkor hadi 
kárpótlást, vagy kötelezné magát nagyobb 
összegre rugó ilyen kárpótlás fizetésére," ha a 
békét egyszer már megkapta, az részére 
nemzetközi szerződésekkel is biztosíttatott s 
az ellenséges haderő országából már el is vo­
nul. A hol úgy áll egymással szemben két fél, 
hogy az egyiknek csupán adni, a másiknak 
csupán kapni valója van, ott ez utóbbi csak 
arra gondolhat, hogy az összeg lehető nagy 
legyen, az előbbi csak arra, hogy lehetőleg a 
semmivel legyen az egyenlő. S a hol egyik tél 
nem kényszerítheti a másikat erőszakkal, ott 
az ilyen egyezség nem is jöhet létre.

Daczára ennek, Oroszország az újabb idő­
ben igen erélyesen követelte a hadikárpótlás 
megfizetését Törökországtól. A nélkül, hogy 
az összegre nézve megállapodás jöhetett volna 
létre, még azt is megengedte magának, hogy 
Törökország belügyeibe avatkozzék. Mikor az 
pénzügyeit rendezte s hitelezőivel a fentérin- 
tett egyezségre lépett, Oroszország akkor is 
mint követelő fél lépett fel, mint a ki első 
sorban van jogosítva a török pénzügyek felett 
rendelkezni. Akkor azonban Európát találta 
magával szemben. Törökországnak hitelezője 
egész Európa. S nehéz volna bárkinek is oly

diplomacziai aktust keresztülvinnie, mely 
arra czélozna, hogy az összes európai pénz- 
piacz valamely állam érdekében megró viel ittes- 
sék. Az orosz diplomáczia nem volt elég erős 
hozzá megakadályozni ezen egyezségnek létre­
jöttét, a melynek értelmében európai kommisz- 
szió lett kinevezve a török financziák ellenőr­
zésére. S evvel nem a jelenre nézve lett 
Oroszország elütve reményeitől, hanem jó 
időre a jövőben is. A hitelezők még a jövőben 
is rá tették közöket Törökország jövedelmi 
forrásaira.Ilyen körülmények között misem ter­
mészetesebb, mint hogy Szentpétervárit annál 
sürgősebben kezdték követelni a hadikárpót­
lás összegének megállapítását és lefizetését. A 
követelés legújabban valósággal fenyegetéshez 
lett már hasonló.

S Törökország mit tett evvel szemben? A 
legújabb napok hírei szerint elhatározta ma­
gát a Balkán szorosainak katonai megszál­
lására. Az első zászlóaljak evvel a rendelte­
téssel már útnak is indíttattak, sőt a Balkán­
hoz már meg is érkeztek. Elfoglalták és el 
fogják foglalni mindazon szoros utakat, me­
lyek oly nehézzé teszik egy észak felől jövő 
seregnek a Konstantinápoly felé való nyomu­
lást, s a törökökre oly kényelmessé és köny- 
nyüvé a védekezést. 1877-ben is csak a törö­
kök könnyelműsége tette lehetővé e szoroso­
kon az áthatolást. A megszállás ugyanazon 
jogon történik, mint az oroszok hadikárpót­
lás követelése. A berlini szerződés ad ehhez 
Törökországnak jogot. Hogy eddig e szoroso­
kat mégis meg nem szállták, arra mutat, hogy 
nem volt szükség reá. Hogy pedig most meg­
szállják, arra vall, hogy most szükségét ére- 
zik. Talán nem is imminens szükségét, való­
ságos védelmi helyzetbe akarván magokat he­
lyezni egy valóságos megtámadtatás esetére. 
Erre egyelőre nincs szükség. De a ténynek 
megvan mint tüntetésnek is a jelentősége, 
mely annyit jelent, hogy Törökország kész 
komolyan is védekezni, ha azt a komoly szük­
ség fogja követelni.

Azután meg Oroszország most a nélkül is 
tud ártani Törökországnak, hogy a saját had­
seregének egyetlen egy kozákját is mozgó­
sítsa. Bulgáriában egy egész elődandárja van 
neki, mely igen hatalmas fegyvereket tud a 
csatába vonni, kivált a mig a ruméliai dol­
gok tisztázva nincsenek. S úgy is akarják ma­
gyarázni ezeket a török hadcsapatmozgalma- 
kat, mint a melyeknek éle egyenesen pán­
szláv irányú agitácziók ellen van irányítva. 
Meg akarják állítólag akadályozni, hogy bulgár 
agitátorok felizgassák Ruméliát. De hát az ef­
fajta beszédet komoly számba venni nem le­
het. Hol alkalmaztak valaha csapatösszponto- 
sitást agitácziók ellen? Hiszen az nem hadse­
reggel ront át egyik tartományból a másikba. 
Az otthon a városok kellő közepében műkö­
dik, mialatt a határt erősen őrzi a katonaság. 
Azt egyesek támogatják és tartják fenn, a kik 
ellen nincs tömeges védekezés. Az egész csa- 
pafmozgósításnak nem lehet semmi más ér­
telme, mint tüntetés, egyszersmind pedig vé­
delem a bulgár csapatoknak esetleges átroha- 
nása ellen. Mindenesetre pedig erőteljes vá­
lasz az az orosz részről támasztott követelé­
sekkel szemben.

Hogy mennyiben lehet, a dolognak komo-

Budapest, ápr. 11.
Két napja csupán, hogy több heti külföldi utáni­

ból visszaérkeztem. Múlt kedden este még Leon Say 
fogadásán voltam, a pompás louvre-i termekben, 
leien volt. ott Páris kincse, vagyona. A pénzügymi­
niszter természetesen első sorban; ez Francziaor- 
?zágban három milliárd évi budgetet képvisel. Az­
után jöttek: Magnin ur, a Banque de France kor­
mányzója (500 millió alaptőke); Christofle ur, a 
Credit Fonder kormányzója (200 millió alaptőke) s 
vagy húsz bank-elnök, igazgató; a Lyon-Méditer- 
rannée-vaspálya vezérigazgatója, mely vaspálya 
maga mindennap egy millió frankot vesz be stb. 
5'd. Mint egy vendégtársam megjegyzé, «csupán egy 
moglet ott üOmilliárdot képviselt.»

• •.. Ötvenegy órai szakadatlan vasúttal lábszá­
raimban, nagyon hamar elszenderedtem pesti ágyam­
ban. Idom sem volt jól utána gondolni, vájjon hol 
vagyok? Felébredve reggel, ködös, esős időre — azt 
h:Vem egy perezre még, hogy Párisban vagyok, a 
•’ranczia pénzügyminiszter szalonjában: «Száz millió, 
d milliárd 1» hangzottak fülemben. Ágyam alatt 
roppant arany-csörgést vettem ki. A korona gyé­
mántjai (melyeket Párisban most árvereznek), tün­
dökölte!: szemeim előtt. . .

E pillanatban egy irathalmaz voná magára figyel­
őmet, mely asztalkámon feküdt; a távollétem alatt 
ökezett levelek, iratok. Lássuk csak!

Az első lapon olvasom 589/i2. tk. sz. —Adóív, 
f izetési felszólítás. — Gróf Szapáry 3 frt 60 krt kér 
diem 1877-kí közmunka váltságdíjam fejében, 
“ogyan, Exczellencziád, ily korán már"?
, á másik kezembe akadt levélben X. barátom 
íer> hogy zsiráljak neki egy váltót... Micsoda?... 
be hisz én Magyarországon vagyok s nem Párisban?

Az ablakhoz rohanok. A Sugárút horpadt burko- 
la.án égy rozzant omnibuszt látok koezogtatni. Pisz­
kos kocsis, sintérnek való lovak, a kocsin hét há- 

... Most már bizonyos, Istenem, Budapesten
va?yok! Coffrejort.

Tudományos apróságok.
Tg! különféle vallásnak szaporasága. — A zsidók szapora- 
- Pmak okai. — Az állatok élettartama.— Magas korú ál­

latok. — Az élettartam és a szaporaság.
j statisztikai adatok gyűjtői úgy gondolják, hogy 
kor kívánalmának tesznek elO0,ot ha nem fektet­

nek súlyt a felekezet szerinti külömbségekre. Kivált 
Francziaországban sok statisztikus nyilatkozik a mel­
lett, hogy a népesség statisztikai adatainak gyűjtésé­
nél ki kell hagyni azt a rovatot, mely arról szól, 
hogy egyik vagy másik vallásfelekezet hány hívőt 
számit. A népek demografikus ismertetésére szerin- 
tök ennek semmi befolyása nincs, a nép viszonyait 
ép oly jól ismerhetjük, ha tudjuk vallási állapotát, 
mintha erről semmi tudomásunk nincsen.

A dolog azonban nem igy áll. A különféle vallá­
sok morálja különböző, már pedig ez a morál min­
denütt visszahat a népek egyébként! helyzetének ki­
alakításához. Anyagi viszonyok, házasságkötések 
száma, sót mint legújabban kiviláglik, magok a halá­
lozási és születési esetek is nagyban fel vannak téte­
lezve a vallás által. Layneati franczia statisztikus tett 
erre nézve újabban tanulmányozásokat, s különösen 
a zsidók szaporodását tette vizsgálata tárgyává.

A zsidók sokkal nagyobb arányban szaporodnak 
Európaszerte, mint a keresztények, pedig aránylag 
kevesebb zsidó gyermek születik, mint keresztény.

Lagneau szerint Európában legkevésbé szaporák 
a katholikusok. Csak Toszkánában és Hesszenben 
mutatnak nagyobb szaporaságot mint a protestán­
sok. A protestánsok különösen Francziaországban, 
Poroszországban, Bádenban majdnem kétszer ak­
kora szaporaságot mutatnak fel, mint a katholiku- 
sok. De a protestánsoknál is sokkal szaporábbak a 
zsidók. Porosz-, Franczia-, Orosz-, Lengyelország­
ban, Ausztriában és Magyarországban a zsidók sok­
kal gyorsabban szaporodnak mint a többi lakók. 
Nálunk négyszer oly gyorsan, Francziaországban 
több mint hétszer oly gyorsan. Egész Európában a 
a katholikusok, protestánsok és zsidók szaporasága 
úgy aránylik mint ezen számok: 1: 2: 3.

Azonban a születések száma korántsem áll arány­
ban a szaporodás ezen mértékével. A katholikusoknál 
rendszerint több gyermek születik nevezetesen 
Porosz-Oroszországban és Toskánában, mint a pro­
testánsoknál. A zsidóknak pedig rendszerint még 
kevesebb gyermekük születik, mint a protestánsok­
nak. Magában Francziaországban, hol legnagyobb 
mértékben szaporodik a zsidóság, sokkal kevesebb 
zsidó gyermek születik — mindig csak az arányla- 
gosságot véve — mint keresztény. Oroszországban, 
Bádenben, Toszkánában kevesebb, s Poroszország­
ban annyi, a mennyi protestáns, és csak Magyaror-

lyabb következményeket tulajdonítani,azt most 
még bajos lenne megmondani. Hire járt ugyan, 
hogy egyrészt Ausztria-Magyarország, más­
részt Németország határozottan fellépett a por­
tának ezen szándékolt csapatmozgósitása, s a 
szorosoknak megszállása ellen. De ez legalább 
is nem valószínű. Ezen birodalmak egyikének 
érdekébe sem ütközik, ha ez csakugyan végbe 
megy. Ellenben mindkét birodalomnak rajta 
kell lennie, mint a berlini egyezség aláírói­
nak, hogy ezen egyezség megállapodásai fenn­
tartassanak. Azok pedig egyenesen felhatal­
mazzák a portát a szorosok megszállására. Ez 
oldalról Törökországnak alig kell valamitől 
tartania. Kétséges, hogy Oroszország is komo­
lyan venné ezt az ügyet. Belviszonyai sem igen 
engedik, hogy figyelmét erre fordítsa, s eset­
leg komolyan lépjen fel akaratának keresztül­
vitelére. Most oly hatalmasan fúvták meg a 
takarodót az európai kérdések megoldása kö­
rül fölmerült nehézségek alkalmából, hogy 
nem valószínű, miszerint magok keressék föl 
a veszélyt, ha mindjárt kisebb kiadásban is.

Budapest, April 12.
A delcgácziók elé terjesztendő javaslatok megál­

lapítása czéljából ma kezdődtek meg Becsben a kö­
zös miniszteri tanácskozások. A délelőtt folyamában 
ő felsége Tiszát fogadta, azután a magyar minisz­
terelnök Kálnoky gróffal tanácskozott. A minisz­
teri tanácskozás két órakor kezdődött a kül­
ügyi hivatalban, s esti hat óráig tartott. Je­
len voltak: gr. Kálnohj Gusztáv közös külügymi­
niszter, Szláv;/ József közös pénzügyminiszter, Tisza 
Kálmán s gr. Taaffe Ede miniszterelnökök, Duna- 
jevszki lovag s gr. Szapáry Gyula pénzügyminiszte­
rek. Gr. Weltsersheimb honvédelmi miniszter s b. 
Orczy Béla ő felsége személye körüli miniszter. A 
tanácskozásokat holnap, esetleg ő felsége elnöklete 
alatt, folytatni fogják.

Budapest, april 12.
Gambetta minisztersége, arról való bukása, 

továbbá mai szereplése felett a magyar sajtó 
többnyire rosszul Ítélt, téves informáczióknak 
engedve felfogásában. Már pedig minden 
franczia államférfiak közt Gambetta igényel­
het Magyarországtól legtöbb figyelmet, s őt 
jól megösmertetni közönségünkkel hazafiui 
kötelesség, mert Gambettáncil mele­
gebb barátja népünknek nincs az 
egész külföldön, s mert Gambetta 
nemsokára azon helyzetbejön, hogy 
a viliig eseményekbe egy hatalmas 
szót fog hangoztatni.

Gambetta már akkor hive volt a ma­
gyarnak, midőn a «madridi kávéház» lá- 
látogatója vala még; a quartier latinból, a 
tanulók e klasszikus honából, datálódik isme­
retségünk. Mint diktátora Francziaországnak, 
70—71-ben, megkülönböztetett minden ma­
gyar harezost — «e nép — szólott rólunk — 
parancsolni született» s tiszti, rangra emelt 
minden magyart, ki csak valaha fegyvert for­
gatott kezében. A Bourbon-palotában, hol 
mint kamara-elnök lakott, szintén megkülön­
böztetett bennünket, a hol csak lehetett. Mi­
dőn pedig nem rég miniszterelnökké lett, sas­
szemei rögtön felénk fordultak.

Illő tehát, hogy róla méltányosan be­
széljünk; ez a legkevesebb, mit tőlünk várhat. 
Ne induljunk azért, t. irótársaim, német la- 
pok után — ne Berlinen át tekintsük Gam-

szágon, Ausztriában és Romániában esik a zsi­
dókra aránylag több születési eset, mint a mennyi 
a többi hitfelekezctekre.

Hogy ezen kedvezőtlen arány mellett a zsidók 
mégis szaporábbak, annak egyszerű oka abban áll, 
hogy náluk a született gyermekek közül több neve­
lődik fel, mint a többi hitfelekczeteknél, melyeknél 
a gyermekek halandósága sokkal nagyobb.

Lagneau ehhez még két más okot is ád. Egyik az, 
hogy a zsidóknál sokkal kevesebb törvénytelen 
gyermek születik, mint a keresztényeknél. Pedig tud­
juk, hogy a törvénytelen gyermekek közül a legtöbb 
elpusztul. Csak Bukovina és Galicziában fordul elő, 
hogy a zsidóknál is magasra emelkedik a törvényte­
len gyermekek száma, ott, a hol a zsidók nagyobb 
tömegekben laknak elkülönözve együtt. Ellenben 
Francziaországban ezer keresztény lakosra kétszer 
annyi törvénytelen gyermek esik, mint ezer zsidóra, 
Orosz- és Poroszországban háromszor annyi, Báden­
ben tizenkilenczszer annyi aránylag a keresztény 
törvénytelen gyermek, mint a zsidó.

A másik tény, a mit Lagneau kiemel, abban áll, 
hogy az újszülöttek között a fiuk és leányok aránya 
sokkal előnyösebb a zsidóknál, mint a keresztények­
nél. Ez utóbbiaknál ugyanis jóformán annyi fiú, 
vagy legalább kevéssel több születik, mint leány. 
Átlag azt lehet mondani, hogy 105 fiúra esik 100 
leány. Miután pedig ezen fiuk felnővén sok elesik 
belőlük a harezmezőn, sok agglegény marad, arány­
lag igen sok leány nem mehet férjhez. A zsidóknál 
ellenben, különösen Orosz-, Porosz- és Magyarorszá­
gon, Ausztriában, Veronában 100 leányra 120 
—130 fiú esik. — Ezen utóbbi tény abban 
leli magyarázatát, hogy a zsidók sokkal fiata­
labb korban kötnek házasságot, mint a kereszté­
nyek. Nálunk nem ritkaság, kivált a felsőbb megyék 
zsidósága között, hogy férfiak 18, leányok pedig 15 
éves koruk előtt lépnek házasságra. Már pedig az is 
tudva van a statisztikából, hogy fiatal szülők gyer­
mekei között több a fiú, öregeb bekéi között több 
a leány.

Újabban sok tudós nemcsak az ember és egyes 
emberfajok szaporaságával és halálozási viszonyaival 
foglalkozott, hanem figyelmöket kiterjesztették egyes 
állatfajokra is. Különösen tanulmányozták azt, hogy 
meddig élnek az egyes állatok.

Tudvalevő, hogy egyes állatok koráról a legrégibb

bettát, de magyar szempontból; s mert ne­
kem alkalmam volt most őt s a franczia viszo­
nyokat közelebbről szemlélnem, engedtessék 
meg a leggyengébbnek az önök soraiból egy 
lándzsát törni Gambetta mellett. Már maga 
az, hogy erre szükség van — igazán elszo­
morító !

«Je suis un hőmmé d’action et non d’ad- 
ministration.» •— Én a tettek embere s nem 
a közigazgatásé vagyok! — ezzel jellemezte a 
minap egy baráti körben Gambetta maga ma­
gát. E szavakban rejlik egyszerűen oka an­
nak, hogy miért mondott le oly hamar mi­
niszteri tárczájáról. Gambetta maga-magát 
megbuktatta, midőn látta, hogy a tettekre még 
nem érkezett el az idő. Kereste az ürügyet a 
visszalépésre s hajánál fogva rántotta elöalaj- 
stromos szavazás kérdését, mert érezte, hogy 
a hatalmon való maradása Fran- 
cziaországra nézve veszélyes s hogy 
ennek még nincs elég ereje, hogy 
Németország újbóli támadásának 
ellentálljon. Bármit mondtak volt is róla, 
Gambetta nem nagyravágyó, a szó nemtelen 
értelmében; hisz ő visszavonult, nem akar­
ván maradásával koczkára tenni hazájának 
sorsát. Azt hinné az ember, hogy ez elemen­
táris kötelessége minden államférfiunak. A 
szomorú tapasztalás azonban, benn és künn, 
azt mutatják, hogy ma már ezt is erénynek 
kell vennünk!

... Alig vévé vala Gambetta a köztársaság 
gyeplőit kezeibe s már is harezias hírek czi- 
káztak a levegőben. Emlékezzenek csak vissza 
tisztelt olvasóim — olvassák el még egyszer a 
három hónappal elébb kelt lapokat... Igenis, 
Bismarck uj bábomra készült. Jól tudta ő, 
hogy Gambetta kormánya növelni fogja a köz­
társaság erejét, hogy Gambetta különös gon­
dot fog fordítani Francziaország hadseregére. 
Egy Campenon, egy Miribel kinevezései nem 
hagyhattak erre nézve semmi kétséget. Európa 
összes államférfiai közt csak egy ember válha- 
tik veszélyessé Bismarckra nézve, s ez Gam­
betta. Megtámadni Francziaországot, megverni 
azt, másodszor ledönteni Gambettát! — Va­
lóban Bismarck jobban nem aranyozhatta 
volna meg fakulni kezdő csillagát. S mert Fran­
cziaország még nincs abban a helyzetben, 
hogy a germán koloszszal megmérkőzhessék 
— Gambetta visszalépett. «Koránjöttem!» — 
mondja most ő maga.

Ne tessék azonban azt hinni, hogy Gam­
betta legkevésbé is csorbát szenvedett volna 
hírnevén. Ellenségei, kiknek érdekében állott, 
őt, ha lehet, eltemetni, ugyan ügyesen felhasz­
nálták valónak tüntetni fel a látszatot, s ez 
könnyűvé tétetett, nekik, mert Gambetta nem 
adhatta elé indokait. A látszat az volt, hogy 
Gambetta elvesztette a kamara, a köztársaság 
bizalmát. Ezer sípon át fújták ezt a nótát. A 
félig süketnek is meg kellett hallania. Gam­
betta elmenekült a lárma elől a boulognei er­
dőbe, az elhagyatott St.-Didier-utcza parányi 
házacskájába.

Az özvegység ideje azonban nem tart örökké. 
Két hónapon át Gambetta nem ment a kép­
viselőház felé sem s ime, midőn először be­
teszi lábát a törvényhozó-testületbe, azonnal 
megválasztatik a hadügyi bizottság elnökévé. S 
azóta Gambetta ismét ura a képviselőháznak,

idő óta mesés dolgokat beszéltek. Néhány száz évig 
is eléltették őket. Már az egyik görög bölcs a felett 
panaszkodott, hogy az embernek élete igen rövid, 
pedig az hasznát tudta venni a hosszú életnek, el­
lenben némely állatok annak semmi hasznát nem 
tudják venni, pedig mint p. o. a csóka vagy a szar­
vas néhány századig is elélnek.

Az effajta mondások igazságához ma napság ma 
sok kétely fér. De fér azok tlieoriáihoz is, a kik azt 
hirdetik, hogy az élet annál hosszabb, mennél na­
gyobb az állat. A legkisebb ázalag néhány órát él, a 
kérész egy napot, a kutya tiz-tizenöt esztendőt, az 
ember átlag valamivel többet harmincznál, az ele­
fánt pedig két századot.

Az efféle okoskodást azonban nem lehet átalá- 
nositani. Vannak állatok, melyek testnagyságra épen 
nem egyenlők, és mégis egyforma hosszú időt élnek.
A viza elél vagy kétszáz esztendeig mint az elefánt.
A macska olykor nagyobb kort ér el, mint a nálánál 
sokkal nagyobb ló. A rák is körülbelül busz évig él, 
mint a disznó.

Van azonban némi összefüggés a test nagysága és 
az életkor tartama között. Az állatnak ki kell fejlőd­
nie végleg, s bizonyos, hogy nagyobb tömegnél a 
kifejlődés lassabban mehet végbe mint a kisebbnél. 
Hogy egy szarvasmarha vagy egv elefánt magára és 
magába szedje mind azt az anyagot, mely szükséges 
ahhoz, hogy kicsiny állapotából nagvgyá legyen, 
ahhoz sokkal több időre vari szüksége, mint p. o. a 
csirkének vagy macskának. De a mint a teljes kifej- 
lés véget ért, a további életnek hossza igen kü­
lönböző.

Némi támpontokat találunk a további tájékozó­
dásra, ha nem csak egyes állatok életkorát, hanem 
egyszersmind azok szaporodási viszonyait is tekin­
tetbe veszszük. Nevezetes tényre bukkanunk itt kü­
lönösen a madaraknál. A gyors röptű madarak áta- 
lában sokkal tovább élnek és kevésbé szaporábbak, 
mint a lusta röptiiek. Azalatt, mig a tyúkfélék har- 
mincz-negyven tojást tojnak évente és azonfölül, a 
kőszáli sas kettőt, sőt néha csak egyet tojik minden 
évben.. Azonban a kettő kora között annál nagyobb 
a különbség. Mialatt a tyuk alig nehány év alatt el­
pusztul, azalatt a sasok több mint száz éves kort ér­
nek cl. A schönbrunni állatkertben 1824-ben hul­
lott el egy kondor keselyű, melyet 1706-ban fogtak, 
a mely tehát csak a fogságban 118 esztendőt élt.

ura Francziaországnak. A Freycinet-minisz- 
terium addig él, meddig ö akarja ; egyáltalán 
nélküle semmi sem történhetik a köztársaság­
ban. Ilyen Gambetta bukása.

A monarchisták gyűlölik, mert ő ölte meg 
Monckot — a szerencsétlen Mac-Mahont; s a 
klerikálisok szeretnék megégetni, mert ö vég­
kép megölte uralmukat Francziaországban; 
a kommunardok benne lálják a legnagyobb 
akadályt felforgató czéljaik teljesülésére; s 
végre Gambetta ellenségei a németek, Bis­
marck, mert tudja, hogy a revanche fegyverét 
egyedül ő képes ma forgatni! ... A köztár­
saság hívei, a felvilágosodott szabadság, az 
állami eszme barátai azonban Gambetlában 
ma még inkább hisznek, mint valaha — mert 
ő megmutatta, hogy hazáját jobban szereti 
mint hirnevét.

. . . Gambetta nem egy Sulla, de Marius.
Pázmándy Dénes.

Kossuth Lajos
Irataim az cmigrú czióból. 111. kötet. A remény és 
csapások kora. lóGO—02. Megjelent az Athcnaeumnál

1882.

IV.
Az V-ik fejezet czime a «Pénzjegypöv.»
Bizonyos, hogy hiába olvasnánk végig az összes 

államok törvényszéki tárgyalásait, érdekesebb esetre, 
mint a mit e fejezet tárgyal, nem akadhatnánk. Egy 
hatalmas birodalom urának pőre ez egy hontalan 
bujdosó ellen, külföldön, idegen hatóságok előtt.

Mindazonáltal egyszerű pörös eset maradna más 
előadásban, mint a hogy itt. előfordul. Lehet, szá­
raznak is találná a nagy közönség, legföljebb egy 
egv törvénytudó ismerné el érdekesnek.

így azonban élénk érdeklődéssel fogja azt. olvas­
hatni a nagy közönség is. Ez a könyvben a leghosz- 
szabb fejezet, sűrűn nyomott, kilencz Ívre terjedő. 
De mi minden elő nem fordul ebben.

Az eset ama pénzjegyekre vonatkozik, melyekről 
már tettünk említést ez ismertetés folyamán. A 
nyomtatás deczember—január folytában annyira 
előre haladt, hogy a pénzjegyek nagyobb fele február 
közepe táján el lett volna szállítható Olaszországba, 
hogy ott őriztessék a háború kitöréséig. Febr. 13-án 
a rendőrfőnök fölszólitotta Day urat (ajegyek kiállí­
tóját), hogy a jegyeket tartsa vissza magánál azon 
'esetre, ha eltiltás adatnék tudtára. Az angol rend­
őrség megtette a kutató szolgálatot az osztrák csá­
szár követének s még egv magyar pénzjegyet, is, nem 
tisztességes utón, megkeritett, s annak .alapján az 
osztrák császár magánkeresetet indított Angliában 
Kossuth Lajos ellen, gr. Apponyi Rudolf által, ki 
magát a keresetlevélen Ausztria császárja követének 
nevezi, s kinek bit alatti vallomásából lett kiírva az 
egész keresetlevél.

Nehéz lenne c nagy zajt vert pör lefolyását hát 
részletesen is ismertetni, elég legyen itt megjegyez 
nünk, hogy előfordul abban csaknem minden Ma 
gyarországra vonatkozó közjogi kérdés, mely a sza 
badságharcz leveretése után az abszolutizmus be­
hozatalával érintetett : az ország törvényeiben és 
kölcsönös szerződésekben biztosított önállása, mely 
tényleg elnyomatott ugyan, de jogilag él; az ural­
kodói jog és attribútumai, melyek abban, a ki csak 
Ausztria császárja, tényleg meglehetnek ugyan, Ma­
gyarországra nézve is, mert hisz a bitorlás is lehet, 
de jogilag nem is exisztál, mert jogalapja nincs ; a 
koronázat lanság, a lemondási kérdés, miután V. 
Ferdinand Magyarország koronázott királya lemondó 
oklevelében csak Ausztriáról mondott le, nem Ma­
gyarországról is, tehát törvény és alkotmány szerint 
még ö a magyar király s nem a fölperes, az örökö­
södés, melynek esete, — viventi nulla successio — 
be nem állt, de ha beállott volna is, nem arra állott 
volna be, a ki e port indította stb. stb.

Végtelen tanulságos e fejezet azokra nézve, a 
kikre Magyarország történeti joga nem közönyös ; 
de érdekes a magán jogászokra nem kevésbé és még

Egy kőszáli sas ugyanott 104 évet élt, s álalában a 
sasokra nézve több oly eset van konstatálva, liogv 
koruk meghaladta a száz esztendőt.

Azonban a sas ezen bosszú idő alatt sem nevel 
föl több fiókot, mint a mennyit a tyuk vagy a fogoly 
az ö számára kiszabott rövid időtartamban. A nyúl", 
mely súlyra nézve körülbelül megfelel a sasnak, egy 
év alatt tizenkét-tizenhat fiat nevel, s rövid tiz esz­
tendeig tartó életében ép úgy gondoskodik nemének 
fentartásáiól, mint a sas tiz annyi idő alatt.

És épen ebben keresi Wcissmann freiburgi tanár 
az állatok élethosszának titkát. Szerinte minden ál­
lat addig él, a mig a természetnek szüksége van reá, 
hogy fajának fentartásáról gondoskodjék. Addig, 
mig utódokat állít maga helyett, mégpedig sokat, ha 
azok nagy számban pusztulnak, ellenben keveseb­
bet, ha nem vár reájuk sok veszély. Vannak álla­
tok, melyek millió és millió számban pusztulnak el, 
de két annyi millió számban szaporodnak. S az élet 
a szülőknél csak addig tart, a mig ezt a szaporodást 
létrehozták. A cserebogár lárvája négy egész eszten­
dőn keresztül él a földben, rágcsálja a növények 
gyökereit, de a kifejlett rovar alig egy hónap múlva 
elhal, miután az alatt tojást rakott.' A kérészfélék­
nél ez még inkább észrevehető. Teljes kifejlésük 
meglehetős időt vesz rendszerint igénybe, de szár­
nyas alakjaik elvesznek néhány órai élet után, mi­
dőn fölemelkedve a vizek fülé, a párzás végbe megy 
s millió számra lerakták tojásaikat.

Legfeltűnőbb ez a törekvés : csak addig élni, mig 
erre a faj fenntartásának szempontjából szükség 
van: a hangyáknál és a méheknél. A hangyánál a 
him alig nehány hetet él, ellenben a munkás han­
gyák nehány esztendőt, holott a kettő teste között 
alig van észrevehető különbség. Egvik olvan erős, 
mint a másik s az egyik elpusztul, mikor nincs szük­
ség reá, a másik tovább él, mert a fiatal bábokat 
neki kell táplálnia, etetnie, sőt valósággal dajkálnia.
A méheknél a dolgosok pláne maguk ölik el a heré­
ket, mikor az anyaméh megtojta tojásait. Pedig a 
here nagyobb erősebb testű mint a dolgos méh.

Nem a test alkata határoz tehát, — ez Weissmann 
vizsgálatainak az eredménye — a felett, hogy az 
élet meddig tart, hanem a fajfenntartás, annak el­
érése, hogy a faj tovább szaporodjék.
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inkább a diplamatákra, kiknek itt ritka módja nyí­
lik egv nép, egy nemzet józan jogi meggyőződése s 
a politikai tekintetek által részrehajlóan bet'olyáso t 
judikatura, u. n. joga között a különbséget tanul­
mányozni. Beleavatkozott a pörbe a parlament is és 
a sajtó tüzetesen foglalkozott vele. Egész irodalom 
támadt róla az angol időszaki sajtóban, mely a kor­
mány felvilágosításainak elégtelenségét, roszhisze- 
müségét kimutatta s eljárásárk a jogtalanság bélye­
gét sütötte.

A pór chancery-biróság előtt tétetett folyamatba 
s az alkanczellár azonnal letiltotta és zár alá helyezte 
a pénzjegyeket, azok nyomatását és nyomtató tor­
máit. A chancerv-biióság ítélete igy végződött: «A 
végzés alperesek ellen szol a kei esetlevél kérelme 
értelmében».

Ez Ítélet oly megütközést keltett a közvélemény­
ben,hogv az angol lapok jó része éles bírálat alá vette 
s Kossuthot biztosította, hogy ha fölebbez, az angol 
nép legjobb rokonszenve kisérendi a felső bíró­
sághoz. . , .

Kossuth fölebbezett s ügyvédei mar kimeritoleg 
utasítva lévén, ügye érdekeit Vukovics Sebő hű ke­
zeire bízta s végbucsut vett Angliától.

A por a lord kanczellár itélöszéke elé került, ki 
aztán a fölebbezést elvetette s az alkanczellár Ítéle­
tét hagyta jóvá.

Ez ítéletet még fölebbezni lehetett volna a lordok 
házához. Biztaták is Kossuthot, hogy tegye meg. De 
több okból nem tette meg.Mint már említők,a papir- 
pénzjegyek az angol bank kemenezéiben égettettek el. 
A megégetett kész jegy 17 tonna, «resurgo» viznyo- 
matu üres papír a tonna, az egész 40,000 tont te- 
hernyi volt s maga az elégetés 1300 írtba kerüli s 
14 napig tartott, inig az egészből egy halom hamu 
lett.

lay lett vége annak az eszköznek is, mely hábo­
rúban csak oly fontos, ha nem fontosabb, mint a 
fegyver.

És ezzel nem lett vége a csapásoknak, melyek a 
magyar nemzet oly közel kilátásba jött függetlenségi 
kilátásait érték.

Elveszvén az Áldana felőli kettős hadműveleti 
bázis, csak arról lehetett szó, hogy a tengerpart fe­
löli expediczió legyen sokkal erősebb, mint eredeti­
leg terveztetett. E végből, de még sokkal előbb, arra 
"ondolt Kossuth, hogy Tűit által alkudozást kellene 
indítani Garibaldival, hogy azon a királyi seregen 
kivid, vagv a mellett, mely az adriai parton kikö- 
tend, egy önkényles sereggel vállalja magára Dal- 
máczia és az összeköttetésnek e tengerrel biztosítá­
sát, vagy jöjjön Magyarországra.

Ez értelemben irt Kossuth Tfirrnek, Ptilszkvra bíz­
ván a levél átadását, sőt kérvén őt, hogy maga men­
jen Caprerába vele, a Garibaldinál időző Türrhöz. 
Az— Írja, grata persona Garibaldinál,ön pedig néze­
teimet ismeri jobban.

Pulszky vonakodva, mondhatni kitérőié» felelt a 
levélre, hivatkozva a Garibaldi és Cavour közti gyü- 
lölségre stb. Ekkor Kossuth egyenesen Türrhöz for­
dult,'"ki válaszában kételyét, fejezte ki, hogy az olasz 
kormánv :>u ezer embert adhatna. «Garibaldi, Írja, a 
legnagyobb készséggel fog velünk jönni, de akkor 
nem kell egyébre számítani, mint négy ezer emberre.»

«Minden Páristól függ!» hangzott Kossuth felé 
mindenünnen. Onnan pedig nem hangzott egyéb 
bóknál. Most K. egy nj levelet irt Pulszkynak, hogy 
annak tartalmát közölje Cavourral. Nem közölte, ha­
nem a helyett irt egy levelet, mely világos jelét mu­
latja annak, a mit Kossuth Irataiban «Kévebomlás­
nak» nevez az emigráezióban, s a mi Pulszky és Kos­
suth között teljes szakadásra vezetett. Hasonló kéve­
bomlási tünetek jelentkeztek a légióban is.

Itthon pedig az országgyűlés 1861. ápril első heté­
ben megnyittatott, s mire Kossuth Olaszországba ér­
kezett. Deák Ferencz már elmondta volt május 13-ki 
nagy beszédét.

Cavour Kossuthot meleg szivélyessaggel fogadta. 
Meg van bízva, úgymond, a király által, hogy az ö 
nevében is a legőszintébb «Isten hozott»-al fogadja. 
Asztalán feküdtek a franczia lapok Deák beszédével 
« a határozati pártnak Tisza Kálmán által beterjesz­
tett elleninditványával.

«Mintha most is látnám, — írja Kossuth, — Ca- 
vournak örömtől, reménytől, bizalomtól sugárzó 
arczát, melylyel mindkét kezemet erősen megrázva, 
e kiáltásba tört ki: «Vive le’Hongrie!»

«Biztosnak érzi Ön magát» — kérdezé — «nogy
a magyar képviselőház az ország alkotmányának az 
1848-iki törvények értelmében a pénz- és hadügyre 
nézve is teljes épségben visszakövetelésétől nem fog 
tágítani ?»

«Tiszta válaszszal tartozom» — felelém. — «Ha 
a felirati párt talál győzni s a bécsi udvar elég okos 
lesz, az októberi diploma alapelvéhez merev ül nem 
ragaszkodva, a traktátusok terére lépni: lesznek egye­
bek, kik hajlandóságot érezhetnek valamely kiegyen­
lítési kombinácziókba bocsátkozni. Ezt azért mon­
dom, mert van egy kisded doktrinair töredék, báró 
Eötvössel élén, mely bizalmas magánkörökben 
valamely «dualismus» felől kezd suttogni. D a nem­
zet közegyetértéssel nyilatkoztatott hatalmas akara­
tával szemben még ezen kis töredék is belátja, hogy 
Magyarország állami függetlenségéből s törvényes 
önáíiasból, miként azt az 1790-iki X. t.-czikk alap­
ján a 48-iki törvények biztosították, egy hajszál­
nyinak elengedését is megkísérlem teljes lehe­
lellenség. Maga Eötvös is kinyilatkoztatta Pest vá­
rosa gyűlésén, miként az összes törvényhatóságok 
felterjesztéseiből világossá lett, hogy Magyarországot 
máskép, mint alkotmányának tökéletes helyreállí­
tása által, kielégíteni nem lehet. Erre tehát még a 
dualistikus hajlamú báró Eötvös is engageálva van, 
s bizony Magyarország nem oly hangulatban van, 
hogy akárki is tanácsosnak tarthatná a nyíltan le­
kötött szó szentségével játszani. Deák tudja,hogy azon 
elvekkel, melyeket oly mesterileg kifejtett, az egész 
nemzet osztatlan közvéleményét tolmácsolta. O 
attól, a mit kimondott, cl nem áll, az bizo­
nyos ; s hogy a határozati párt, mely pedig szám 
szerinti többségben van, az alkotmányos önállás tel­
je« épségéből egy hajszálnyit sem fog engedni,—ez 
i; bizonyosnál is bizonyosabb. A kérdés tehát csak 
az lehet, hogy felírásban vagy határozatban adas- 
sék-e kifejezés a törhetlen határozottságnak, az al­
kotmány épségéhez ragaszkodni; de hogy ettől a 
jelen országgyűlés tágítani nem fog, ez iránt kezes­
séget merek vállalni.»

«Ha ez igy van» — mondá Cavour — «ügy­
én azt mondom önnek: ha isten is akként akarja, 
mint én s a király, úgy meglehet, még ez idén ősz 
léié, mindenesetre mához egy esztendő alatt, Velen- 
cze a mienk s Magyarország szabad. Mert Ausztria a 
miként az osztrák birodalom népei iránt legújabb 
chartájával engageálva van, a magyar alkot­
mánynak a 48-iki törvények értelmében visszaállí­
tásába nem fog ezúttal beleegyezni, tehát koronázás 

lesz. Ezt bizonyosnak tekintem. Ön félt 
gvar országgyűlés összejövetelétől. Volt oka 
Én is osztoztam aggodalmában. De a 

a dolgok kifejlődtek, ez az országgyűlés ránk 
nézve valóságos szerencsévé lett. Időt nyertünk 
általa a készületekre, s én fel fogom ezt az időt 
használni közös érdekünkben. Erre önnek szavamat 
adom. Önök az országgyűlés által Napoleon császár 
iránt is nagyon kedvező állásba jutottak. Ö attól 
függesztette fel határozatát, hogy a magyar nemzet 
merítse ki a törvényes utat, mielőtt fegyverrel kérné 
számon jogait mutassa meg, hogy kész kibékülni,

ha alkotmánya helyreállittatik. A magyar nemzet ép 
azt teszi, a mit a császár Önnek tanácsolj. E tanács a 
császárra erkölcsi kötelességet ruház s ő az alul nem 
fog akarni kibúvni. Ha a magyar országgyűlés ered­
mény nélkül oszlik szét: «la phase légale sera tra- 
versée», a mint a császár kívánta. Ő ez esetre enga­
geálva van; nem fog minket akadályozni, sőt segít­
ségünkre lesz.»

«S ha mégis haboznék»: — ieieiem — «van egy 
biztos mód, öt határozatra bírni. S ez az, hogy be- 
végzett, visszavonhatlan tény gyanánt kell a hábo­
rút elébe állítani. Legyen jellemvonás, legyen vér- 
mérséklet, vagy betegeskedés kifolyása : ő szeretné, 
hogy ne történjenek dolgok, a mik őt nagy határo­
zatokra kényszerítik. Hát a mig módjában van, ipar­
kodik elejét"venni; de ha daczára ellenkezésének, 
mégis megtörténik: meghajlik a bevégzett tény 
előtt s mesadja magát helyzete logikájának. így tör­
tént Toskánával, a pápai tartományokkal és Ná­
polyival. Ellenezte, fenyegetőzött; de a bevégzett 
tényt elfogadta. így lesz a dolog a Velencze végetti 
háborúval is.»

«Igaza van önnek» — feleié Cavour. «Ezt, ha 
keilend, eszemben fogom tartani. De nem lesz rá 
szükségünk, hogy kezét ekként erőszakoljuk. E fe­
lől, a mint a dolgok állanak, van okom legkevésbé 
sem kételkedni. Tehát legyen ön jóreménynyel. 
Most egyelőre természetesen nem volna tanácsos a 
«phase légale» legombolyitását erőszakosan megza­
varni Magyarországon. Tartsa ön politikai bará­
tait jóreménységgel hazájában. Hivatkozhatik e 
részben bizalmasan reám s a királyra. Használja fel 
minden befolyását, hogy- az országgyűlés ne tágít­
son. Tartsa rendben a légiót s fejleszsze óvatosan; 
közölje velem, a mire e végett s máskülönben is 
szüksége lehet. Számítson készségemre és tartsa fenn 
a barátságos viszonyt Garibaldival. Én felhaszná­
lom az időt, hogy a háborúra minél jobban készen 
legyek s a mint annak ideje elérkezik, gonddal 
leszek, hogv önök is el legyenek látva minden szük­
ségesekkel." Hogy mikép kezdjük meg a tánezot, 
arra nézve majd a körülményektől kérünk tanácsot; 
de a felöl biztosítom önt, hogy ha országgyűlésük 
eredmény nélkül oszlik szét, nemzetük méltó indig- 
náczióját tétlenül elpárologni nem engedendjük. 
Egyelőre jobb lesz, ha ön Milanóban marad, de 
folytonos érintkezésben kell lennünk; hiszen Milánó 
Túráihoz vasúton igen közel van. Most szüksége­
sebb, mint valaha, hogy egymást jól megértsük s 
egy nyomon járjunk. Ép azért ismétlem s a király 
nevében is ismétlem: legyen ön üdvöz, háromszor 
üdvöz Olaszországban!»

Ilyen volt első beszélgetésünk. Reménytől dagadó 
kebellel utaztam vissza családomhoz Milanóba.

Ezután még kétszer láttam Cavourt. A mi kívánni 
valóm lehetett azon idő szerint a közügy érdeké­
ben, a legelőzékenvebb készséggel teljesítette; még 
családom s magánügyeim iránt is a legszivélyesebb 
érdeklődést tanúsította.

Mi gyarlók az ember reményei •.
Egy vértolulás, egy lob: s az agy, mely ma ter­

veivel egekig emelkedik, a kéz, mely merészen nem­
zetek sorsának kerekébe nyúl: holnap egy élettelen 
tömeg, mely a földnek adja vissza, a mi az ember­
ben földi volt.

Cavour junius 6-án meghalt.
A nép tiai átkozódva mondák egymásnak az ut- 

czákon: «hát máraz isten is az osztrákhoz sze­
gődik !»

Nem kísérlem meg leírni a mély konsternacziót, 
mely Olaszországot elborította; még kevésbé a leir- 
hatatlant: saját fájdalmamat.

Csak annyit mondok: húsz hosszú év múlt el 
azóta, korom a sir szélére vitt.s a ki idáig jutott, annak 
gondolatai nem röpködnek az illúziók szárnyain: és 
én, a mint ama kornak konjunktúráit higgadtan 
számba veszem, most is azon meggyőződésre jutok, 
hogy ha Cavour életben marad, ő nem várta volna 
azt, hogy Olaszország vesztett csaták után a porosz 
király kegyéből kapja meg Velenc-zét, hanem velünk 
magyarokkal kezet fogva szerezte volna meg már 
62-ben, s Magyarország ma nem idegen érdekek s 
családi politika vontató-kötelére tűzött álország, 
hanem független, szabad, virágzó állam volna.

Átok van rajtad, szegény hazám !
A magyar országgyűlés képviselőháza junius 5-én 

határozta el, három szótöbbséggel a felírást. Cavour 
másnap reggel 7 órakor halt meg. Alig 18 órai idő­
köz a két esemény között! Az első, a forradalmat 
semmi esetre nem akaró Deák kialkuvási irányának 
túlsúlyára mutatott, nem ugyan a nemzetnél, de az 
országgyűlésen; a másik amaz elsőből a magyar 
nemzet határozottsága iránti kétséget idézte elő. E 
kétség késleltette a háborút s a késleltetés bomlasz­
totta fel a magyar emigrácziót és lett azon sziklává, 
melyen a 49-iki zászló diadala hajótörést szen­
vedett.

E nehány sor a Cavour halálára következett évek 
történelmének szomorú összitése.

S ezzel be is rekeszthetjük Kossuth «Iratai» ITI-ik 
kötetének ismertetését, csupán ide igtatva még 
Kossuth befejező soraiból a következőket:

Ha van valami tanulság irataim három kötetében, 
a nemzet — ha úgy akarja — hasznát veheti; — 
ha van nyom, melyre az események fordulatai még 
rá fognak egykor mutatni, a nemzet föltalálhatja.

Azonban nekem azt irta egy jó barátom «Irataim» 
két első kötete felől, hogy a mai Magyarország nem 
ért meg engemet.

És igaza lehet. Hiszen cn sem értem a mai Ma­
gyarországot.

De a sors kereke forgandó. Még jöhet idő, a mi­
kor megért. S ha jő: lesznek liai, kik a most megta­
gadott irányhoz visszatérve, oly önzetlen hűséggel, 
de nagyobb tehetséggel és több szerencsével szolgá- 
1 árulják a magyar hazát, mint én igyekeztem szol­
gálni.

látogatott el husvét hétfőjén Lenau Miklós szülővárosába, 
hogy hűséget esküdjön újra a magyar hazának. Öt ezer­
nél több német hazafi tiltakozott Csatádon a «Schulverein» 
tolakodása ellen a jó isten szabad ege alatt, szakadó eső­
ben. A város utczáin számtalan nemzeti zászlót lengetett 
a szél s virágokkal ékesített diadalivek alatt vonultak a 
Rákóczy-induló hangjai mellett Torontál németjei. A köz­
ségháza előtt mozsarak voltak felállítva, melyeknek ak­
náit egyre-másra röpítették a levegőbe. Az emléktáblát, 
melylyel Lenau Miklós szülőházát jelölte meg a hálás 
utókor, teleakgatták virágokkal, koszorúkkal. A «Lenau - 
ligetet», melyet a népgyiilés színhelyéül szemeltek ki, 
szintén feldiszitették nemzeti zászlókkal. Délután egy óra­
kor kezdődött a bevonulás. A Csatádra vezető négy or­
szágúton beláthatatlan volt a fellobogózott szekerek sora. 
A menetet a családi iparegyesület nyitotta meg zászlójá­
val. Nyomon követték a perjámosi önkénytes tűzoltók, a 
grabacsi lövészek s a messze földről érkezett vendégek. 
Képviselve volt: Német-Nagy-Szent-Miklós, Kis-Ösz, Nagy- 
Tószeg, Kis-Jécsa, Nagy-Jécsa, Nagy-Ösz, Billet, Dugo- 
szello, Szaravolla, Constanczia, Vizesdia, Bogáros, Zsom­
bolya, Nagy-Kikinda, Szent-Hubert, Charleville, Seultour, 
Német-Czernya, Német-Csanád, Ujpécs, Lovrin, Újvár, 
Csemej, Ujhely, Nákófalva, Kis-Terenne, Kis-Komlós, 
Párdány, Német-Szent-Péter, Grabacz, Kleck és Kis-Becs- 
kerek, összesen harmincz torontálmegvei helység né­
metajkú polgársága. — Miután a menet ünnepélyesen föl­
vonult a ligetbe, Leitich Antal zsombolyai polgári iskolai 
igazgató rövid szavakban köszönetét mondott a rendező 
bizottság nevében a megjelenteknek, dicsérte hazaszere- 
tetöket s felszólította őket, hogy ezentúl is hü és igaz fiai 
legyenek e hazának. Erre Leit ichet elnökké, Mohrupt 
Mihályt alelnökké, jegyzőkké Petrást és Echardot válasz­
tották meg. Majd Leitich Antal elnök és Marchal német- 
szent-péteri tanító lelkes beszédekben adták elő a népgyii- 
lés czélját. Leitich lelkesítő beszédénél közbekiáltottak: 
«Hazaárulók nem leszünk», — «éljen a király», «éljen a 
magyar», «a magyarral akarunk élni és halni». A föl­
olvasott rezolueziót természetesen nagy lelkesedéssel fo­
gadták el. Koós István nagy-kikindai ügyvéd rövid velős 
beszédben vázolta a népgyiilés jelentőségét. Koczó László 
nagy-szent-miklósi ügyvéd felszólította a gyűlést, utasítsa 
vissza a «Schulverein» aljas rágalmait. A magyarok élte­
tésével bezárt beszédet nagy lelkesedéssel éljenezték meg. 
Schmidt családi föld míves ügyes és szép beszédben üd­
vözlő a megjelenteket, nagy hévvel beszélt a hazaszere­
tetről s a magyar testvérek iránt való hűségről.

Erre Petrás jegyző a beérkezett üdvözleteket olvasta 
fel. Ezeket az egyes községek honmaradt polgárai küldöt­
ték. Távirati üdvözlet jött Debreczenből is.

Nagyszerű lakoma s virradatig tartott tánczvigalom zárta 
be a családi ünnepet, melynek emlékét sokáig megőriz­
zük mi magyarok !

Iában való felajánlása megszégyenítette Délmagyaror- 
szág jómódú helységeit. A magyarországi németek nem 
csak királyukhoz, de hazájukhoz is hívek s a külföldnek 
minden kéretlen beavatkozását visszautasítják . . .

Milyen kár, hogy ez már előbb eszébe nem jutott az 
ágostai újságnak meg a «Schulvereinnak» is 1

Budapest, ápril 12.
Giersnek orosz külügyminiszterré kinevezteléséröl 

bő kommentárral szolgáltak múlt éjjeli távirataink, 
melyek azt mutatják, hogy a czár ukáza az általános 
megnyugvás benyomását keltette. Ha már I dittos 
császár is úgy kiáltott föl, hogy hála istennek immár 
ismét hosszabb időre lehet bízni a békében, igen 
természetes, hogy a német kormányhoz közel álló 
lapok s a bécsi félhivatalosak is el vannak ragad­
tatva Giers kinevezésétől. A A ordd-Alg. Zeitung azt 
mondja, hogy Európa közvéleménye előtt méltán 
úgy ismeretes, mint őszinte hive a népek 
jének és előmozdítója az orosz 
hatalmas szomszédjaihoz való

a nepeK béké- 
birodal ómnak 

barátságos viszo-
Giers nemcsak 
osztrák-magyar 
s befolyásának 
hasznára lesz

gát visszanyeri, a kormány azonnal uj intézkedése­
ket s uj politikát fog kezdeni. A leghelyesebb eljá­
rás az lenne, ha a gyanúsokat szabadon bocsátanak, 
mi által egyéb előnyök között detronizálnák a sze- 
czessionisták vezéreit, s az agrárius büntettek külön 
bíróság elé terjesztetvén, helyreállítanák a törvény 
megsemmisített felsőbbségét.

A »Saturday», «Review», «Economist» és «Ob­
server » szintén foganatos eszköznek tartjuk az es­
küdtszéki bíróságok felfüggesztését az írországi 
anarchikus állapotok ellen. A legutóbb említett lap 
kiemeli, hogy 1880 óta ötvennél több agrárius gyil­
kosságot követtek el Írországban s a gyilkosok közül 
egyetlen egy sem részesült a megérdemelt bünte­
tésben.

Késmárk városának hazafias németjei .cgnap délután 
tartották meg népgyülésöket, melyen a Szepesség egyéb 
helységeiből is sokan vettek részt.

Kéler Pál ügyvéd nyitotta meg a gyűlést, mely Stei­
ner Jánost elnökké és Klein Pál tanárt jegyzővé vá­
lasztván, általános éljenzés közt elfogadta a dr. Her- 
ezogh Árpád által fogalmazott határozati javaslatot.

A határozatban kijelentik a polgárok, hogy a Késmár­
kon és környékén lakók, valamint az összes szepcsiek lia- 
zafisága oly kétségtelen, hogy azt bizonyítgatni fölösle­
ges. De hogy hallgatásukat ne magyarázzák ana, hogy a 
Deutscher Schulverein illetéktelen beavatkozásával egyet­
értenek, a népgyiilés határozatilag kimondja :

A mai nemzedékre szállt hagyományok szerint elődeik 
a magyar hazában politikai egyenjogúságuk és szabadal­
maik mellett a német anyanyelv korlátlan használatának 
örvendtek, minden községi iskolában, sőt a késmárki ke­
rületi liczeuin algimnáziumában is a német nyelv az ok­
tatási nyelv, a főgimnáziumban pedig köteles tantárgy s 
a liczeumot az alsómagyarországi tanulók épen a német 
nyelv megtanulása végett keresik tel; a mi legékesszó- 
lóbban bizonyítja azt, hogy a német nyelv a kizárólag 
magyarul beszélő polgártársak közt is őszinte rokon- 
szenvnek örvend, a szepesi polgárok, a kik az egykori 
IC szepesi város kötelékébe tartoztak, mikor a volt vá­
rosi alkotmány megszűnésével a modern alkotmány tartá 
bevonulását hozzájuk, szívesen és önkényt mondtak le 
régi szabadalmaikról s nem volt okuk megbánni az uj, a 
törvények egyenlőségén alapuló modern állameszmének 
hozott áldozatot; az erdélyi szászok egy részének agitá- 
czióját határozottan kárhoztatják s a közhaza ellen elkö­
vetett hálátlanságnak bélyegzik; a magyar törvények atyai 
óta! ma alatt mindig boldogoknak érezték magukat s sza­
badelvűbb törvényeket nem is lehet találni, mint minő­
ket ők találtak 7(X) év óta a Kárpátok lábánál, miért is 
hálás szívvel, benső ragaszkodással áldozták mindig éle­
tüket és vagyonukat és fogják is áldozni a hazáért s nem 
fogják bánni, ha fiaik a nyelvre nézve is összeolvadnak 
az államalkotó magvar elemmel.

A szepesi magyarok tehát sajnálatukat fejezik ki azon, 
hogy a Deutscher Schulverein a képmutató jajkiáltások 
által elámittatva, beavatkozik belügyeikbe s aláásta mind­
nyájának kárára a magyar állam és a német birodalom 
közt fennállt barátságos viszonyt. Visszautasítják e be­
avatkozást s arra szólítják fel a Deutscher Schulvereint, 
hogy ne engedjék magukat clámittatni, hanem fordítsák 
anyagi és szellemi erejüket c népszövetség megerősíté­
sére, hogy egyesült erővel állhassunk győztesen ellen a 
kelet barbár pusztáiról közelgő ellenségnek. Piokonszen- 
vüket nem tagadják meg a német törzs-nemzet iránt, de 
ünnepélyesen fogadják, hogy törhetetlen hűséggel, szere­
tettel és hálával ragaszkodnak a magyar hazához.

A határozatot következő szavak fejezik he: Szepesi! 
Magyarországnak jó és rósz napokban hű barátja és szö­
vetségese : itt kell élned és halnod!

E rezolueziót Késmárk, Lcibitz, Menyhárt és Durand 
városok, továbbá Bauschendorf, Eisdorf, Forbcrg, Nagy- 
Lomnicz, Nagy-Szaluk, Hunfalva, Majerka, Maldur és 
Mühlenbach községek nevében Írtak alá.

nem 
a mag 
reá. 
mint

VIDÉK.
Sziszeken Kotor Buzit lemondása folytán f. hó 15-én 

tartománygyülési képviselőválasztás lesz. Két jelölt van, 
Goriczki orvos s Csop mérnök, mindkettő kormánypárti.

Maros-Tordamegye közgyűlése az aljával aforvosi 
állomásra dr. Dadayt választotta meg. Mivel Maros-Tor­
damegye 7 szolsabirói járása a megyek háztartásáról szóló 
törvényjavaslatban 5-re van leszállítva, a közgyűlés a jelen­
legi 7 szolgabirói járásnak továbbra is fenntartása érdekében 
indokolt felterjesztést határozott intézni az országgyűlés­
hez , indokok gyanánt a toroczkói járásra nézve eilogad- 
ván a Toroezkó bányavárosa által tett folyamodás követ­
kező passzusát: «messze mértföldekre románaiku községek 
veszik körül Toroczlcót. Eddig itt tanult e lakosság fia­
talsága ; ide gravitáit a románság, mert mindent föltalált 
benne, a mire közvetlen szüksége volt. Szóvivője volt a 
magyar nemzetiségnek. Egy biztos ékül szolgált, s oly ere 
volt a magyarság testében itt, a melyen át a románokhoz 
a hazafiság, a magyar állam iránti szeretet eszméi átfoly­
tak. Ha megszűnik központ lenni, a .magyarság ezen ősi 
fészke fel van adva : oda van dobva áldozatul a szomszé­
doknak, mert földje nincs, vasipara pusztaiéban, csak a 
küzpontiság szülte kereskedés tartotta meg jólétét és va­
gyonát, a mi most az által jelentékenyen van veszé­
lyeztetve. »

Szolnokon városi aljegyzővé egyhangúlag Kludik 
Gyulát választották meg.

' Debreczen városa első kerületének függetlenségi

iviratilag

Tüntetések a „Schulverein“ ellen.
A családiak impozáns népgyüléséről közölt távirati 

tudósításunkat megtoldjuk néhány érdekes részlettel. Azt 
már jelentettük, hogy ötezernél több német honpolgár

Mialatt M agyarország derék németjei ily lélekemelő mó 
dón bizonyítják be törhetetlen hűségüket, azalatt a nagy 
német birodalom lapjai jelt adnak a visszavonulásra. Át­
látják már most, hogy a «Schulverein» rósz helyen ke­
reskedett gonosz szándékaival. A «Frankfurter Journal», 
mely csak nemrég és oly fennen beszélt a hajtogató né­
met egyesület czéljairól s szivet megindító dolgokat me­
sélt a magyarországi németek szenvedéseiről, ezeket írja 
most érkezett számában: «Nincs egyéb mondani valónk, 
mint az, hogy irtózunk még jobban föl kavarni azt a kul- 
turszennyet s hogy ezért a mai leleplezéssel bezárjuk azok 
sorát— legalább politikai rovatunkban.Olyan nádszálak a vi­
harban, a milyenek Strasszer és Heinrich urak, s olyan 
törekvők, a milyenek Graff de Pancsova és de Buziás 
urak, nem érdemelnek több figyelmet, mint a féreg, me­
lyet «a vándor lépte eltipor és eltemet». A «mai leleple­
zés« alatt egy budapesti levelét érti a frankfurti újság, 
melyben valaki a fővárosi német egyletek vasárnapi érte­
kezletének elnökét, Henrich Jenőt mutatja be, s kisüti 
róla, hogy neki nincs joga demonstrálni a «Schulverein» 
ellen, mert ő budapesti és magyar.

Az ágostai «Allgemeine Zeitung» azt írja a mai számá­
ban, boy a «Schulverein» ellen azért zúdultak föl a 
magyarországi németek, mert rósz taktikát követett. 
Az életben — úgymond — várni szoktunk a segítséggel, 
a mig kérik; a nélkül, hogy kívánná, senkire sem tuk­
máljuk rá a pártfogásunkat, különben kitennők magun­
kat visszautasítás szégyenének. Nem volt okos dolog a 
magyarok megtámadásával kezdeni a dolgot; Göthénck 
azt a mondását, hogy «a hatalmasat ne ingereljétek», 
figyelmen kívül hagyták. A hatalom ebben az esetben 
tényleg a magyaroknál van. Azután meg a «Schulverein« 
urai válogatás nélkül egy kalap alá rejtették a ma­
gyarországi és erdélyi németeket. — Vannak ugyan 
német községek , melyek anyagi segítségre szorul­
tak, hogy iskoláikat fenntarthassák, de e segítségnek álta-

nyainak. — A Kreuzztg. szerint 
a német kormánynál, hanem az 
kormánynál is persona gratissima 
fenntartása vagy erősödése csak 
az orosz kormány legutóbbi békés fordulatának, 
mely a pánszláv üzelmeket mindenfelé visszautasí­
totta. De hogy lesz-e az orosz kormánynak is ereje 
ahhoz, hogy akaratát tartósan érvényre emelje, azt 
csak a jövő fogja megmutatni. A megnyugvás min­
denesetre csak akkor lehet teljes, ha az orosz társa­
dalom legfelsőbb köreibe visszatért a kellő össz­
hang. Hasonló értelemben szól a National Ztg., mi­
dőn azt mondja, hogy Giers kinevezésében Oroszor­
szág részéről a legjelentékenyebb békebiztositékot 
kell látni; ennek értéke azonban mindig attól fog 
függni, hogy meddig marad fenn a gacsinai udvar­
ban most uralkodó áramlat. Mindenesetre jó lesz 
mindig szem előtt tartani azt az eshetőséget, hogy 
egyszer mégis csak Ignatiev fogja átvenni a külügyi 
politika vezetését.

A czárnak fiorcsakovhoz ?idézett ukáza igy 
hangzik:

«Mihailovics Sándor herczeg:
Egészségének gyönge volta és előhaladott kora 

arra kényszeritette önt, hogy a külföldön való hosz- 
szabb tartózkodásban keresse azt a pihenést, melyre 
ama gyümölcsöző munkák után, a melyek a biroda­
lom szolgálatában való tevékeny fényes pályáját jel­
zik, szüksége van. Minthogy mély sajnálatomra meg­
győződtem, hogy egészségének állapota nem engedi 
meg önnek, hogy a külügyi minisztérium valódi ve­
zetését ismét átvegye, én, óhajtásához képest, elha­
tároztam, hogy ez alól fölmentem önt, meghagyván 
önnek a polgári államszolgálatban a legfelsőbb 
méltóságot, a birodalmi kanczellárét. Egyúttal sziv- 
beli kötelességemnek érzem, hogy újból meleg 
köszönetét mondjak önnek ama dicső és fé­
nyes szolgálatokért, melyeket egy csaknem 65 
éves pálya folyamán a trónnak és a hazának 
tett. —" Enyészhetetlen emlékű atyám leiratai 
sokszorosan elismerték és ünnepélyesen konstatál­
ták ezeket. Hangos elismeréssel adózom azoknak. 
Ezek polgártársai becsülését és háláját szerezték 
meg önnek s bevésték nevét a történelem évköny­
veibe. Kérem az istent, hogy az ön életét még évek 
hosszú során át tartsa meg és engedje, hogy Orosz­
ország javára még sokáig húzhassak hasznot az ál­
lamügyekben való tapasztaltságanak bölcs taná­
csaiból.

Őszinte tisztelettel hálás Sandora.“
Egyiptomból azt jelentette egy múlt éjjeli táv­

irat, hogy Kairóban egy A rabi bej ellen szőtt 
összeesküvést fedeztek föl s több cserkesz tisztet 
fogtak el, mint az összeesküvés szerzőit. — Ma pót­
lólag azt jelenti egy kairói táviratunk, hogy az elfo­
gott tisztek száma 16-ra rúg. Mondják, hogy az ösz- 
szeesküvésre az a körülmény szolgáltatott okot, hogy 
a katonatisztek magokra nézve nem elég kedvezőnek 
tartották az előléptetést. Ez az egész dolog nem igen 
látszik fontosnak s alig érdemelne nagyobb figyel­
met, ha másnemű zavarokkal és bonyodalmakkal 
nem járna karöltve. — A volt kedire ügynökei 
ugyanis izgatásaikkal — ha londoni híreknek hitelt 
adhatunk — hovatovább akuttá teszik az egyiptomi 
kérdést. Legutóbb is emlékiratot nyújtottak át kü­
lönböző hatalmak bizalmas ágenseinek, melyben ki­
fejtik, hogy a mostani kedivének a nemzeti párttal 
szemben való tehetetlensége csak anarchiát idézhet 
elő Egyiptomban. Fejtegetik továbbá, bogy Izmail 
pasa mennyit tett Egyiptom czivilizáeziójáért politi­
kai és gazdasági téren minden irányban. Izmail leg­
nagyobb hibája, hogy nagyanis sietett a reformok­
kal, voltaképen csak bók, mert Európa ugv is indo- 
lencziát s lassúságot szokott szemére hányni a kele­
tieknek, ha reformok létesítéséről van szó. Európa 
— mondja az emlékirat — csak úgy mellőzheti az 
egyiptomi kérdést, ha Kairóban ismét bennszülött 
fejedelem uralkodik, ki gyakorolni képes a szüksé­
ges tekintélyt s Egyiptomot a megkezdett reformok 
folytatásával és az európai ellenőrzés fenntartásával 
czivilizált országgá és az európai államcsalád tag­
jává teheti.

Már említve volt lapunkban, hogy Smvthe W. B. 
írországi földbirtokosnak sógornőjét a W estmeathi 
grófságban a földliga hívei agyonlőtték. Ez esetre 
vonatkozólag írják Londonból: Smvthe az angol mi­
niszterelnökhöz a következő levelet intézte: «Barba- 
villa-House, Collintown. Killuran, ápr. 3. Uram! Az 
ön praktikus ragaszkodása ahhoz az alapelvhez, 
hogy az erőszak nem lehet orvosság az ir barbár­
ságok ellen, itt abban kulminált, hogy lehetővé te­
gyék a föld liga gyilkos-guerilláinaksógorasszonyom 
mistress SmyLhe H. megölését, ki velem (a kiszemelt 
áldozattal) s a szintén megszabadult Monek ladyvel 
saját kocsimon tért vissza a templomból. Ide zárom 
amaz eset leírását, mely a gyilkosságra \ ezetett s a 
birodalomra appellálok, hogy alakítson juryt, mely ez 
ügyben követett eljárásomért rám bizonyítsa az er- 
erkölcsi igazságtalanságot. — Az egész ország 
színe előtt önt vádolom e gyilkosságért, daczára 
annak, hogy politikáját a «No rent» képviselők, 
ezek lapjai és az ir püspökök támogatják. —
Hozzá kell tennem, hogy az ön rendőrségének ol­
talma alatt fennálló rémuralom a lehető legborzasz­
tóbb s én tudom, hogy azok között, kik a bűntettet 
utálják, csak kevesen vannak, kik föl mernék adni a 
gyilkosokat, noha tetten érték őket s hogyha ezt 
megtennék, életükkel lakóinának, mig a fog­
lyokat az esküdtszéki eljárás komédiája után is­
mét szabadon bocsátanák.» E levélre, melyet 
Smytlie valószínűleg a nagy izgatottság és fáj­
dalom befolyása alatt irt, Gladstone egyik 
magántitkára által a következő választ íratta: «lu. 
Downing-Screet, Whitehall, ápril 4. 1882. — 
Uram! Mr. Gladstone fölhatalmazott arra, hogy 
tudtára adjam önnek, hogy ma reggel megkapt a az un 
levelét, s biztosítja önt legőszintébb részvétéről ama 
borzasztó erőszakoskodás alkalmából, s reméli, hogy 
ön könnyen megérti, miért nem veszi tudomásul a 
levelében foglalt szemrehányásokat».

Dublini hirek szerint az ir kormány a kényszertől- 
vény megújítására vonatkozó kérdéssel van elfog­
lalva. Az írországi állapotok a végrehajtó bizottság­
nak igen nagy aggodalmakat okoznak. — A za­
vargó vidékekből folyvást újabb és újabb gya­
lázatos tényeket jelentenek, s a hatósági kö­
zegek nem tudják, mit csináljanak, s ennek követ­
keztében tétlenül is maradnak. Kinzela munkás, 
a kit azzal vádoltak, hogy Andrews fodrászsegédet 
Dublinban aTighe Streeten meggyilkolta, az esküdt­
szék a vétkes emberölésben bűnösnek mondotta 
ki s 20 évi fegyházra ítélte. A gyanús egyének 
elfogatása és a fegyver elkobzások Dublinban most 
napirenden vannak. Egyidejűleg azonban folyvást 
szaporodnak a merényletek olyanok ellen, a kik a 
kormánynak alkalmat nyújtanak arra, hogy a féniek 
tizeiméinek nyomára jöjjön.

A helyzet Írországban.
A múlt vasárnap Írország Westmeath nevű gróf­

ságában Mullingar mellett történt agrárius gyilkos­
ság ismét felszínre vetette az ir kérdést, s mind ál­
talánosabbá válik az uj ir politika követelése. A 
«Spectator» e tárgyról a következőket Írja:

Mi semmi hasznot sem látunk abban, ha eltit­
kolni akarnók azt a kézzelfogható tényt, hogy a 
kényszertörvény teljesen czélját tévesztette, a 
mennyiben nem állította helyre a törvény tekinté­
lyét. A kényszertörvény bizonyos komoly politikai 
bajokon segített, igy főképen a további vérontások­
nak végett vetett, ez tagadhatatlan, hanem a társa­
dalmi rendet semmiképen sem állította helyre. A 
társadalmi forradalom, melyről Gladstone közvetle­
nül a parlament ülésszakának berekesztése előtt 
tartott beszédében említést tett, nagyban terjed, s 
az írországiakban oly hajlamot fejleszt a bűnökre, 
melyek a polgárisultság fennállásával meg nem egyez­
tethetők. Egész osztályok, melyek igényt tarthatnak 
rá, hogy biztosságban éljenek, oly viszonyok közt 
vannak, mintha törvények nem is volnának az 
országban. A gyilkosokat vagy fel sem fedezik, 
vagy pedig az esküdtek felmentik őket, vagy 
legfeljebb rövid tartamú fogságra ítélik el, mint po­
litikai vétkeseket, a mi még tiszteletet szerez nekik 
a lakosság szemében. Bűn volna a kormánytól az 
ilyen állapotokat tovább megtűrni, s mi nem kétel­
kedünk benne, hogy ha a parlament ismét összeül, 
vagy pedig a vitazár-javaslat elfogadása után ismét 
abba a helyzetbe iut, hogy cselekvési szabadsá-
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— Személyi htreJc. Ó felsége tegnap délben 
meglátogatta Lajos bajor herczeget és nejét Mária 
Terézia herczegnőt, nemkülönben Luitpold és Ar­
iiul herczegeket. A bajor herezegi vendégeket a trón­
örökös pár s a Becsben időző összes föherczegek is 
meglátogatták. — Gyula napja alkalmából gr. An- 
drássy Gyula és Szapánj Gyula pénzügyminiszter 
több oldalról kaptak üdvözlő táviratokat. — Tisza 
Kálmán miniszterelnök, gróf Szapáry Gyula pénz­
ügyminiszter és báró Orczy Béla ő felsége személye 
körüli miniszter és Tarkorics miniszteri tanácsos a 
ma Becsbe érkeztek. Tiszát ö felsége audien- 
czián fogadta. A miniszterelnök aztán gróf Kái­
nokéval értekezett. — Ipolyi Arnold bőszt« t- 
czebánvai püspök, ki a húsvéti ünnepeket szék­
helyén töltötte, tegnap reggel visszaérkezett Bu­
dapestre, és még az nap este Becsbe utazott a 
delegácziók megnyitásara. Innen azonban vasárnap 
ismét lejön Budapestre, hogy a képzőművészeti tár­
sulat rendkívüli közgyűlésén elnököljön. — Hert­
mann Károly iőgeológ és Bóth Lajos osztálvgeológ, 
kik a Coquandfclc fosszil kagyló gyűjtemény becso­
magolása végett Mai seillebe utaztak, már befejez­
ték munkájukat és visszaérkeztek a fővárosba. Maga 
a gyűjtemény is útban van rendeltetési helye: a 
geológiai intézet felé, hol már előkészítették a he­
lyiségeket a nagybecsű gyűjtemény befogadására.— 
Liszt Ferencz gyöngélkedő egészségben tért \ issza 
Kalocsáról s azóta ágyban fekvő beteg. — Gr. Telek 
Sándor néhány nap óta Aradon időz. — Múlhat 
pasa tudvalevőleg Taifba van internálva; legújab­
ban úgyis szigorú helyzetét még szigorúbbra lógják.

— A ezár koronázásáról PéU-rvárról ír­
ják: A biv túlzott, hogy a czárnak koronázása alkal­
mából 100,000 embert rendelnek a chodinszkyi 
mezőn létesítendő táborba. Az ott egyesített csapa­
tok, teljes béke létszámban, a fentcmlitett számnak 
felét meghaladni nem fogják. A koronázási ünne­
pélyre az uralkodó családok külön meghívott her- 
czegeiii kívül még elvárják Franczia-, Spanyol- és 
Olaszország külön követeit, továbbá Montengro 
és Bulgária fejedelmeit, a kivai kánt, Perzsia és 
Bokára követeit, a tekinczek, turkesztánok és a 
kaukáziai népek küldöttségeit stb. A finneket is fel­
szólították, hogy a négy rendből egy-egy képviselőt 
küldjenek a koronázásra. A Kremlben lévő törvény- 
széki épület a koronázás idején a baszmannája ut- 
czában lesz, mert ez épületben a minisztériumok 
irodái lesznek elhelyezve. Hiresztelték továbbá, hogy 
a voloszl-községek egy-egy küldött által lesznek 
képviselve. Ez nem igaz, mert ily község 30,000 van 
Oroszországban, és annyi parasztot nem lehet be­
szállásolni. Annyi áll, hogy minden kormányzóság 
küldöttségénél voloszt képviselő is lesz.

— Hoyos elutazása. Bukarestből távúját 
lapunknak e hú 12-kéről: Ma reggel utazott el gr. 
Hoyos volt bukaresti követ családjával. A diploma- 
cziai testület tagjai hölgyeikkel, a királyi hadsegédek, 
több osztrák és magyar várakoztak az elutazó 
követre a pályaudvaron. A búcsú zás a legszi­
vélyesebb volt. Gr. Hoyos könyezett, a grófnéiiak 
tizenhat szebbnél szebb bokrétát nyújtottak át. A 
tegnapi diszlakomán a király a romániai koronarend 
nagy keresztjével tüntette ki a távozó grófot. Gr- 
Hoyos már legközelebb elfordulia osztályfőnöki ál­
lomását Becsben.

- A württembergi királyról már nőnapok 
elölt irták, hogy a katholikus egyház kebelébe tért, 
de a bir akkor tévesnek bizonyult. Most e hó 12-iké- 
ről párisi távirat jelenti, hogy a württembergi király 
csakugyan áttért a katholikus egyház kebelébe. Az 
áttérés Rómában, husvét első napján volt; Xffl- 
Leo pápa vezette be az egyházba. Az áttérést, mint
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, távirat jelenti, Olga királynő rábeszélésének tulaj­
donítják.

__ Arnulf bajor herczeg esküvője ma del- 
, ,n |o órakor ment végbe a Liechtenstein herczegi 
pilótában Bécsben. Arnulf herczegre és bájos ará­
dra ' Liechtenstein Teréz herczegnöre, mint Bécs­
iéi írják. gr. Fürstenberg olmützi bibornok-érsek 
Ju az áldást. A Bankgasse Liechtenstein palota 

második emeleti márvány termében ment végbe 
esküvő. A terem ez alkalomra kápolnává 

alakíttatott át s a fogadalmi templom egy- 
‘ ‘ ‘ szereit hozták át a házassági szertartás- 

A márvány palota gobelinekkel és exoti- 
nővényekkei pompásan volt feldíszítve. 11 

érkeztek a vendégek, kiket 11. János liechten- 
■p ini uralkodó herczeg fogadott teljes díszben. Sűrű 
jorban állt a kiváncsi népség az utczán, s várta a 
liszhintókban és díszruhában érkező vendégeket. 
Vszobák mind hajporozva és bokrétásan helyez­
kedtek el a lépcsőkön. A Bankgasséban egy csa­
pat rendőr tartotta fenn a rendet. A csarnok 
ban a liechtensteini herczegi cselédség képezett sor­
falat. Vendégek voltak: o felsége a király és a ki- 
r iKim I ki világos lilaszin ruhában volt),a bajor királyi 
képviselettel, Rudolf trónörökös, Stefánia főlier- 
i zecnó (rózsaszi faille ruhában), Károly Lajos főher- 
czee nejével, Lajos Viktor, a toszkánai nagyher- 
tZeÓ nejével, Szalvátor János, Albrecht, Erzsébet 
fúherczegnő, Jenő, Vilmgs, Rainer főherczeg nejé­
vel, Advlgunda módénál lierczegnő, Luitpold 
bajor herczeg, a vőlegény atyja, Lajos, Lipót bajor 
lierczegek, a vőlegény testvérei s nejeik, Mária Te­
rézia herczegnó és Gizella főherczegnő, Teréz, bajor 
herczegnó, Adolf nasszaui herczeg nejével, a Cum­
berland! herczeg és neje, Thyra lierczegnő, Reusz 
herczeg, a német nagykövet, dr. Ganglbauer bécsi 
ri sek. dr. Urusche tábori püspök, gr. Lippe kanonok, 
a herczegnó menyasszony családjával rokon család- 
t _igok: Schwarzenberg. Lobkovitz,Metternich, Eszter­
ig-, Lövewstein, Kinsky, Fürstenberg, Trautmans- 
dorf, Schönbornok, az udvarmesterek: hg. Hohen­
lohe nejével, gr. Larisch, Thurn és Taxis herczeg, gr. 
Kalnokv, gr. Hunyady, hg. Khevenhüller, Thun Leó, 
Yanutelli pápai nunczius, gr. Taaffe, gr. Bellegarde 
-tb. Ó felsége és a királyi családtagok oszt­
rák egyenruhában, a bajor lierczegek bajor ez- 
redeik egyenruhájában jelentek meg. Midőn bili­
kor 0 felségük érkeztek, a közönség az utczá- 
kon is zajosan éljenezte. A márvány-teremben a ki­
rályi párnák, a trónörökös párnak külön hely volt 
fenntartva. A herczegnó házassági tanúja volt gr. 
Westphalen Kelemen, a herczeg tanúja: gr. Bray- 
Steinburg bajor követ. Az esketési szertartás után 
a fiatal pár fogadta ő felségök szerenese-kivá- 
natat, mely után 1 óra felé távoztak a vendégek. — 
Amulf bajor herczeg es neje: Teréz herczegnó, kik 
egybekelésük alkalmával ÍU.OÖU irtot adományoztak 
a W Savoy-féle női nevelő-intézetnek, esküvő után 
röviden reggeliztek s aztán a déli vaspályán a wor- 
tensteini várkastélyba utaztak Glognitz mellé, mely 
Tereza lierczegnő birtoka. Ott két napig maradnak 
5 aztan Olaszországba utaznak. Ma este a Liechten­
stein palotában lakoma volt. Teréz herczegnó végleg 
Bajorországba költözvén, ausztriai birtokait eladja.

— XIII. Leó pápáról azt Írják az «Italic» 
után, hogy husvétkor nagy fénynyel s bibornokoktól 
kömvezve végezte a szentmisét. Erre nézve a «M. 
A.) római tudósítója ezt írja: A pápa ő szentsége 
liusvét vasárnapjának reggelén, magán kápolnájá­
ban szent misét mondott nagyszámú idegen csalá­
dok jelenlétében, kiket a szent áldozásban is része­
sített. Hogy több oly római és külföldi család hő 
vágyat kielégítse, kiket a Vatikánba egyszerre nem 
lehetett bt-bocsátani, a szent atya elrendelte, hogy 
a konszisztórium nagy termében állítsanak föl oltárt, 
s másnap, husvét hétfőjének reggelén itt mondá a 
szent misét, a különböző országok hű katholikus 
fiainak nagy közönsége előtt. Tegnapelőtt Leo nap- 
iaii a szent atya minden felöl kapott üdvözlő táv­
iratokat.

— üj szerkezetű levélszekrények. A Lipótváros­
ban a napokban megkezdik az uj szerkezetű levélszekré­
nyek elhelyezését, a mennyiben a régieket az újakkal 
pótolják. Ez azért történik épen a Lipótvárosban, mert 
a ott elhelyezett levélszekrények lesznek leginkább igénybe 
véve és igv", ha ott jónak bizonyulnak, akkor mindenütt 
megielelnek az igényeknek. A kísérlet hat hétig tog tar­
tan;, hogy az uj szerkezet tartósságára is lehessen követ­
keztetni. " Ha a levélszekrények ez idő alatt czéljuknak 
teljesen megfelelnek, azokat" a város többi részeiben is 
alkalmazni fogják.

— A korinthusi csatorna földásási mun­
kálatai javuban folynak; az ünnepélyes első kapa- 
tagás azonban csak jövő hó 10-én fog megtétetni 
mely alkalommal a görög király egy Budapesten 
mahagóni fából készülő és ezüst pántokkal díszített 
talicskával fogja az első «hivatalos» talicska földet 
a hely színére tolni. Az ünnepélyen a görög királyon 
kívül a görög kormány küldöttei, számos franczia 
képviselő, továbbá Türr tábornok, Gerster Béla,
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görög kormány részéről kiküldött mérnök, az átmet­
szést munkálatok vezetője és Kauzer István vállal­
kozó lesznek jelen.

— A helyihajókmenetrendje e hó 15-től 
következő: A plébánia-templomról óránkint a fél­

órákban reggel 7Va-töl esti 7Va óráig. A Margitszi­
gettől óránkint az egész órákban reggel 8-tól esti 8 
óráig. A vámház és Ó-Buda között reggeli 6 órától 
esti 8 óráig közlekednek helyihajók. A sziget alsó ki­
kötőjéhez menő hajók csak a lipótvárosi és bomba- 
téli állomásokat érintik. Déli 1V» órakor a plébánia- 
templomtól és délutáni 2 órakor a sziget alsó kikö­
tőjétől nem megy hajó.

— Az antiszemitikus mozgalom ellen.
A bécsi n-ik kerületi haladó-párti kör gyűlést tartott 
a végből, hogy tisztázza álláspontját az antiszemita 
mozgalommal szemben. Kraus Viktor elnök meg­
nyitván a látogatott gyűlést, röviden előadja indo­
kát, hogy miért hívta össze a tagokat. A legutóbbi 
estén történt események tágas körben oly magyará­
zatokra adnak okot, mintha az egylet eddigi haladó 
irányához hűtlenné lett volna. — Az utolsó gyű­
lésen csak a fölött kellett volna tanácskozni, 
hogy minő állást foglaljanak el a politikai jo­
gokkal már felruházott polgárok ama polgárokkal 
szemben, kik csak ezután lesznek hivatva politikai 
jogok gyakorlására. A gyűlésen olyan felszólalások 
is történtek, a melyeknek iránya egyáltalában nem 
egyezik meg az egyesület tendencziáival. Az egyesü­
let most is ugyanaz maradt, mint volt azelőtt; kije­
lenti, hogy addig a inig a mostani elnökség vezeti a

kör ügyeit, hű fog az maradni eddigi irányá­
hoz, semmiben sem engedi megsérteni szabad­
elvű álláspontját, s nem fog afféle kárhozatos 
mozgalmaknak tűzhelyéül szolgálni. Dr. Fősz Hu­
bert tanár bizonyította, hogy a mozgalmat nem 

német nemzetiségi párt idézte elő. Az anti­
szemita mozgalom czél nélküli és nem vehető komo­
lyan. Az által azonban, hogy azt a németség zászlói 
alatt űzik, kötelességévé vált a német nemzetiségű 
egyesületeknek, hogy e mozgalom ellenében állást 
foglaljanak. A haladó párti kör, mely határozottan né­
met nemzetiségű tendencziákkal bir, s amely sajátsá­
gos módon összeköttetésbe hozatott a mozgalom­
mal, kijelenti, hogy' határozottan rosszalja a moz­
galmat, mely csak árthat a németségnek. Az anti­
szemitáknak az az állítása, hogy a zsidók minden 
műveltségük daczára sem képesek a németekkel 
társulni, semmivel sincsen igazolva, sőt ellenkezőleg 
azt állítja szónok, hogy oly kerületekben, a hol sok­
féle nyelvet beszélnek, a zsidók képviselik a német­
ség védelmét, szavait igy végzi: nem csak az gya- 
lázza meg önmagát, a ki e féle hajszát rendez,hanem 
minden német,a ki hallgatva tűri azt.A zajos tetszéssel 
fogadott beszéd után szónok következő határozati ja­
vaslatot olvasta fel: «Meggyőződve arról,hogy az an­
tiszemita mozgalom az osztrák németek érdekeire 
csakis rósz hatású lehet, a II. k. kör a minap Bécs­
ben támadt hasonló mozgalmat ellenzi, mely mozga­
lom csak eszköz arra, hogy a legnehezebb szocziális 
kérdések egész sorának, különösen pedig az iparügyi 
kérdéseknek megvitatását lehetetlenné tegye; ezek 
pedig oly kérdések, a melyeknek megoldása megkí­
vánja a kölcsönös jóindulat szellemét ép úgy, mint 
valamennyi társadalmi tényezőnek egész erejét és 
erkölcsi komolyságát.» E határozatot élénk helyeslés 
mellett egyhangúlag elfogadták.

— A tengerész-tiszt. Pétervárról a követ­
kező megható epizódot Írják: Múlt év április 15-ének 
reggelén történt. Az öt czárgvilkoson épen végre­
hajtották a borzasztó kivégzést! Frolov, a részeg 
hóhér, segédeinek segélyével a kivégzettek holt­
testeit a durván ácsolt koporsókba helyezte, s épen 
elzárta, midőn a koporsók egyikére, mely Pe- 
rovszkaja Zsófia holttestét rejté, egy tengerésztiszt 
hajolt le és a fenyőfából készült födélnek széles 
hasadékán át a halott arczát még egyszer akarta 
megtekinteni. Nem sikerült. A vászon felső ruhának 
egyik vége beleszorult a hasadékba és nem engedte 
a betekintést. Egy pillanatra a tiszt megkísértő ez 
akadályt elháritni, de csakhamar feladta tervét s 
hátra lépett. A nézők nagyobb része a liszt külö­
nös magatartását vétkes kíváncsiságnak tartotta. 
Pedig mily sajátszerü érzelmek és gondolatok foglal- 
kodtathatták agyát e tisztnek, ki néhány perczczel 
előbb közelről látta, midőn társai közül öten a kötél 
általi meggyalázó halált szenvedték. Vájjon benne, 
kiről Perovszkaja az állította, hogy nehezebben ta­
lálható, mint a tenger fenekén levő tű, nem támadt-e 
akkor már ama gondolat, hogy előbb vagy utóbb őt 
is utoléri majd e meggyalázó halál'? Csak kevés hó­
nap múlt el, és a véletlen, melyet még most is sűrű 
homály föd, okozta, hogy a tenger fenekén levő tűt 
megtalálták, hogy ama tengerésztisztet, kinek a nihi­
lista párthoz való viszonyát és bünrészességét nem 
is sejtették, elfogták, és csak pár nap előtt 8 golyó 
által találva ki is lehelte lelkét. Ez a tiszt senki más 
nem volt, mint Szuchanov.

Pepita a hires spanyol tánezosnö. kit rpár

már semmi sem tog bennün- 
egymástól elválasztani; életünk szebb 

lesz, semmint álmodni lehetne — mert sohasem 
fogjuk egymást elhagyni, nemde és látni fogjuk 
egymást mindig ?

Tandrav marquis kétségkívül sokáig gondolko­
zott azon a szerepen, a melyet most játszott. Soha 
színésznek ügyesebb hanghordozása, jobban kiszá­
mított taglejtése nem volt, mint ennek az em­
bernek.

Azzal igen keveset törődött, hogy meggyógyítsa a 
sebet, melyet a Catherine szivén és hiúságán ejtett. 
Megelégedett azzal, hogy lassan-lassan elaltassa s 
elejét vegye ihunodon legalább a házasság meg­
kötéséig oly kitörésnek, mely halomra döntötte \ olna 
terveit.

A figyelmes szemlélő, a minő például Fauré 
ügyész volt, észrevehette volna, hogy mindazzal, a 
mit mondott, pillanatnyira legalább kímélni igyeke­
zett ezt a szivet s ezt a hiúságot. Öregebbnek 
mondta magát, mint a minő volt, életuntnak, sőt el- 
fásultnak, nehogy Morérené egy pillanatra is arra 
gondoljon, hogy uj szerelem fészkelte magát be 
szivébe.

S mindeme hazugságoknak végre is hatniok kel­
lett, mert talán már huszadszor állott elő. velők. De 
hova is lenne az emberi igazság, ha a gazok nem 
tudnák egymást rászedni'?

— Rochet né asszony a szalonban van, szólt a kő­
in orn a, illedelmesen benyitva a boudoir ajtaját.

Catherine fölpillantott a falon függő ódon Ízlésű 
órára. Ez épen hetet mutatott.

Karját nyujtá a marquisnak s a szalon felé indult, 
hogy elfogadja vendégeit, kik mint Rochezné, bizo­
nyára azonnal itt lesznek. .

— Attól féltem, hogy el sem jön, mondá Cathe­
rine, barátnőjét megölelve. — Levelemet bizonyo­
san csak ma reggel kapta meg ?

tized előtt többet emlegettek az emberek, mint Sarah 
Bernhardtot vagy Patti Adelinát, meghalt a Kauká­
zusban. Az ötvenes években volt virágában Pepita, 
kinek rendkívül feltűnő táncza, földig érő dús fekete 
haja, testalkatának ritka bája önkívületbe hozta a 
férfi világot. Még a kereskedők, pékek, iparosok is 
elkeresztelték áruikat Pepita névre. A Pepita-nadrá­
gok egy tizeden keresztül divatoztak. Bécsben, mi­
kor vendégszerepeit, a rajongók nyílt utczán adtak 
szerenádét tiszteletére és ő virágbokrétákat szórt tisz­
telői körébe, mely fölött valóságos liarcz fejlő­
dött és a szó teljes értelmében szerencsétlen volt, ki 
a művésznő kezéből virágot nem kaphatott. Arcz- 
képei minden kirakat előtt láthatók voltak, darabo­
kat Írtak a nevére, a megtestesült Grácziának ne­
vezték. Szemeinek rendkívüli fényére az idősebb ga­
vallérok máig is emlékeznek. A mostani egypár tized 
tánezmüvésznői közt nincs egyetlen egy sem, ki csak 
megközelíthetné Pepita művészi tánczát, s a kifeje­
zést, melylyel produkeziót kísérte. A hatvanas évek 
óta visszavonulva élt, majd itt, majd ott ütötte tel 
lakását bekövetkezett haláláig.

— Eltűnt váltóhamisitó. Esztergomi leve­
lezőnk Írja e hó 12-ikéről: Tudósítottam már rövi­
den az «Egyetértés »-t, hogy városunkból egy tekin­
télyes kereskedő 14,000 frtra menő hamis váltók 
hátrahagyása után nyomtalanul eltűnt. E liir általá­
nos feltűnést keltett városunkban és csakhamar rá­
jöttek, hogy az eltávozott kereskedő ki lehet. A mai 
fővárosi lapok megnevezték az illető váltóhamisitót 
és hozzá tették, hogy az illető Mérei névre szóló út­
levelet szerzett magának, s ezzel menekült. Ez alig 
lesz igaz, mivel az itteni hatóság utján a kormány­
tól útlevelet nem szerzett magának, mert ennek a 
városi hatóságnál semmi nyoma. Mellinger Rudolf­
nak hívják. Azért nem neveztem meg őt első hírem­
ben, mivel tudósításom Írása alkalmával városunk­
ból mind a két Mellinger távol volt, és nem akar­
tam esetleg félreértésre okot szolgáltatni. A megszö­
kött Amerikába ment. Ezen feltevés abban leli ma­
gyarázatát, mivel olt már hosszabb ideig tartózko­
dott, és szép vagyonnal jött vissza. A hamisítások 
eddig az első alkalommal közölt 14,000 irtot jóval 
túl haladják, hogy mennyi lehet, azt senki sem 
tudja. Az eddig tudva levő hamisítások egvtől-egyig 
sógorára Stem Márk, nagykereskedőre szólnak. Ez 
előtt 3 évvel is készített már mint egy 10,000 frtra 
menő hamis váltókat, de akkor a rokonok megmen­
tették. Ujabbi tette abból származhatik, hogy nejét 
hosszabb ideig Bécsben gyógyittatta, s ott lábát a 
múlt évben amputálták is, és ezen őt ért szerencsét­
lenség rendkívül nagy anyagi áldozatába került. 
Egyébként igen szorgalmas ember volt.

— Az etyeki gyilkosságról még a követ 
kezőket Írják lapunknak: A meggyilkolt Schinogl 
45 év körüli ember volt, özvegyet s négy árvát ha­
gyott maga után, kik közül a legnagyobb 21 éves. A 
gyilkosság boszuból volt, mivel a szolgák cgvike 
már mások előtt megöléssel fenyegette gazdáját. 
Figyelmeztették is a gazdát. De ő azt felelte: nem 
félek. A szolgákat még nem találták meg; lehet 
hogy öngyilkosságot követtek el. Schinoglt elsőbb 
vas villával ütötték le, mit az ott hagyott törött 
nyelű vasvilla igazolt. Azután kapta a lándzsaszu 
rást, mely mellén be és hátán jött ki.

— Tiz éves testvérgyilkos. Franczia lapok 
egy tiz éves fiúról imák, ki 3 éves testvérét meg­
ölte. Remange házaspár elküldte 10 éves fiát, Jean 
Baptisteot, hogy egy közel levő faluból valamit hoz­
zon, de magával vigye 3 éves öcscsét, Lajost. A fiú 
nem akart szót fogadni és ütlegek által kényszerítve, 
azzal fenyegette szüleit, hogy elveri a fiút. A szülők 
nem törődtek e fenyegetéssel. Chateauneuf falu 
közelében Jean földhöz vágta öcscsét és kavicscsal 
addig ütötte léjét, inig ez el nem ájult. Az arra menő 
emberek végre kiszabadították a szegény gyermeket, 
a mely azonban a szállítás közben meghalt. A tiz 
éves gyilkost a törvényszék elé állították; kihallga­
tásánál kijelentette, hogy a vér tekintete és a kis Hu 
jajgatása nagyon tetszett neki.

Rövid hírek. Vonatkésés. A ma reggeli 
bécsi személyvonat 1 óra 20 pereznyi késéssel érke­
zett Budapestre. — A budapesti kir. zálog­
ház terézvárosi intézetében, április 24-ikén^ dél­
után 3 órakor lesz az árverés. — Mindetiből ír­
ják, hogy c hó 3-ikán parasztlegények megtámadták 
a katonaőrt, s mikor ez figyelmeztette, hogy lőni log, 
ha nem távoznak, pisztolylövéssel halálosan megse­
bezték. — New-Yorkból Írják, hogy újabban 
erős mozgalom indult meg a mind veszedelme­
sebbé valló mormonizmus kipusztitására. — A 
brünn-prágai személyvonaton Billovitz állomás 
mellett, a fütőcső szétpattant és a vasútnak az ut 
közepén vesztegelni kellett, inig segélymozdony nem 
érkezett. — Temesvárról Írják, hogy a messiczi 
kolostorban egy 70 éves öreg gör. keleti szerzetest: 
Gallileit, szétzúzott fővel találtak; a fehértemplomi 
királyi ügyész érkezett ki a helyszínére s egy gyanús 
egyént a kolostorban elfogatott. — Pietro Metas

tosio, Bécsben elhunyt olasz költő halálának most 
ünnepük 100-ik évfordulóját. — Nagyváradon 
a húsvéti ünnepek alatt kétszer is volt tűz. — Egy 
holttestet találtak Nagyváradon; azt hiszik, az 
ittasságnak esett áldozatul.

= Elveszett községi pecsétnyomó. Lovasberény 
községnek 1836 óta használt pecsétnyomója elveszett, 
miről a főkapitányság azzal értesittett, hogy esetleges 
visszaélések megakadályozása ezéljából lehető erélyesen 
nyomozza a községi pecsétet. A pecsétnyomó 28 min. 
magas, 25 mm. széles, toiásdad alakú, lenyomata: Sig. 
oppidi L. Bcrény 1836.; közepén Themisz alakja van fel­
tüntetve, igen kezdetleges véséssel.

= Kié a gyemnek ? A Józsefvárosban egy 4 éves 
(iueskát találtak, s miután sem szüleit, sem lakásukat, de 
még saját nevét sem tudta megmondani, ideiglenes elhe­
lyezés végett a IX. kerületi elöljáróságnak adatott át. Itt 
a fiúnál Volusiak Mária 35 éves, posapkai, lengyelor­
szági születésit szőke nőre vonatkozó igazolvány! jegyet 
találtak. Ennek folytán a rendőrség erélyesen hozzálátott 
Volusiak Mária nyomozásához s a mai napon sikerült 
nevezett nőt feltalálni. A főkapitányság elé állíttatván, ta­
gadja, hogy gyermeke lenne. Cselédkönyvéből az tűnik 
ki, hogy" 49 éves, ugyancsak posapkai születésű, de 
öarna, tehát azon növel, kinek részére a feunebb jelzett 
igazolvány! jegy kiállíttatott, nem azonos. A gyermekkel 
történt szembesítése alkalmával e gyermek anyját ismerte 
benne fel, de vonakodott hozzá visszamenni. V olusiak 
Mária mindamellett határozottan tagadja, hogy ö lenne a 
kérdéses gyermek anyja. Előadja, hogy 21 év óta szolgai 
a fővárosban s azóta" folytonosan szolgálatban állott. Szol­
gálatadói közül eddig egy kihallgattatván, oda nyilatko­
zott, hogy neki nincs arról tudomása, hogy nevezett nő­
nek gyermeke lett volna. Ez ügyben a további vizsgálatot 
és nyomozást folytatják.

= Veszett eöniarás. Brestyinszky János 21 éves 
nőtlen isaszcglii földmives tegnapelőtt reggel a földjére 
ment kifelé, midőn a falu végén hi leien egy nagy ko­
mondor rontott rá és balezombjába harapott. A kutya 
tovább futott a falu felé, emberünk is vérző lábbal visz- 
szafelé vánszorgott. A falu közepén nagy csoport embert 
talált esy — állításuk szerint — «veszett» kutya hullája 
körül, melyet csak az imént ütöttek agyon. B. ebben 
rögtön felismerte azt a kutyát, mely őt a fülű végén nleg­
harapta, minek folytán tegnap beszállította magát a Ro- 
kus-kórházba, hol még eddig a kór jelei nem mutatkoz­
nak rajta. . ,

— Ä tegnapi István-ten nagy lopás tettese nem 
az, a kire 'tegnap károsultnak gyanúja volt. A valódi tét; 
test a terézvárosi kapitányságnak sikerült ,ma kinyomozni 
s miután ez tettét beismerte és az ellopott tárgyakat elő­
adta, át fogják kisérni a kir. ügyészséghez.

= Megszökött fegyencs. V’ikouh Venczel schmöl- 
niczi (Csehország) illetőségű 31 éves tlieresienstadti fe- 
gyencz, a fegyenezházbó! az ottani kórházba történt át­
szállítása közben megszökött. A tlieresienstadti 13. sz. 
egészségügyi felügyelőség megkereste a főkapitányságot a 
szökevény nyomozása, esetleg eliogatása iránt.

= Megszökött sikkasztó. Jorgen Christian Olsen 
Oluffeii a Hilleröd, 50 éves közép termetű erős testal­
katú egyén, m. hó 14-én nagyobb összeg elsikkasztása 
után Kopenhágából megszökött. Az ottani rendőrigazgató; 
súg a nyomozó levél kíséretében megkereste a budapesti 
főkapitányságot a szökevény nyomozása esetleg elfogatása 
iránt és egyúttal 600 koronás tallért Ígér annak, ki a 
sikkasztó szökevényt kézrekeriti.

= «Koldusa,uh herbe adott gyemnek» czim alatt 
közöltük a minap, hogy valami Raimund Johanna nevű 
asszony egy cselédnek reá bízott gyermekét egy koldus- 
asszonynak bérbe adta. A megindított viszgálat folyamán 
kiderült, hogy a fentemlitett asszony e gyermeken kívül, 
még négy más gyermeket adott bérbe koldusoknak. A 
gyermekek közül három a saját gyermeke, a negyediket 
pedig dajkaságba fogadta. — A koldus asszonyok 
.i()—30 kit fizettek naponkint egv-egy bérbeadóit gyerme­
kért, melylyel a járókelők szánakozását felkeltve többet 
tudtak összekoldúlni. Raimund Johanna naponkint este 
összejávta bérlőinek állomásait és úgy szedte be a dijakat. 
Lakását senkinek sem mondta meg, de a vizsgálatnak 
valahogy mégis neszét vette, mert azóta nem látták sehol.

= A «butor-album» 900 pompás képpel és a bútorok 
értékét s kiállítási költségét kitűnő könnyű felfogással tár- 
gyazó árjegyzékével, az ingyen kiadott rósz árlapok ver­
sengése daczára, ugv könyvtárakban mint magánháztartá­
sokban oly kedveltségi tett szert, hogy újabb bővített kiadá­
sa vált szükségessé. A kiadó, Franki Ignácz Bécsben, II., 
Obere Donaustr. 91, ezúttal is igyekezett a mü árát alábbszál- 
litani és sikerült is neki a «butor-album» szétküldését, posta- 
utalványon beküldött 2 frt 50 krért, postadíjmentesen le­
hetővé tenni. —A kik oly helyzetbe jutnak, hogy házas­
sági kelengyére, nyári lak vagy bérház berendezésre, vagy 
egyes darabok beszerzésére lesz szükségük, az idegen te­
reli legjobb útmutatót e műben találnak s ugyanebből 
meglepő és legelőnyösebb tapasztalatokat szerzendenek.

= Az «Allgemeine Kunst'Chronik» 14. számának 
tartalma : A spanyolok a nemzetközi mükiállitáson, Lauser 
Vilmostól. —- Pályázati verseny a Szent-lstván székesegy­
házban felállítandó emlékszoborra, Kovács E.-töl. — A 
nemzetközi műkiállitásról, Ramberg G.-tűl. — Művészeti 
tudósítások. — Kiállítási naptár. JtlclCc/clct: Lap- 
szemle. — Hirdetések.

= Lapunk tegnapi számában »Szives megfigyelésül« 
czimmel megjelent hirdetésben fölülről számítva hatodik 
sorban «különböző illatok összetételeiből», «minden illat 
hozzákeverése nélkül »-re helyesbittetik.

SZÍNHÁZ, művészet.
— Hangverseny. A filharmonikusok ma bú­

csúztatóul egy «rendkívüli» hangversenyt adtak a 
vigadó nagytermében. A progranunon volt a kilen- 
czedik szimfónia és Wiltné asszony éneke. -— 
Az ivad végén igy igazi zenei ünnepélyt rendeztek 
a filharmonikusok. A közönség hálái 
tolásig megtöltötte 
volt

újra perezekig tartó taps újult meg. A második 
mot Wiltné asszony éneke képezte. A «Figaro I,

a

szerző

A közönség hálás is volt; zsu- 
vigádé termeit. Első szám 

Volkmann Richard nyitánya, a jeles zene­
egyik legjellemzőbb, legszebb szerzemé-

nye. A darab végeztével viharos taps támadt
s Volkniannak a zeneakadémia nehány növen­
déke egy szép babérkoszorút nyújtott ál. Erre

zá- 
ku-

dalmá»-ból énekelt egy áriát oly művészi tökéle­
tességgel, hogy a közönség nem nyugodott, inig 
a jeles primadonna Mozarttól egy másik áriul is elő 
nem adott. Következett a kileiiezcdik szimtónia. A 
zenekart feladata lelkesítette;oly odaadással, annyi 
tűzzel játszott, mint már évek óta nem hallottuk. A 
nemzeti színház énekkara is közreműködött; aquar- 
tettben pedig Wiltné, Saxlelmer assz., Ney és Pe- 
rotti urak vettek részt. Erkel Sándort s a zenekart 
a jeles előadásért a legnagyobb elismerés illeti meg.

— A Hoffmann meséi czimü regényes operet­
téből holnap, csütörtökön d. e. 10 órakor tart ják meg 
a népszínházban a főpróbát. Az első előadás pénte­
ken lesz. — Holnap a «Niniche» kerül szilire Pál- 
may Ilkával.

— Az „Atala“ tegnapi előadását egy «előre 
nem látott akadály» csaknem megzavarta. A 1 tarta­
nak ugyanis az »Atala» zenéjében nagy szerepe van 
és miután tegnap a nemzeti színház zenekarának 
mindkét hárfása egyszerre megbetegedett, a két bár- 
fát hamarjában' egy zongorával kellett pótoltatni, 
melyen a szerző maga játszotta a hárfa-részleteket.

— Vidéki színészet. Bogyó színtársulata, 
mely a jövő hó folyamán a budai színkörben kezdi 
meg előadásait, jelenleg Sopronban működik, hot 
jól megy a dolga. Első előadásul «Piros bug ve Ha­
rist» adták; azt megelőzte egy a társulatból alakított 
élőképlet: Krisztus Pilátus előtt. A soproni magyar 
kereskedelmi itjuság a színtársulatnak üdvözlet ké­
pen gyönyörű nemzeti szinszalaggal ellátott babér­
koszorút nyújtott át e felirattal; «A soproni ma­
gyar kereskedelmi ifjúság — a magyar művészet 
pártolása jeléül.»

— Munkácsy jövő képei. Egy párisi leve­
lező meglátogatván Munkácsy műtermét Parisban, 
többek közt következőket irja: A legközelebbi nagy 
kép, mely a Munkácsy műterméből ki fog kerülni, 
annak a tragédiának utolsó felvonását fogja ábrá­
zolni, melyből az utolsó előttit legújabb képén tette 
vászonra.Négy-üt vázlat már féligmvddig elárulja azt 
a magasztos szándékot, mely a művész előtt lebeg, a 
keresztre feszítést szándékozik lefesteni. A mini c né­
hány előjelből kitűnik,a nagykép azt az első pillanatot 
fogja visszaadni, mely a világtörténelmet kelté szelő 
véres tett után következett. A legnemesebb ember­
barát, az idealista Krisztus mása keresztfán függ; 
ép most lehelte ki lelkét, hogy megváltsa halálával 
az emberiséget, s a néptömeg, mely annyi kedvtelés­
sel siet a kivégzésekhez, már lassan oszladozni kezd. 
Csak egyik-másik jelenlevőnek tekintete marad a 
keresztfára függesztve, telve azzal a sejtelemmel, 
hogy az ige, melyet felfeszitettek, késő évszázadokat 
is bevilágít. A nagy tömeg egyes alakjainak külön­
böző érzelmeit igyekszik majd legfőképen visz- 
szatükröztetni a művész ugv az arczokon, mint 
a mozdulatokban, s ez fogja a nagy kép súlypontját 
képezni. Ez a festő mostani intencziója. Hogy azon 
a nagy utón, a mely egy ilyen kép első vázlata és 
teljes elkészítése között van, mennyire változhatik 
a művész első intencziója, azt nem lehel tudni. A 
festő műtermében egy megragadó kész kép is van. 
Kedves női alakot ábrázol; a nő 
szétszórt virágkliaoz előtt áll, s a 1 
válogatja ki, hogy azokból illatos virágmozaikot ké­
szítsen. Két kedves kicsike teremtés, egy fiú meg 
egy leány-gyermek, orrukkal alig az asztal széléig 
érve, bámulják a szép asszony munkáját. A művész 
«Előkészület az ünnepre» nevel adóit a gyönyörű 
jelenetnek, melyre bízvást ráillenék más név is.

— A műcsarnokból. A képzőművészeti tár­
sulat által rendezendő miíárucsarnok f. hó 20-án 
nyílik meg a műcsarnokban. Miután festőink képei 
jelenleg legnagyobbrészt a bécsi nemzetközi kiállí­
táson vannak, a bejelentések a szokottnál kisebb 
számban érkeznek, mindazonáltal már az eddigiek 
után is igen érdekes kiállításra van kilátásunk. Az 
antwerpeni kiállítás bizottsága nagy figyelemben 
részesíti a magyar képzőművészeti társulatot, a 
mennyiben levélben felkérte a társulat elnökségét, 
hogy jelölje ki azokat a magyar művészeket, kik­
nek müvei által az antwerpeni őszi kiállításon elő­
nyösen hiszik a magyar festőművészeiét képvisel­
tetni. Ezeknek egy részét a bizottság külön kedvez­
ményben szándékozik részesíteni.

— Egy zenedet tanár jubileuma. A nemzeti ze­
nede igazgató-választmánya és tanári kara e hó 16-án 
este 7"urakor fogja megünnepelni Engesser Mátyás, a 
nemzeti zenede tanára 42 évi müköuésének évfordulóját 
és 70-ik születésnapját. Az ünnepélyt a nemzeti zenede 
helyiségében fogják megtartani, mely alkalommal Bartay 
Ede, a nemzeti zenede igazgatója, az igazgató-választmány 
és a tanári kar nevében diszalbumot fog az ünnepek­
nek átnyújtani, emlékbeszéd kíséretében. A diszallmm az 
igazgató-választmány és a tanári kar tagjainak arczképeit 
foglalja magában. Az album ünnepélyes átadását és az 
emlékbe szedet bankot fogja k ö vetni.________________

egy az asztalon 
egszebb virágokat

— Szerencsére sehova sem ígérkeztem el, de ha 
eligérkeztem volna is, fölmentettem volna magamat. 
Nem volna érdemes özvegynek lenne, ha az ember 
nem tehetné azt, a mi épen eszébe jut. Nekem pe­
dig mindig az jut az eszembe, hogy önhöz jöjjek.

Henriette Rochez czifrán hordja az özvegységet. 
Férje, a világ legudvariasabb embere, miután elég 
szerencsés volt őt nőül vehetni, kapta magát és meg­
halt ! Ezt az egyetlen módot találta arra, hogy együtt 
ne éljen a feleségével.

Gyönyörű egy szörnyeteg volt ez, de mégis csak 
szörnyeteg.

Magas növésű, csaknem átlátszóan vékony, e 
mellett igen szép nő, nagy, sötétkék szemekkel, bájo­
san tiszta vonásokkal. Henriette a legjámborabbul, 
de a leghatározottabbul gonosz teremtés, a minőt 
csak látni lehet.

Sajátossága, hogy rosszat mond mindenkiről, ro­
konairól, ismerőseiről, még önmagáról is. Nincs 
büszkeség, a melyet lerántani, becsület, a melyet 
beszennyezni ne iparkodnék.

S miért ez az elkeseredés mindenki ellen? «Mert 
sovány!» erősítő egyszer egy kellemes ember. Hen­
riette jól tudta, hogy a társaságokban sokat mulat­
nak e tüneményszerü soványságon, mely őt kétségbe- 
ejtette.

«A Henriette két karjából kitelnék egy — sovány» 
— ez vált róla közmondássá.

Örökösen költői mosoly alá rejti gonoszságát és 
vak dühét, mely csak villámonkint tör ki belőle.

Beszélték róla, hogy szeretői vannak. De bizonyos 
idő múlva a legrajongóbbak is elfordulnak tőle, 
mintha megundorodnának lelke idomtalanságától 
vagy megriadnának teste időtlenségétől.

Nevetése olyan, hogy szinte rosszul esik. A vipera- 
sziszegés bizonyos neme ez, mely rendesen meg­
előzi és követi mindenik rágalmazó beszédét, a me­
lyet rózsás ajka mosolyogva ejt ki.

Két ilyen romlott nő természetszerűen megtetsz­
hetett egymásnak, bármennyire különböztek is egy­
mástól korra nézve, Rochezné asszony még csak 
huszonkét éves lévén. Henriette és Catherine tehát 
nagy barátságban voltak : kölcsönösen támogatták 
és védelmezték egymást. Csakhogy Henriette, kit a 
gonoszlélek mindig rávitt arra, hogy rosszat mond­
jon, sokszor vétett a szerződés ellen.

Csakhamar eljött még egymásután a háznak két 
három benső ismerőse, majd Kersaitné is, ki rögtön 
Dianát ker»®£ «nemeivel.

A lányka, mintha megérzette volna barátnője je­
lenlétét,csakhamar be is jött a szalonba. Ami a há­
zigazdát illeti, öt rendszerint csak az asztalhoz ülés 
pillanatában értesítették. Abban a pillanatban lé­
pett be, mikor a komornyik, kétfelé nyitva a szalon 
szárnyas ajtaját, bejelenté, hogy «ő nagysága asztala 
terítve van.»

Morére ur szótlanul nyujtá karját Kersaintnének, 
mig Catherine a Tandray marquis karját fogadva 
el, hátul maradt.

Az étkezés kezdete csaknem mindig hideg szokott 
lenni, akár mert a delejes folyam még nem tette 
egygyé a vendégeket, akár mivel az asztalnál ülők 
először is a kanalazásban akarják magokat kitün­
tetni s csak azután társalgásban.

Itt, a Moréréek házában, még a szokottnál is hi­
degebb volt az étkezés kezdete.

A meddig a finom étkek és elsőrendű borok által 
előidézett kéjes nyugalom föl nem oldotta a nyel­
vüket, a társaság "fölött az a fagyos hangulat ural­
kodott, melyet a Morére ur jelenléte okozott.

Morére az asztal közepén ült, szemközt Catherine- 
nel, a kit sohasem szólított máskép, mint »aszzonyá- 
nak.» Kevesell evett, nem ivott mást, mint vizet, és 
sohasem beszélt, kivévén, ha szomszédjainak néhány 
szóval kellett felelnie. Ha valamelyik vendége meg­
szólította, Morére ur egy-egy rövid mondattal, vagy 
fejbiczczentéssel felelt.

Azt beszélték, hogy mindennemű munkái, kivált 
pedig földrajzi tanulmányai nagyon elfoglalják. A 
legszorgalmasabbak egyike volt annak a hires társa­
ságnak az ülésein, mely a világ legnevezetesebb geo- 
graphusait és utazóit számítja tagjai közé. Itt aztán 
gyakran letett szokott némaságáról s elmondott egy- 
egy velős, szabatos, kerek beszédet.

A világ tökéletlen embernek, különeznek tartotta 
s annál inkább megbocsátott Catherinenek és föl­
mentette magát egyúttal attól, hogy közelebbről ta­
nulmányozza ezt a mély jellemet.

Senki sem vette észre azt a sugárzó szelídséget, 
mely azokban a hideg szemekben olykor feltűnt, sem 
a derült jóságnak azt a kifejezését, melyet összezárt 
ajkai néhai öltöttek.

De az is igaz, hogy a szelídségnek ez a sugárzása 
csak rövid ideig tartott s a jóságnak az a derűje 
csakhamar eloszlott — hasonlóan a napsugárhoz, 
mely őszi tájon fölcsillan s melyet a szürke menny­
bolt komorsága csakhamar elűz.

Azonban a társalgás lassan-lassan mégis meg­
élénkült.

Minthogy Henriette jelen volt, nem lehetett elke­
rülni a megszólást és a rágalmazást. Félóra alatt 
felhordtak minden botrányt, föl bolygattak minden 
szégyent s fölturtak minden sebet. A párisi élet ro- 
hadtságában egyik is másik is nem látott egyebet, 
mint ürügyet az elmés szavakra vagy kétértelmű ha­
sonlatokra.

Csak Anne-Marie és Diana nem szóltak semmit. 
Morére ur pedig, szemét a semmiségbe meresztve, 
olyan messze látszott lenni a saját házából, mintha 
Kamcsatkában járna.

Egv fiatal emberé, ki olyan gondosan volt fölczi- 
ezomázva, mint egy divatárus kirakata, volt az ér­
dem, hogy kiragadta merengéséből és kicsikart be­
lőle nehány szót.

— Nagy újságot mondhatok önöknek, mondá. — 
Ki emlékszik a Maxmilien Danglars kalandjára, 
mely a múlt hónapban olyan nagy zajt ütött a saj­
tóban ?

A név hallatára Morére ur élénken oda forditá 
fejét a fiatal ember felé, a ki szólott. A tudóst bizo­
nyosan meglepte az, hogy egy olyan üresfejü em­
ber, mint Louis Maréchal, ismerheti Maxmilien 
Danglarst.

Emez nyilván kitalálta Morére gondolatát, mert 
nevetve tévé hozzá:

— Bizonyos voltam benne, hogy kedves házigaz­
dánkat visszatérítem a földi valóra, lia Maxot emlí­
tem, mint őt a lyczeumba nevezni szoktuk. A mi 
önöket illeti, hölgyeim és uraim, önök már elfeled­
ték azt a kalandot, melyről szólottám. A félelmetlen 
utazó története az, ki egyedül volt fimbuktuban, a 
rejtelmek városában. Visszatértekor nagy harezot 
vívott, hogy kiszabadítson egy kis arabs leányt, kit 
rabságba hurczoltak.

— Hérosz! — szólt Morére ur.
Olyan rezgő hangon, oly melegséggel mondta ezt 

a szót, hogy Diana, ki szótlanul figyelt, bámulva né­
zett rá.

— Úgy látszik, önök nagy ünnepélyességgel ké­
szülnek fogadni a jeles utazót ? — folytatá Maréchal, 
egyre Morére úrhoz intézve szavait.

Emez feleletül egyet bólintott fejével.
— Oh! — beszélt tovább a fiatal ember, — a 

földrajzi társaság, mint beszélik, olyan fogadtatás 
ban fogja részesíteni, mint Nordenskjöldöt. Ott lesz 
a köztársaság elnöke is meg egy pár miniszter. A 
rendjelt Max már két évvel ezelőtt megkapta, most 
a becsületrend tisztjévé fogják kinevezni, s megnyit­
ják előtte a tudományos akadémia kapuit. Nem

vagyok irigye, mert derék fiú, a kit mindnyájan 
szerettünk . .. Most már hires ember! Hej, szép az 
a dicsőség ... szép ... de sok fáradsággal jár a 
megszerzése.

Nevettek s a társalgás más tárgyra tért.
Beszéltek a futtatásról s egyebekről, mialatt Mo­

rére visszamerült gondolataiba s Diana azt kérdő 
magától, hogy ki lehet az a fiatal ember, kinek cse­
lekedetei elolvasztották a fagyot az ö mostoha-atyja 
arezán.

Kersaintné, ki csak az előző napon tért haza Niz­
zából s egészen véletlenül érteüslt barátnője várat­
lan férjhezmeneteléről, — azzal töltötte idejét, hogy 
sorban vizsgálta Dianát, Catherine! és a marquist.

Észrevette, hogy Tandray marquis — mint addig 
is szokása volt — jövendőbeli anyósa, nem pedig 
jegyese mellett ült, s egyáltalában úgy tett, mintha 
Dianára nem is ügyelne. De azért, valahányszor vé­
letlenül rápillantott, szeme kigyult, mintha a szenve 
duly lángja csapna szivébe.

De ez a villám csakhamar kialudt sja marquis 
erőfeszítést látszott tenni, hogy ismét közömbös ar- 
ezot ölthessen.

Az étkezés véget ért. A vendégek visszamentek a 
szalonba, midőn Anne-Marie odahajolt Dianához sa 
fülébe súgott:

— Vezess szobádba — beszélnem kell veién.
Diana fölemelt egy ajtó-kárpitot, intett barátnőjé­

nek, s mindketten eltűntek.
Mihelyt a kis szobában voltak, Diana e felkiáltás­

sal veté magát barátnője nyakába.
— Olyan boldog vagyok, hogy kiragadtál a társa­

ságból . .. Annyi mondani valóm van.
— Hát nekem! Ülj le ide, szembe . . . Mennyi 

ideje, hogy férjhezmeneteled el van határozva ?
— Egy hete.
— Miért nem szóltál nekem erről soha, mielőtt 

Nizzába mentem ?
— Mert még akkor szó sem volt róla.
— Jó; de miért nem Írtál hát egy hét óta ?
— Anyám egy reggel szobájába hivatott. Azt 

mondá, hogy Tandray marquis megkérte kezemet s 
hogy ö ismerni akarja elhatározásomat, megjegyezve, 
hogy teljesen szabadságomban áll a választás. Meg­
gondolás! időt kértem estig, és este kijelentettem, 
hogy kész vagyok nőül menni Tandray marquislioz. 
Te úgyis indulóban voltál már hazafelé, fölösleges­
nek tartottam tehát, hogy írjak.

(Folytatása köv.)
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— A «Bagdadi herczegnőt-i, Dumas ismert 

drámáját vasárnap adják elő a nemzeti színpadon. 
A próbák már javában folynak belőle. A czimszere- 
pet mint már említettük, Helvey Laura játsza. Ugyan­
akkor kerül színre a «Pacsirta» czimü 1 felvonásos 
vígjáték, Gondinet szellemes darabja, melyet Huszár 
Imre fordított. A pacsirta: az anyós, kit Prielle Kor­
nélia ábrázol, ő körülte forog az egész kis darab tör­
ténete. Kívüle még Márkus Emilia és Halmi ját­
szanak.

— «Sába királyné» operában a királyné sze­
repét Beermann k. a. csütörtökön fogja először 
énekelni. Holnap énekel belőle próbát. Művészi kö­
rökben nagy az érdeklődés e debut iránt.

SPORT.
— A dobsinai jégbarlang környékén sü­

ket fájd és más vadak nagy mennyiségben vannak. 
Andrass)/ Manó gróf Gömöry Pál kíséretében nem­
rég reggeli 5 órakor a «Kriván» revicrben vadászott 
és a grófnak sikerült is, egy ritka szépségű süket 
faj dot Meríteni.

— A budapesti galamblövész-egyletbe 
legújabban Batthyány Lajos gróf és Erdődy Lajos 
gróf léptek be. A már-már virágzásnak induló kör 
47 tagot számit.

— A budapesti csónakázó egylet e napok­
ban tartotta ez évi rendes közgyűlését.' Megválasz­
tották e gyűlésen a tisztikart; azonban az elnöki szé­
ket még betöltetlenül hagyták.

— A lótenyésztés emelésére alakult 
részvénytársaság tegnap délelőtt közgyűlését 
nem tarthatta meg, a mennyiben a tagok igen cse­
kély számmal jelentek meg a gyűlésen. A közgyűlést 
ennek következtében bizonytalan időre elnapolták.

EGYLETEK, TÁRSULATOK.
— A Petőfi-társaság f. hó 10-án tartandó gyűlésén 

lógja Komócsy József, a társulat alelnöke a Petöti szü­
lei hamvainak átszállításáról szóló jegyzőkönyvet s a drága 
hamvakat záró koporsó kulcsát, jelentése kíséretében be­
mutatni s a titkárnak a társulat levéltárában leendő meg­
őrzés végett átadni.

— A '■budapesti ügyvédi kamara tagjai sorába 
újabban felvétetett dr. Érnyev Mór és dr. Mayer Mór bu­
dapesti ügyvéd. Dr. Emmer Kornél lügyvéd királyi táblai 
bíróvá neveztetvén ki, lemondott a kamara tagságáról s 
ügyvédi iratait dr. Gschwindt György ügyvédnek adta át. 
Bogdanovics István önkéntes lemondása folytán a kamara 
lajstromából töröltetett. Nagy Sámuel kalocsai ügyvéd lak­
helyét Budapestre, tette át. A kamara fegyelmi bírósága 
f. hó 18-án, -5-én és május 2-án nyilvános . végtárgyalá- 
sokat tart.

— Tanítók figyelmébe. Egy jótékony egylet ez év 
nyarán, még pedig július és augusztus hónapokban 20 
gyenge testalkatú tigyermek számára Budapest közelében 
és pedig lehetőleg egészséges, járványment hegyes, árnyé­
kos vidéken szünidei gyermek-telepet óhajt létesíteni. 
Miután az ez idő alatt üresen álló környékbeli iskolaépü­
leteket lakásul felhasználni szándékoznak, felhivatnak ama 
tanítók, kik nejeikkel együtt 20 gyermek ellátását és az 
ezek felett gyakorlandó őrizetet, illetve gondviselést ma­
gukra vállalni készek volnának, hogy e tekintetben aján­
latukat május 5-éigdr. Glück Ignaczczal tudassák (VL 
kér. kirily-uteza 12. sz. a.)

FŐVÁROSI ÜGYEK.
— A regale megváltása tárgyában 

gyesült fővárosi ipartársulatok nagygyűlése által 
kiküldött 1 OO-as bizottság befejezte működését. Leg­
közelebb még egy értekezletet tart, azután Walter 
Károly elnök zárt ülésre fogja egybehívni a nagy 
bizottságot, melyen az egyes kis bizottságok fognak 
referálni működésükről s a százas bizottság egy a 
jövő hóban egybehívandó nagygyűlésnek fog számot 
adni tevékenységéről.

— A fővárosi közigazgatási bizottság 
tegnap megkezdett ülését ma folytatta, s abban az 
adófelügyelő terjesztett elő több adó elleni felszó­
lamlást, melyek letárgvalása után a bizottság havi 
ülését befejezte.

— A X. kerületi elöljétró-választás ügyé­
ben tegnap este igen élénken látogatott értekezletet 
tartottak a kőbányai polgárok Vogl János vendéglő­
jében. Az egybegyűltek elnökül Zoláid Andrást vá­
lasztván meg. ez felhívta a polgárokat, hogy á kom- 
bináczióba vett két kiválóan érdemes jelölt Gratzer 
Antal ts Hmiszler Ignácz közül egyik vagy egy har­
madik mellett nyilatkozzanak. Az egybegyűltek egy­
hangúlag Henszler Ignácz mellett nyilatkoztak, mire 
az elnök által kinevezett 10 tagú küldöttség azonnal 
a jelöltért ment. Henszler megjelenvén, zajos éljenek 
fogadták. Zoláid üdvözletére adott válaszában hang­
súlyozza, hogy megválasztása esetére azon lesz, hogy 
az eddigi visszavonást és egyenetlenségeket meg­
szüntesse, a békét és egyetértést helyreállítsa.

— Aláíró gépek lesznek a fővárosnál nemso­
kára az adóügyi tanácsnokok. A pénzügyminiszter­
től a napokban leirat leérkezett a tanácshoz, a mi­
ben meghagyatik, hogy a személyes felelősség elvé­
nek szemmel tartásával jövőre minden hátralék- 
kimutatás, a mi az adóügyi osztály által a végre­
hajtóknak kiadatik, necsak mint eddig a városi 
pecséttel, hanem az adóügyi tanácsnok aláírásával 
is el legyen látva. Eddig az volt az usus, hogy a 
végrehajtás foganatosítása végett kiadott kimutatá­
sok száz-száz darabjával csomagoltattak, s egy-egy, 
a tanácsnok által is aláirt utasítással adattak ki, a 
mi teljesen egyértelmű azzal, mintha valamennyit 
aláírná. A ki ismeri a fővárosi adóosztály nagy 
ügyforgalmát, az a miniszteri rendelet horderejűt 
kicsinyleni nem fogja, mert az háromszázezer név­
aláírást jelent évenkint. A bürokratizmus nevetsé­
gességig való fejlesztése ez.

— A budai színkör jókarba s tűzbiztos ál­
lapotba helyezése iránt a mérnöki hivatal által be­
mutatott terveket a magánépitési bizottság tegnapi 
ülésén megvizsgálta s műszaki és épités-rendőri 
szempontból helyeseknek találván , azokat jóvá­
hagyta. Most már nem maradt volna más hátra, 
mint házilag hozzáfogni a munkához; azonban, bár 
csupán javításról van szó, a belügyminiszter az ide­
vonatkozói közgyűlési határozat jóváhagyása alkal­
mával kikötötte, hogy az 187U. X. t. ez. Í7. §. értel­
mében a tervek végrehajtás előtt a közmunkata- 
nácscsal is közölt essenek. Ennélfogva a tervek még 
a közmunkatanácshoz is felküldettek s a felsőbb 
helyről jött ezen szándékos hátráltatás miatt ismét 
legalább egy heti késedelem áll be a munkában.

— Adókivetés. A fővárosi adókivető bizottsá­
gok f. hó 13-án a következő házszámok alatt összeirt 
adóköteles felek Ill-ad osztályú kereset-adóját fogják 
tárgyalni: A IV. kér. bizottság a 613—623 uj, a. VL 
kerületi a 39o9—4001 uj, a VII. kerületi az 
5208—5218, a Vili. kerületi a 6792—6894-ig ter­
jedő uj helyrajzi számok alatt ősszeirOttak adóját 
tárgyalja.

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
— Elvetett semmiségi panasz. A kúria ma dél­

előtt tárgyalta ATailáth György elnöklete alatt Knop és 
Steiner czimfestö ezég Neumann Ignácz ellen indí­
tott s a márcz. 12-én tartott esküdtszéki tárgyalás alkal­
mával hozott verdikt ellen, az elitéit, Neumann Ignácz 
által be nyújtott semmiségi panaszt. E sajtópör tárgyat, 
mint akkoriban részletesen közöltük, a Neumann Ignácz 
által a «N. P. Journal», «Polit. Volksblatt» és «Egyetér­
tési-ben ,,óvás‘‘ czim alatt - a «Nyilttér»-ben megjelent 
közlemények képezték. Neumann Ignácz az esküdtszék 
marasztaló verdiktje folytán biróilag is bűnösnek mon­
datván ki, 6 heti fogságra, 150 írt pénzbírságra s a fel­
merült perköltségek megfizetésére Ítéltetett. Az ez ellen 
benyújtott semmiségi panaszban vádlott 3 pontban for- 
mulázza az ítélet sérelmes voltát s kéri annak megsem­
misítését s egy uj tárgyalás kitűzését. Előadja ugyanis, hogy a 
tárgyalás alkalmával egy jegyzőkönyv, melyet a bíróság nem 
engedett telolvasni, vádló által olyformán ismertetett egyol­
dalúkig,hogy az vádlottat az esküdtszék előtt a legkedvezőtle­
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nebb színben tüntette fel, továbbá, hogv a kérdések nem 
a szokásos alakban formuláztattak, végül pedig, hogy a 
tanuk kihallgatásánál a bíróság nem járt el szabályszerűen. 
Az esküdtszék! tárgyalást vezető bíróság ezekre nézve 
megjegyzi, hogy a kérdések szokásos alakját csak is a 
szabatosaid) forinulázás végett változtatta meg, hogy to­
vábbá az említett jkönyv sérelmesnek állított pontja mind­
két fél által a tárgyalás folyamán diskusszió tárgyát ké­
pezte, mit a szóbeliséggel járó közvetlenség mellett meg­
akadályozni nem lehet. Különben is ezt keljöleg ellensú­
lyozta a bíróság ama határozata, hogy a jkönyvet ném 
engedte felolvasni. Végül pedig a tanuk neheztelt kihall­
gatása, illetve ki nem hallgatása csakis a büntetésre le­
hetett volna befolyással, miután azonban úgyis a legeny­
hébb büntetési fokozat alkalmaztatott, ez panasz tárgyát 
nem képezheti. A kúria ezek folytán (előadó Tóth Lőrincz) 
vádlottat semmiségi panaszával elutasította.

I — Egy gonosztevő köröztetése. A múlt év augusz- 
i tus 31-én Gsabrendeken elkövetett rablógyilkosság tettese 

Savanyu Józsi a tett elkövetése után tudvalevőleg el­
tűnt s azóta ismeretlen helyeken csavarog. A zala-eger- 
szegi törvényszék a hires betyárt országszerte körözteti s 
a körözvényhez a rablógyilkos pontos személyleirását csa­
tolta, mely egyúttal nagyon jellemző a juhászból lett 
betyár képzettségére nézve. Savanyu Józsi iszkazi illető­
ségű 38 éves róni. kath. vallási), nőtlen juhász, erős ter­
metű, hajlott alakú, gesztenyeszin hajú, ritka lekonyult 
vörös-barnás bajuszt), szeplős, himlőhelyes arczu, hangja 
nőies vékony, orra és szája rendes, száján egy sebforrás­
sal. Ért a szabó, czipész, mészáros és jnnezér 
mesterségekhez és saját állítása szerint a rendőrséggel 
is jó lábon szokott állani. Beszél magyarul, németül, 
tótul és horvátul. A hires betyárt e pontos személy- 
leírás daczára sem sikerült még eddig kézrekeriteni.

— A szocziáldemokraták pőrét, melyről mai szá­
munkban megemlékeztünk, zárt ajtók mögött tárgyalja a 
prágai törvényszék. Mindössze{tiz bizalmi férfiút bocsátot­
tak a terembe.

— A alezredes hadbíró pőre. Zágrábból távirják 
lapunknak e hó 12-ikéről: Eberhartinger ellen a hadi­
törvényszéki tárgyalást már a napokban megkezdik. A 
vizsgálat alatt kiderült, hogy Eberhartinger hasonló bün­
tettek miatt már Lembergllen is vádolva volt s csak nagy 
ügygyel-bajjal menekült az elitéltetés elöl. Eberhartinger 
különben a vádolt dolgokra nézve, csak két esetben 
vallja magát bűnösnek, illetőleg ismeri el az erkölcstelen 
kísérletet.

— Tör Eugenia császárnö ellen. Marseilleben a 
sokat emlegetett pórt Eugenia volt császárnö ellen a na­
pokban kezdik meg. Tudvalevőleg Marseille városa 111. 
Napoleon özvegyétől a császári, palotát követeli, mely a 
császár magán vagyonából a municzipium által a császár­
nak ajándékozott helyen épült. Horné tanácsos képviseli 
a város ügyét, mig Aicard ügyvéd a császárné érdekeit.

MULATSÁGOK.
—- Tápió-Sz.-Mártonban április 10-én az evang. is­

kola javára zártkörű tánczvigalmat tartottak, mely daczára 
a havas, esős időjárásnak fényesen sikerült és reggeli hat 
óráig folyt általános jókedv mellett A rendezők: Bo- 
dendorfer Sándor, Szabó János és Hankus Gyula min­
dent elkövettek, hoey a vigalom sikerét előmozdítsák.

— A királyi József műegyetem mérési gyakorla­
tain résztvevő hallgatók, a svábhegyi Eötvös-villa termei­
ben, máj. 6-án zártkörű mérnök-majálist rendeznek. A ren­
dezőség elnöke : Lupkovits Aladár ; bizottsági tagok : Bakó 
István, Balassa Ernő, Bezzeg Pál, Bidek Mihály, Caíhr'y 
Ede, Dózsa Miksa, Fluck Dezső, Fuchs Henrik,

Ferencz, SchurtierIstván, Lázár Lajos, itj. Ney 
Szilagyi László, Vész Béla.

— Vizváry Gyulánál. 
Gy

Huhay
József,

a nemzeti színház ismert 
művészénél, Gyula napja alkalmából fényes estély volt, 
melyen Paulay' Ede igazgató, a nemzeti színház számos 
tagja, több iró, művész, egy-két vidéki ismerős stb, vol­
tak jelen. A lakománál általános jókedv uralkodott; az 
előzékeny házi gazdát nevenapja és a vidám háziasszonyt 
rendkívül magyaros vendéglátása miatt több Ízben lel kö­
szöntötték, s Vizváry viszont a nagyszámú vendégeket. 
Lakoma után táncz volt, melyet Náday Ferencz rende­
zett. A szüneteket művészi előadások töltötték be. Először 
Vizván/ Gyula adott elő komikus történeteket képekkel, 
majd Ifelvéy Laura k. a. énekelt olasz dalokat; utána 
Helvey Laura és .Tádai négykezü darabokat adtak elő 
zongorán, majd Helvey Zsigmond játszotta magyaros 
csárdásait. A kedélyes mulatságnak a reggeli négy óra 
vetett véget.

— Az esztergomi fiatalság hagyományos jóhiréhez 
képest e hó 11-én kedélyes tánczrnulatságot rendezett a 
fürdövcndéglö nagy termében. Az első négyest 36 pár 
tánczolta. Jelen voltak: Alkér Lajka (Budapestről), Fejeh- 
tinger nővérek, Pisutli Mariska, Wimmer Irma, Wippliu- 
ger nővérek. Spiszár Mariska, Brinkmann Miczi (Buda­
pestről), Csepy Auróra (Győrből), Gyurányi nővérek, Csáky 
Ilona (Szt.-Istvánról), Maver Mariska, Handinger Katinka, 
Büttner Jozefa, Kosos Ilka, Kruplanits Lajka, Prokop 
Józsa. A mulatság fényét ifj. Majláth György főispán je­
lenlétével és kitartó tánczával emelte.

— Jótékonyczélu gyermek-előadás. Vasvári Ko­
vács József a népszínház tagja a lelenczház és a paksi 
tüzkárosultak javára az iparosok körében április 15-én 
tánezmulalsággal egybekötött gyermek-előadást rendez. A 
műsorba fel van véve «Lengyel táncz« zongorára, «Ma­
gyar népdal» ének, »Simon Judit» szavalmány, «Teli 
Vilmos« nyitánya zongorára és azonkívül «A kosár» czimü 
3 felvonásos színmű.

HÁZASSÁGOK.
— Bőnyi Iványos Kálmán, nyáregyházi földbirto­

kos és a pesti felsőjárás szolgabirája, eljegyezte néhai 
Lulovieh József volt dunagözhajózási felügyelő kedvés 
leányát Mariskát. Az esküvő Budapesten ápril hó 29-én 
lesz.

— Ivánka László, Hontmegye tiszt, főjegyzője, 
Ivánka Zsigmond fia, a napokban jegyezte el Mórott 
Trauttenberg Teréz bárónőt, gr. Festetics unokáját.

— Hr. Pick Gyula ügyvéd és vasmegyei földbirtokos 
e napokban vezeti oltárhoz a szép Bisckitz Anna kis­
asszonyt, Bfcchitz Dávid leányát.

— B. ■ Geymüller Frigyes csehországi' képviselő, e 
hó 20-án vezeti oltárhoz Becsben Serényi Margit grófnőt.

— Hdhnel Pál szegedi m. kir. ’áliamvasuti mérnök 
tegnap tartotta esküvőjét Zu na Flóra kisasszonynyal, 
Zuna Ferencz m. kir. dohánybeváltási felügyelő szép leá­
nyával.

GYÁSZROVAT.
Schmidt János, pestmegyei Vadkerten 53 évig siker- 

dúsán működő ág. hitvallású tanító, április 9-én 69 éves 
korában meghalt. Nagy részvéttel temették cl a derék em­
bert, kinek halálát méltán fájlalják.

Id. gr. Teleki Sámuel meghalt Kolozsvárt 65 
éves korában. Édes atyja volt ifj. Teleki Sámuel grófnak 
és Zeyk Józsefnéuek. A közügyekben nem vett részt, a 
nyilvános szereplést nem kedvelte, hanem annál ismere­
test) volt mint Nimród. Teljes életében edzette magát s 
kitartását a vadászatoknál általánosan bámulták. Mint 
gazda sáromberki kastélyából igazgatta ügyeit; birtoka 
nem nagyszerű, de azért minta-birtok volt. Ménese ritkí­
totta párját. Az • is az ö lova volt, melyen pár év 
előtt Salvi Budapestről Párisig a nagy " utat meg­
tette. A Marosvásárhelyi Kemény Zsigmond nevet 
viselő irodalmi társulatnak első alapitója volt. Tech­
nikai ismeretekkel is hirt, mint fiatal ember több évet 
töltött — politechnikumon. Vadászatai képezték mégis k-i 
váló élvezetéit; nem egy kalandja is volt, egyszer egy 
maczkó támadta meg s a gróf mint Herkules erejű em­
ber vadászkésével védekezett, de ekkor pórul járt volna, 
ha a medvét nem lövi le vadásza ép akkor, mikor a ha­
lálos csapást mérte a grófra. Nem egyszer mondo­
gatta az öreg gróf, hogy ilyen kelepcéében sohsenr 
érezte magát. A görgényi emberek különben csoda 
dolgokat mesélnek a hires vadászról s meg vannak győ­
ződve, hogy az öreg gróf még azt a medvét is leszúrta 
volna, melynek körmei közt oly rosszul érezte magát, 
csak. nem hagytak neki időt, Különben az. elhunyt gróf a 
legszeretetreméltóbb emberek közé tartozott, mindenki 
kedvelte és ö is jó lábon állott mindenkivel. Annál in­
kább fájlalják most halálát. A pesti nemzeti kaszinón is 
gyászlobogó hirdeti gr. Teleki Sámuel elhunytál.

Román József, a Lónyai-féle uradalom tisztviselője 
teenap rövid szenvedés után kertész-uteza 6. szám alatti 
lakásán, 34 éves korában meghalt. Holnap délután 5 óra­
kor temetik.

Temetés. Schweiger Márton kereskedelmi tanácsos • 
s az jzr. központi iroda főnökének nejét, született Müller 
Laurát ma délelőtt 10 órakor temették el általános rész­
vét mellett. A temetésen jelen voltak az izraelita leány- 
árvaház növendékei, az izraelita közs. leányiskola tanulói, 
több jótékony, egylet, melynek a boldogult választmányi 
tagja volt. Ott láttuk továbbá Fáik Miksa s Wahrmann 
Mór orsz. képviselőket, Weisz B. F. kir. tanácsost, Giczey 
Samu ügyvédet s a kereskedövilág több előkelő tagját.

—- - — lOpfi U|U'U
Kinevezések. Ő felsége Buzetzky Pál minis: 

nacsosi czimmel és jelleggel felruházott osztálytar] 
valóságos immszten tanácsossá nevezte ki • dr 1 
János osztálytanácsosnak pedig a miniszteri tanács

töségii ugyanottani
nás Ármin bpesti illetőségű lakos «Garai»-ra, Szí

Antal tapolezai illetőségű budapesti lakos «Szilasilí­
ra, Hahn Armin móori illetőségű budapesti lakos saját, 
valamint Elemér nevű kiskorú fia «Halmai»-ra, Auspitz 
Róbert budapesti illetőségű ugyanottani lakos saját, vala­
mint Róbert, Alfonz, Zsigmond, Mária, Adél, Gizella, 
Gyula, Teréz és Tivadar «Rémi»-re, Hirschel József 
budapesti illetőségű ugyanottani lakos saját, valamint 
Kornél és Iván nevű kiskorú gyermekei «Hüvös»-re, Aluli 
(Muldt máskép Moldt) György békésgyulai illetőségű ti- 
szasülyi lakos «Magyari»-ra, Concosiu (Konkos) Porfirin 
(Pál) oláh-láposbányai illetőségű magyarlápos! lakos «Kö- 
vesdi»-ra változtatták nevűket bel ügy mm. engedélyivel.

0 felsége b. Mayr Emészt rendkívüli követet és meg­
hatalmazott minisztert, e minőségben a román királyi ud­
varnál meghitelezte.

A hadsereg köréből. Ó felsége a következő ezrede­
seket : wellenborni Fischer Károlyt a 7. sz. dragonyosezred 
parancsnokát, a 15. lovas-dandár parancsnokává; elhlers- 
heimi Heimbach Sándort, a 28. sz. gy.-ezred parancsno­
kát, a 21. gy.-dandár parancsnokává; Kurz Emilt, az 57. 
sz. gy.-ezred parancsnokát, az 54. gy.-dandár parancsno­
kává ; de Bourcy Ferenczet, az 5. sz. gy.-ezred parancs­
nokát, a 64. gy.-dandár parancsnokává; kronstätti Bol­
zano Frigyest, az utász-ezred parancsnokát, a 27. gy.- 
dandár parancsnokává; Knöpfler Alajost, a tiroli vadász­
ezred parancsnokát, a 6. gy.-dandár parancsnokává ; báró 
Waldstütlen Györgyöt a vezérkarban, és vezérkari főnö­
köt a zágrábi föhadparancsnokságnál, a 40. gy.-dandár 
parancanokává; báró Potier des Echelles Miksát, az 50. 
sz. gy.-ezred parancsnokát, a 60. gy.-dandár parancsno­
kává, és lovag Arlow Sebestyént, az 51. sz. gy.-ezred pa­
rancsnokát, a 2. gy.-dandár parancsnokává, valamennyit 
jelenlegi rangjukban való elöleges meghagyással; ezred­
parancsnokokká : Vallner Antal utász-ezredbeli ezredest, 
ugyanezen ezredben, és Voinovits Illés vezérkari ezredest 
és vezérkari főnököt a pozsonyi hadparancsnokságnál, az 
5. sz. gy.-ezredhez, ezen ezred tényleges állományába 
való egyidejű végleges áttétellel; továbbá: a következő 
ezredeseket és tart. parancsnokokat: Vogl Károlyt a 15. 
sz. gy.-ezredtöl, a 30. számúhoz; báró Eynatten Henri­
ket a 14. sz. gy.-ezredtől a tiroli vadász-ezredhez; Haupt­
mann Alajost a 74. sz. gy.-ezredtől a 28. számúhoz; 
sterneggi Klioss Jánost az 57. sz. gy.-ezredben; Raslic 
Mátyást a 69. sz. gy.-ezredtöl az 51. számúhoz; Stras- 
ser Károlyt a 31. sz. gy.-ezredtöl a 34. számúhoz, és Pó- 
kay Jánost a 25. sz. gy.-ezredtöl a 34. számúhoz; tarta­
lék-parancsnokokká : neueggi Nüschcler Konrád ezredest 
a tiroli vadász-ezredtől a 14. sz. gy.-ezredhez; továbbá a 
következő alezredeseket: römői Went Károlyt a 7. sz. 
gy.-ezredtöl a 74. számúhoz; Adrowski Henriket a ve­
zérkarban, s vezérkari főnököt a trieszti VII. gy.-hadosz­
tály és hadparancsnokságnál a 25. sz. gy.-ezredhez, a ve­
zérkarban való meghagyással; Kirsch Adolfot az 57. sz. 
gy.-ezredben; Obhlidal Konrádot a 79. sz. gy.-ezredtöl a 
69. számúhoz; Pilat Ferenczet a 30. sz. gy.-ezredtől a 
15 számúhoz,Navarini Oktávot, az 5 sz. táb. vadász-zászlóalj 

I parancsnokát a 31. sz. gy.-ezredhez nevezte ki, azután 
elrendelte: hasonló minőségben való áttételűket a követ­
kező vezérőrnagyoknak : Décsy Györgynek, a 40. gy.-dan­
dár parancsnokának a 3-ik, báró Billecz Frigyesnek, a 
14. gy.-dandár parancsnokának a 22-ik, lovag Wiser Fri­
gyesnek, a 30. gy.-dandár parancsnokának a 63-ik, és 
lovag Leddihu Adolfnak, a 2. gy.-dandár parancsnokának 
a 14. gy.-dandárhoz.

A fölkelés.
Raguzából távirják ápril. 11 -iki kelettel: Az 

elmúlt héten Nikita montenegrói fejedelem a gra- 
hovói vajda által Czetinyébe hivatta Luboties Iván 
és Cselovics felkelővezéreket azért,hogy őket a fegy­
verletételre s az osztrák-maoyar kormánynak való 
megadásra bírja. A főnökök kijelentették, hogy ne­
kik csak kevés halottjuk es sebesültjök van, s ők 
csak a következő feltételek alatt teszik le a fegyvert: 
Általános kegyelem, a Boccában elkobzott fegyve­
rek visszaadása, a lerombolt házak fölépítése, bá­
rom évre az adófizetés kötelezettsége alól való teljes 
mentesség. A fejedelem kijelentette, hogy e föltéte­
leket nem lehet elfogadni, s csak a kegyelem kérdé­
sét illetőleg lenne hajlandó az osztrák-magyar kor­
mánynál közbejárni. A kattarói kerületi kapitányság 
a bokkéz honvédség második sorozását a kattarói, 
rizánói, kastelnuovoi és buduai kerületekben elren­
delte.

Becs, ápr. 12. (Hivatalos.) Dahlen altábornagy 
ápril 7-én délután jelentette, hogy több rendbeli hí­
rek, valamint az Igovczi melletti támadás, melyet a 
Langer ezredes osztályához csatlakozott önkénytesek 
ápril 7-én éjjel a felkelők ellen sikeresen intéztek, 
arra mutatnak, hogy nagyobb számú felkelő bandák, 
melyeket valószínűleg a Gaczkóból előnyomult Med- 
vcy alezredes márczius 28-án Tientistéből északi 
irányban szorított vissza, Sadjiczi, Grandiczi és Ku- 
revo környékén tartózkodnak, mely körülmény arra 
bírta Dahlen altábornagyot, noha a legutóbbi sike­
rek után tényszerű eredményekre nem igen lehetett 
számítani, hogy a Delibies elleni hadművelet befe­
jezte után Obadics vezérőrnagyot utasítsa, hogy a 
megjelölt térségen, a Drina balpartján és főleg azon 
a vidéken, mely a felkelés területén a felkelők utolsó 
menedéke volt és a hová csapatok csak ritkán 
jutottak el, portyázni menjen. Dahlen altábornagy 
egyúttal jelenté, hogy a hadmiveletek az Oba­
dics által megállapított részletek szerint fognak 
végbemenni. . Ennélfogva, april 8-án öt oszlop 
fogná a Llvubini, Grandiczi, Igovczi, Kozma-Osztra 
és G lavat közti területet megszáll ani, mig a 
főoszlop Igoveziból Sadjiczi, Tientiste, Márkalis, Pa- 
pasmost és Grandiczi környékén fog portyázni. Mi­
ként Dahlen altábornagy april 11-én este jelenté, a 
hadműveleteket az említett terv szerint hajtották 
végre és arra a meggyőződésre jutottak, hogy na­
gyobb számú felkelő bandák azon a vidéken nem 
tartózkodnak. Hogy a fölkelők visszaözönlését meg­
gátolják, több helység megszállását rendelték el.

Jovanovics altábornagy jelenti april 8-án, hogy 
a felkelők nagy távolságból tüzeltek csapatainkra és 
ez alkalommal a 43. ezredhez tartozó Lázár Sándor 
és Bistrián Miklós destek és a 14. ezredhez tartozó 
Hofer Ferencz tizedes könnyű sebet kapott.

Szerajevó, ápril. 12. (Az »Egyetértés» táv­
irata.) Miniszteri rendelet értelmében a lovak, sza­
marak és öszvéreknek Boszniából és Herczegoviná- 
ból Szerbiába vagy Montenegróba való kivitele 
megtiltatott.

Trebinje, ápr. 12. (Az «Egyetértés» távirata.) 
Pol. Corr. A 22. sz. dalmát gyalogezred harmadik 
zászlóálja a montenegrói határ közvetlen közelében 
levő Begoro Koritóra, mint birodalmi őrhelyre ma 
általános öröm közt a csapatoknak való lelkes jelen­
tés mellett fekete-sárga szinti zászlót tűzött ki.

TÁVIRATOK.
Lemberg, ápr. 12. (Az «Egyetértés» tudósító­

jának távirata.) Fedorovics asszony orosz alattvaló­
nál rendőri házkutatás volt, mely alkalommal az el­
fogott oroszbarát Hrabar Olgával, Dobránszky ud­
vari tanácsos leányával váltott leveleket találtak 
nála. Hedorovics félreeső külvárosban lakott; eddig 
még nem történt elfogatás és nem tudni, hogy váj­
jon Fedorovics asszony oroszbarát propagandák ter­
jesztése végett vagy pedig mint politikailag kompro­
mittált szökevény jött-e ide Oroszországból.

Prága, ápr. 12. (Az «Egyetértés» távirata.) A 
«Politik» jelentése szerint az uralkodó jóváhagyta, 
hogy a cseh előadási nyelvű egyetem akadémiai 
hatóságai az 1882—83-ik tanévre kivételesen már 
május elejével megalakulhassanak.

Prága, ápr. 12. A «Prager Lloyd» az alkotmány hű 
nagybirtokosság választási bizottságának hétfőn tartott ülé­
sében történtekről a következőt jelenti: E fontos ülésben 
elhatároztatott, hogy a kompromisszum-inditványt nem

fogják minden további megfontolás nélkül visszautasítani,
mert az ellenpárt felhívása ugy alakját, mint tartalmát il­
letőleg alkalmas arra, hogy a nagybirtokosság táborában 
benyomást gyakoroljon. A bizottság továbbá nem zárkozott 
el azon tény elől sem,hogy már anyagi érdekek miatt sem bo­
csátkozható a nagybirtokossági testület túlságos mélyen az 
ellenzéki politikába, mert az érdekközösségnek egy bizo­
nyos neme minden kormányt Ausztriában, legyen az sza­
badelvű vagy konzervatív, összekapcsolja a nagybirtokosság 
testületével. Az alkotmányhüektöl föltehető, hogy hasonló 
komolysággal és előzékenységgel fognak erre az előzé­
keny indítványra válaszolni. Azon férfiak, kik az alkot­
mányhű bizottság élén állanak, bizonyára a legőszintébb 
eljárást fogják követni.

Bécs, ápr. 12. (Az «Egyetértés» távirata.) Wal­
terskirchen bárónak, volt választói előtt tartott be­
széde, a kormánykörök várakozásának nem felelt 
meg, ezek ugyanis közeledést, s legalább a középpárt 
alakításának indítványozását várták.

Becs, ápr. 12. (Az »Egyetértés» távirata.) A 
«Pol. Corr.» közli ama gimnaziális enquete eredmé­
nyét, melyet legutóbb tartottak a közoktatásügyi mi­
niszter elnöklete alatt. A czikk megismerteti a tan­
férfiaknak azt a négy frakezióját, mely a gimnáziumi 
oktatás reformját illetőleg egymással küzd. Minthogy 
lehetetlen olyan tantervét készíteni, mely e négy 
frakeziót egyesíthetné, legjobbnak találták az 1879-ki 
szervezési tervezeten részletes javításokat tenni a 
tanterv megsértése nélkül s a nélkül, hogy az osz­
trák gmnáziumokat összezavarnák.

Berlin, ápr. 12. (Az «Egyetértés» tudó­
sítójának távirata.) A Kreuzzeitung arra figyel­
meztet, hogy az orosz czár és az osztrák-ma­
gyar uralkodónak állítólagos szeptemberi üsz- 
szejövetelére vonatkozó híreknek nőm lehet 
hitelt adni, mert ezek, valamint az eddi­
giek, nem teljesen megbízható forrásból szár­
maznak.

Galacz, ápr. 12. (Az «Egyetértés» táv­
irata.) A dunai bizottság e hó 24-én ül össze.

Schwerin, ápr. 12. A Mecklenburgische An­
zeigen alaptalannak nyilvánítja a «Wiener Allge­
meine Zeitung» által közzétett azt a hirt, hogy a 
mecklenburg-schwerini nagyherczeg Becsben tar­
tózkodása alkalmával a német császár kivánatára 
tárgyalásokba bocsátkozott a kumberlandi lierczeg- 
gel a végett, hogy az utóbbi mondjon le a hanno­
veri és a braunschweigi trón örökösödési jogáról.

Berlin, ápr. 12. (Az «Egyetértés» tudósítójának 
távirata.) A szövetségi tanács mai ülésén a dohány- 
monopoliumra, a munkások biztosítására vonatkozó 
törvényjavaslatokat s az ipart örvény-novellát az 
illető bizottságokhoz utasították, melyek e hó 18-di 
kán kezdik meg tanácskozásaikat.

Berlin, ápr. 12. (Az «Egyetértés» távirata.) 
Az előre jelzett beteg-biztositási törvényjavaslatot 
benyújtották a szövetségi tanácsnak. É javaslat 
szerint a kőbányák, szénbányák, üveghuták, vas­
utak, hajó- és egyéb gyárak munkásai, s ama for­
galmi hivatalnokok, kiknek napi dija 6íj márkánál 
kevesebb, betegség ellen biztositandók. A bizto­
sítás községi szabályzat által más, különösen 
gazdasági munkásokra is kiterjeszthető. Az intéz­
mény magvát a községi beteg-pénztárak alkotják. A 
betegség beálltának negyedik napjától legfölebb ti­
zenhárom hétig gyámolitandó a beteg. E gyámolitás 
a betegségben szokásos napidij feléből, s ingyen 
gyógyszerekből és orvosi kezelésből állna. A köz­
ségek által beszedendő biztosítási illetékek a napi­
dij 1 k százalékára vagy legfölebb 3 százalékra rúg­
hatnak. ■— A községek külön beteg-pénztárakat 
alapítanak, és hogy ha ezek elégtelenek vol­
nának, a község pénztárából pótolandók, a köl­
csön adott összeg utólagos viszszaüzetése fejé­
ben. A közigazgatási hatóság rendeletére több 
község pénztárát egyesíteni is lehet. A törvényjavas­
lat meghagyja az egyes gyáraknál fennálló magán- 
pénztárakat, ha a tagokat kellő gyámolitásban ré­
szesíthetik. A törvény 1883. január elején lépne 
életbe.

Péter vár, ápr. 12. (Az «Egyetértés» távirata.) 
A «Pol. Gon*.» jelenti, hogy Giers kinevezése ugy a 
külföldi hatalmak képviselőire, mint az orosz diplo- 
mácziai körökre igen jó hatással volt. A kineve­
zést beavatott körökben Orlov herczeg befolyá­
sának tulajdonítják, ki megértette a czárral, 
hogy Giers politikájának jóváhagyása mennyire 
kívánatos. Bizonyos, hogy a személy változás a czár 
kezdeményezéséből történt s a hozzá legközelebb 
álló köröket is meglepte. Giersnck két fivére magas 
állást foglal el két orosz minisztériumban. Teljesen 
russzifikált családja Finnországból való és svéd szár­
mazású. Neje Kantákuzeno herczeg leánya.

Prága, ápr. 12. (Az «Egyetértés» távirata.) Fél- 
hivatalos helyről jelentik a «Politik»-nak, hogy bár 
Giers kinevezése az orosz udvarnak az osztrák-ma­
gyar dinasztiához való tüntető közeledését jelzi,mind- 
azáltal az uralkodók találkozása kívül esik a lehető­
ségek politikai határán, minthogy ez a találkozás a 
jelen körülmények közt jól értesült orosz körök vé­
leménye szerint az orosz udvarra nézve zavarokra 
adna alkalmat.

Pétervár, ápr. 12. (Az «Egyetértés» távirata.) 
Giers kinevezése óta három nap telt el már s a 
«Novoje VremjaI) még mindig nem bit* magával s 
kedélyének lecsillapítása végett egy, Oroszország 
ellen irányuló porosz-svéd szövetséggel foglalkozik, 
mely hir igazi forrásául a «Golosz» Blowitz urnák 
legújabb képzelődéseit tartja. A szlavofil lap azt hi­
szi, hogy nincs azon mit csodálni, ha az efféle hírek 
ezentúl gyakrabban fognak fölmerülni; czéljuk annak 
kimutatása lesz, hogy a vezérszerepet vivő orosz diplo- 
máczia nem bírt semmi olyan kombinácziót előrelátni, 
melynek éle Oroszország érdekei ellen lett volna in­
tézve ; ez a régi módja a kelletlen miniszterek ellen 
való eljárásnak, mely azonban ezúttal alkalmasint 
hatástalan marad.

Varsó, ápr. 12. (Az «Egyetértés» tudósítójának 
távirata.) Csak Buturlin rendőrfőnök- erélyes eljárá­
sának köszönhető, hogy a húsvéti ünnepeken nem 
törtek kizsidó ellenes zavargások. A húsvéti ünnepe­
ken minden rejtekhelyen razziát tartottak, s több 
mint 1000 olyan züllött exisztencziát fogtak el, a kik 
ha esetleg zsidózavargások törnek vala ki, minden 
bizonynyal hozzá csatlakoztak volna. Az ünnepek 
alatt minden korcsma és pálinkamérés zárva volt, 
s csakis e rendszabályok szigorú keresztülvitelének 
köszönhető, hogy semmiféle zsidóellenes zavargások 
nem történtek, daczára, hogy husvét előtt a zsidók 
ellen izgató kiáltványok jelentek meg. Magánhirek 
jelentik Odessából, hogy ott a húsvéti ünnepek 
alatt zsidóüldözések törtek ki s a katonaság kény­
telen volt fegyvereit használni, hogy a rendet hely­
reállítsa.

Lemberg, ápr. 12. (Az «Egyetértés» tudósítójá­
nak távirata.) Az angolországi «zsidókat segítő tár­
saság», melynek tudvalevőleg Manning érsek is, 
több angol főnemessel együtt tagjai közé tartozik, 
Mr. Oliphantot küldte Lembergbe, ki ide megérke­
zett. Oliphant rövid itt tartózkodása után Brodyba 
utazik, hol azonnal hozzáfos az oroszországi zsidók-
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nak Amerikába való kiköltözését elősegítő bizottság
szervezéséhez.

Paris, ápr. 12. (Az «Egyetértés» tudósítójának 
távirata.) A kormány elhatározta, hogy mindazok, a 
kikre bebizonyítják, hogy az uj iskolatörvények 
iránti engedetlenségre lazítanak, bíróság elé állít­
tassanak, s hogy azok a hivatalnokok, kik ezt az el­
lenszegülést előmozdítják, azonnal elbocsáttassanak. 
A sárga könyv, melyet a kamara megnyitásakor osz­
tanak ki, többek közt okiratokat tartalmaz a fran- 
czia-angol kereskedelmi szerződésre vonatkozó tár­
gyalásokról. Ez okiratok közzététele hir szerint mind­
két házban interpelláeziókra fog okot adni.

Paris, ápr. 12. A Paris hírlap fen tartás 
mellett jelenti, hogy Viktor Napoleon 
herczeg Heidelbergában hagymázos láz kö- 
következtében meghalt. E hir eddig nem nyert 
megerősítést. Azt hiszik, hogy alaptalan.

Mentone, ápr. 12. (Az «Egyetértés» távirata.) 
Viktoria királynő szombaton utazik el innét.

Dublin, ápr. 12. White amerikai polgárt, kit 
az izgatásokban való részvétel gyanúja folytán el­
fogtak, tegnap szabadon bocsátották.

Kairó, april. 12. Az elfogott cserkesz katona­
tisztek gyűlést tartottak, hogy egy kérvényt szüve- 
gezzenek, melyben kérik, hogy a kormány vonja 
vissza azt a parancsot, melynek alapján az illető 
tisztek Szudánba helyeztetnek át. Egy katonatiszt, a 
ki revolvert tartott kezében, fenyegetésekben tört ki 
Arabi bej ellen. Feljelentés alapján a gyűlésen je­
lenvolt tiszteket elfogták. Azt hiszik, hogy a had­
ügyminiszter igen szigorú büntetést fog az illetőkre 
szabni.

London, ápr. 12. (Az «Egyetértés» távirata.) A? 
Arabi bej parancsnoksága alatt lévő egyiptomi 
hadseregnek olyan nyomós befolyása van a közigaz­
gatásra, hogy könnyen veszélyessé válhat ik az or­
szágra. Arabi teljes mértékben uralkodik Tevfik 
kedive fölött, mindazáltal az ezredesek ugy látszik 
nem alkalmazkodnak, ugy a hadügyminiszter akara­
tához, mint kezdetben. Maga Sir William Gregory, 
a ki leginkább csodálja Arabit, feszültnek tartja a 
helyzetet, s ma azt Írja, hogy a hadsereg körében 
észrevehetők az elégületlenség jelei, s a nemzeti párt 
egyik-másik hive kétséget táplál az iránt, hogy Arabi 
képes lesz-e megküzdeni a helyzet nehézségeivel.

BERLIN, ápr. 12. (Az „Egyetértés*tu- 
dósitójának távirata.) Londonból meg­
bízható forrásból jelentik, hogy Anglia 
az egyiptomi ügyekbe fegyveres kézzel 
fog beavatkozni. — A beavatkozás az 
egyiptomi tengerparton fekvő kikötők 
körnlzárolásával fog kezdődni.

Belgrád, ápr. 12. Persiani orosz ügyvivő 
néhány nap múlva szabadságra megy és innen 
Pétervárra utazik; bizonytalan, vájjon vissza fog-e 
térni ide. — Milán király csütörtökön kezdi meg 
körútját az országban. Még nem tudni, melyik mi­
niszter fogja kisérni. A királyné és a trónörökös 
Sabaezig kisérik el a királyt.

Belgrád, ápr. 12. (Áz «Egyetértés» távirata.) 
Pol. Corr. A királyi kikiáltás formális notifikálása a 
nagyhatalmaknál már megtörtént. Münchenben, 
Stuttgartban, Karlsruheban és néhány más német 
udvarnál Protics alezredes; Drezdában és a szász 
herczegi udvarnál Simonovics alezredes eszközük a 
notifikálást, Stockholmban, Kopenhágában és Há­
gában Petronyevics berlini követ, a ki már el is 
utazott Berlinből, továbbá Brüsszelben, Madridban 
és Lissabonban Makivovics párisi követ eszközli a 
notifikálást.

Bukarest, ápr. 12. (Az «Egyetértés» távirata.) 
A királyné fölépülésének örömére, a király tegnap 
este nagy diplomacziai lakomát rendezett, melynél a 
királyné is jelen volt.

Bukarest, april. 12. (Az «Egyetértés» tudósí­
tójának távirata.) Román lapok azt a szenszácziós 
hirt közlik, hogy a Mágyarországon időző katonai ló­
vásárló bizottságokat elfogták s az állami pénzeket 
erőszakkal elvették tőlük. E közléssel szemben hite­
les forrásból azt jelentik, hogy ez idő szerint nem is 
járnak Magyarországon ilyen bizottságok s mosta­
nában csak Oroszországban vásárolnak Románia 
számára lovakat.

Madrid, ápr. 12. Az ostromállapotot 
egész Katalóniában megszüntették.

Róma, ápr. 12. A pápa ma délben fogadta 
Henrik porosz herczeget, az utóbbi kíséretében volt 
Schlőzer porosz követ, Beckendorf fregattá parancs­
nok, Haering hajóhadnagy és Brahm törzsorvos. A 
herczeg azután meglátogatta Jacobini bibornokot.

KÖZGAZDASÁG.
Bécs, ápril 12. (Az »Egyetértés» távirata.) Az utal ár 

nos osztrák földhitelintézet mai rendes közgyűlé­
sét dr. Bezeeny József báró kormányzó és osztályfőnök 
nyitotta meg. Az 1881 -ik évi üzleti eredmény szerint a 
költségek, terhek és adók levonása után 2.361,709 írt 
aranyban a_tiszta nyeremény, vagyis a befizetett rész­
vénytőke 25 százaléka. 11a ebből a) az ötszázalékos rész­
vénykamat, illetőleg részvényenkint tiz frank osztalék 
fizetésére szükséges 480,000 irtot levonjuk, akkor a ren­
delkezésre álló fölösleg 1.881,709* frt aranyban, mi az 
igazgató-tanács javaslatai szerint a következőleg osztandó

nökainak 10“,o jutalék, vagyis 181,172 frt aranyban;
d) a rendkívüli tartaléktökére 400,000 frt aramban;
e) feliilosztalékra 7 frt aranyban, vagyis 17$ frank rész­
vényenkint, tehát 840,000 frt aranyban ; f) a hátralévő

legészszeriibb módját ~ látja 
annak, hogy a társaság saját alapjait, megfelelőiem az 
üzletek emelkedő kiterjedésének, évről évre emelni 
es e tekintetben annálinkább számit a részvényesek he­
lyeslésére, mert daczára annak, hogy a tartaléktöke nagy 
mértékben szaporittatik — ez részvényenkint kerek IC 
frankot tesz ki — a részvényesek között kiosztandó osz­
talék a befizetett részvénytőkének 13J százaléknyi kama­
tozásának felel meg aranyban. — Erre dr. Clemens Ró­
bert felolvassa a felügyelő bizottság jelentését, mely az 
igazgatótanács javaslatának elfogadását ajánlja és" az­
zal a javaslattal végződik, hogy a zárszámadás hagyassák 
helyben és az igazgatótanácsnak adassák meg a felmentvénv. 
E javaslatok egyhangúlag elfogadtattak. Úgyszintén vita 
nélkül fogadták el en bloe a tiszta nyereség felosztására 
vonatkozó indítványokat. Az igazgató tanácsba a kilépő 
Lichnowsky Othénio herczeg, Marx Lajos lovag, 
Salm-Reifferscheid Ferencz gróf, Schnapper Mór 
báró Bécsben és de Hottinguer Rudolf báró. Joubert 
Edmond Parisban újra megválasztattak. Dr. Bauer Jó­
zsef lovag eddigi czenzor, mint ilyen ismét behivatik.

Berlin, ápr. 12. (Az »Egyetértés» tudósítójának táv­
irata.) Az aranypénzverés korlátozásáról és ezüstpénz 
szaporításáról szóló röpirat, melyet Dechenel bankelnök 
irt, Bismarck teljes jóváhagyását birja és a párisi 
pénzértekezlet államainak terjesztetik be, hogy ezek 
nyilatkozatát meghallgassák, mielőtt további hivatalos 
lépéseket foganatosítanának.

Berlin, ápr. 12. (Az -Egyetértés» tudósítójának táv­
irata.) A német-osztrák vasutak versenyt kisértenek 
meg a trieszt-fiumei irány ellen a tengerentúli tartomá­
nyoknak Romániába és Déloroszorszagba való szállítására 
vonatkozólag. Mindenekelőtt közvetlen mérsékelt kivéte­
les díjtételeket léptetnek életbe Hamburg, Harburg, 
Bréma és Swinemiindebűl Bródy, Suczava és Jassziba.

Pétervár, ápril 12. A hivatalos lap szerint a keres­
kedelmi viszonyok fejlesztése czéljából uj kereske­
delmi törvénykönyvet fognak kidolgozni. A kidolgozással 
i húr államtanácsost bízták meg.
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Trieszt — contra Fiume.
Panaszkodnak és haragszanak a triesztiek nagyon. 

Veszélyeztetve látják Trieszt kereskedelmét Fiume 
emelkedése által és számos rendszabályt sürgetnek 
az osztrák kormánynál az állítólag már is nyakukra 
nőtt konkurrenczia ellensúlyozására.

Lapunk közölte annak idején a trieszti kereske­
delmi kamarának több pontba foglalt idevágó kivá- 
nalmait, melyek részben az osztrák tartományok bel- 
ugyeit képezik, de részben — mint a differencziális 
vamok — közös törvényhozási intézkedést is föltéte­
leznének. Annál kevésbé akarjuk a közvetlenül az 
uralkodó kezeihez juttatott kívánalmak jogosultsá­
gát továbbra vitatni, mivel nincs sem okunk, sem 
jogunk a Trieszt érdekében hozandó oly áldozato­
kat ellenezni, melyekhez mi ép oly kevésbé javulunk 
hozzá, a mint nem terhelik semmikép a monarchia 
másik’felét a Fiúméra fordított és még fordítandó mil­
liók. vagy a szükségesnek mutatkozó közlekedésügyi 
rendszabályok; ami pedig a közös természetű vámügyi 
es egyéb kedvezményeket illeti, nem hisszük, hogy 
rZeif a trieszti kereskedelmi kamra részéről is komo­
lyan vétetnének, hanem, úgy látszik, csak is arra 
szúrnák, hogy mennél feketébbnek tüntessenek fel 
némely egészen más oldalról fenyegető fekete pon­
tokat.

Hiszen az a néhány százezer métermazsa liszt 
vatry dongafa, mely ma még nagyobbára Fiume for- 
crabiii emelkedését képviseli, csakugyan képes volna 
Trieszt adriai uralmát végveszéllyel fenyegetni? 
Ha az ember trieszti kereskedőkkel beszél, négyszem­
közt bevallják biz ők is, hogy Fiúménak újabb eré­
lyes felkaroltatása csak jó alkalmat szolgáltat nekik 
saját érdekükben is mind azt szorgalmazni, a mit az 
általános nemzetközi forgalmi viszonyokban be­
állt sokfele mélyreható átalakulások égetővé tet­
tek volna az esetben is, ha Magyarország évi 
százötvenezer forinttal nem is szubvenczionálna 
néhány hajójáratot és nem iparkodnék is az 
eddigi abszurd vasúti tarifák megváltoztatása 
vagy uj mellékvonalak építése által Magyarország 
kikötőjét Magyarország számára hozzáférhetővé 
tenni. Triesztben tudják azt jól, hogy nem az ottani 
forgalom rovására keresi fel a mi lisztünk a fiumei 
kikötőt, hanem, hogy Bismarck hg. vám- és vasúti 
politikája juttatja Fűimének ama export forgalom 
egv részét, mely ezelőtt Németország felé vette 
útját.

A meddig csak a Semmering viaduktjain vezet­
tek a vágányok az Adriához, a meddig zavartalanul 
mozoghatott a forgalom abban az ősrégi kényelmes 
mederben, melyet egész Közép-Európát dél felé a 
tengertől elzáró hegvláncz-óriások védtek, addig 
Triesztnek birodalmi protekczióra szokott kereske­
delme megmaradhatott régi tradiczióinál. De ma 
mar akar mikép fejlődik Fiume, Triesztnek újabb és 
újabb erőkifejtésre, más és más feladatokra kell vál­
lalkoznia, hogy tiráczban is megküzdhessen avval a 
versenynyel, mely reá nézve azelőtt csak Prágánál 
kezdődött.

Hogv azonban Trieszt kereskedelme már eddig va­
lami nagyon hanyatlott volna, azt merőben megha­
zudtolja a hivatalos hajó- és áruforgalmi statisztika; 
épen ellenkezőleg az utolsó két évtized alatt is a fo­
kozatos forgalmi emelkedés jelenségeivel találkozunk, 
mely emelkedés húsz év alatt 70%-ot, tiz év alatt 
pedig 50°, 0-ot tesz, a mint ezt a következő összeál­
lítás feltünteti:

Bevitel ; Kivitel Összes áru­

lSCÜ-ban 147 mii hó fit. 123 millió fit.
forgalom : 

270 mii. Irt.
186ö-ben 158 » » 130 » » 288 » »
1870 ben 2u 2 > » 180 » > 382 » »
1875-ben 233 » » 190 » » 423 » »
1878-ban 237 » > 210 » 1 447 » »
1879-ben 253 » » 212 » » 465 » »
18SÚ-ban 247 » > 212 459 » *

A csekély csökkenés az importnál 1879-ről 1880-ra 
általános kereskedelmi konjunktúrákra vezethető 
vissza; legjelentékenyebb része van abban a kávé­
bevitelnek, mely az újabb vámfelemelés óta feltű­
nően hanyatlik.

Az itt feltüntetett forgalmi összeredménynek mcg- 
felelőleg keresve kell keresni a «Commereio di 
Trieste nel 1880» kimutatásaiban ama főbb be­
vagy kiviteli árukat, melyeknél Fiume versenyének 
nyomait ma már észre lehetne!venni. Csupán a liszt­
kivitelnél állt be 1878 és 1877-hez képest jelenté­
kenyebb csökkenés, de már a búzánál az export 
nemi csökkenését busásan ellensúlyozza a teteme­
sen emelkedett import, mely a múlt évben csupán 
Oroszországból és Romániából 800 ezer métermázsát 
tett. A dongafa-kivitel pedig nem csak hogy meg 
nem érzi Fiume versenyét, hanem az a múlt évben 
teljes 50°/o-kal emelkedett.

Talán nem lesz érdektelen, ha a következőkben 
összehasonlítjuk a lamentáló Trieszt legutóbbi négy 
évi export-forgalmát a főbb nyersterményekre és 
tömegárukra nézve:

Kivitel: 1880 1879 1878 1877
bor 42,000 20,000 29,000 29,000 mm.
szesz 78,000 67,000 103,000 63,000 »
sör 78,000 86,000 94,000 65,000 »
ezukor 403,OuO 415,000 338,000 222,000 >

pamut-áruk 59,000 64,000 56,000 49,000 »
nyers vas, tö­
rött és ócska
vas 143,000 21.000 4,000 12,000 »

gyapjú 11,000 6,000 4,000 5,000 B

Búza 114,000 206,000 300,000 696,000 B

kukoricza 348,000 496,000 311,000 292,000 B

liszt 537,000 694,000 957,000 912,000 B

dongafa 45 mill. 30 mill. 31 mill. 35 mill, darab
Ha ekként a statisztika erősen meghazudtolja 

azokat, leik máris elérkezettnek látják az időt Trieszt 
érdekében vészharangot kongatni; más felől nagy 
naiv-ag kell ahhoz, hogy valaki elhigvje, mikép 
Fiume ináig már félelmetes versenytárssá nőtte ki 
magát. Trieszt múlt évi 459 millió frt összáruforgal- 
raával szemben áll Fiume 77 millió frtnyi forgalma. 
De meg ha csupán e számarány fejezné ki a szom- 
-zedos két szabad kikötő emporiális jelentőségét. 
Fiume nagyon messze van még attól, hogy a magyar 
tengeri kereskedelem- nek számba vehető faktorává 
fejlődjék, eddig mindössze csak Magyarország ten­
geri ó/Jídiíear-jeként szerepel, és igy Trieszt és Fiume 
közt még mindig fennmarad ez a nagy különbség, a 
mi a sajat számadásra inportáló és exportáló nagy­
kereskedő-házak és a szállitóüzletek közt létezik. 
Miután a budapesti malmok és nagykereskedő ezé- 
gek, melyeknek tömeges elszállítani valójuk van, vi­
szont be nem hoznak semmiféle árukat, Fiúménak 
mjut kereskedelmi forgalma pedig alig terjed túl a 
ütorale területén, még nagyon soká fog tartani, mig 
a szubvenczionált hajójáratok Fiume számára elég­
séges visszterhet fognak találni, hogy ne kénytele- 
nittessenek jövet Trieszt vagy más külföldi kikötő 
számára is rakodni és ugyanott kikötni.

Nem azért, hogy némely túlélőnk hazafias illúzió­
kat lerontsunk, hanem hogy tisztán magunk előtt 
láthassuk azon nagy erőfeszítéseket, mikre szükség 
van, ha a «tengerre magyar* jelszót gyakorlati je­
lentőségre akarjuk emelni, ime egvmás mellé állít­
ják a két versenytárs be- és kiviteli forgalmának né­
mely fontosabb tételeit.
Bevitel 1880-ban ■
kávé..................
citrom és narancs
lüge..................
mazsolaszőlő. . . 
rizs .......
faolaj ..]]!*’ 
Petroleum . , . . 
nyers gyapot. . .
valionea............
festő anyagok . . .

Trieszt
132.000 mmázsa 
156.000 *
131.000 »
103.000 »
126.000 
83.000 »

388.000 »
444.000 »
128.000 » 
31.000

Fiume 
1348 rnmázsa. 

978 »
292 »
120 » 

4993 »
3615 »
2620 » 
2627 »
475 »
45 »

Kivitel 1880-ban:
bor..................... 42.000 B 64000 »
szesz .................. 78.000 B 837 »
sör..................... 77.000 B 1183 »
ezukor ...... 403.000 B 4620 »
vas és vasáruk. . 260.000 B 5263 »
gyapjú............... 11.000 B 14 »
búza.................. 114.000 B 4380 »
kukoricza............ 348.000 B 109.000 »
liszt........ 537.000 » 508.000 »
dongafa............... 45 millió darab 12 millió darab.

Mindebből pedig az a tanulság, noey még ha idő­
vel Fiume magához is ragadná Magyarország nvers- 
terménv-kivitelének masszáját, ez Trieszt kereske­
delmének vajmi keveset fog ártani, ha az különben 
lépést tud és akar tartani Velencze és Génua, Flain- 
burgés Bréma versenyével. S ha szépen meg tudnak 
férni egymással parittya-hajitásnyira Galacz és Braila, 
mivel az előbbi a nyugatról jövő iparczikkek bevite­
lére nézve ugyanazon jelentőséggel bir, mint az 
utóbbi a Dunát és Fekete tengert kereső nyerster­
mények exportjára nézve, talán okosabb dolgot is 
cselekedhetett volna a trieszti kereskedelmi kamra, 
mint a különben is rósz kedvű bécsieket Trieszt 
pusztulásának kacsájával még inkább elkedvetlení­
teni. (I Bange machen gilt nicht!»

A magyar szállítókhoz *
(F. D.) Bár e században a forgalmi élet minden irá­

nya nagy átalakuláson ment keresztül, mindamellett 
az utóbbi négy évtizedben kevés kereseti és üzletág 
mutathat fel e részben annyit, mint a szállítói 
üzlet.

Társaink idősbjei nagyon jól emlékeznek még, 
hogy harmincz év előtt mily hosszú, gyakran belát­
hat lan kocsisor vonult végig az országutakon, az 
ország egyik végéről a másikra, illetőleg a neveze­
tesebb forgalmi helyekre és onnan visszaszállítva az 
árukat. Az időben a fuvarosok a vasutat helyette­
sítettek. ük állították elő a szállító-eszközöket, hogy 
az áruforgalom közvetítve legyen. A tulajdonképi 
áruközvetités azonban a jármüközvetitők és a szál­
lítók kezében volt. — Ezektől kellett a fuvaro­
soknak az árukat átvenni, — ezekre voltak 
utalva az akkor még oly számos határ-állomás­
nál előforduló vám- és adóbeli formaságok el­
intézésénél, s végre még a tekintetben is, hogy az 
árukat, — ha az egész szállítmány nem egy elfoga­
dóra volt czimezve, — a közbeeső, s a végállomá­
sokra szállítsák, s azok igy a különböző czimeknek 
szétosztassanak. — Ily módon egy forgalmi helyen 
egy vagy több szállító kezébe az ország minden 
vidékéről összegyűlt az áru, hogy közösen indíttas­
sák a további czél felé. Az áruk összehalmozása és 
kicserélése, vonatkozólag azok továbbítására, az 
akkori időknek oly jellemzést adott, mely sok tekin­
tetben hasonló a térfogatrendszer által Németor­
szágban teremtett viszonyokhoz. E forgalom termé­
szetes közvetítője ismét a szállító.

Hogy vájjon a Németországban pár év előtt életbe 
lépett térfogati rendszer alkalmazása további fejlő­
désre képes, azt ma már senki sem vitatja; e rend­
szer előnyei a darabonként való szállítási rendszer 
fölött minden érdekeltre nézve oly nagyok, hogy 
annak minél nagyobb mérvű terjedése az általános 
gazdasági érdekek folytán is okvetlenül várható és 
szükséges. Hogy mily helyes és előnyös intézkedés 
volna ránk nézve, ha a magyar vasutak is behoz­
nák a térfogati rendszert, azt hosszasan fejtegetni 
fölösleges. — Hogy azonban a forgalmi intézetek e 
reformra birassanak, az érdekeltek részéről közös 
mozgalom és egységes intézkedések volnának 
szükségesek, mire első sorban a magyar szál­
lítók hivatvák. — Nézzük csak Németországot: 
ott a szállítóknak egyletük van (Verein deutscher 
Spediteure) van külön hirlapjok (Deutsche Spedi­
teur-Zeitung), mely a német szállítók érdekeit vi­
tatja; az egylet, melynek csaknem minden német 
szállító tagja, minden irányban egyöntetű eljárást 
tanúsít, a szállítók érdekeit minden tehintetben 
védi, s hogy a közlekedési intézeteknél a lehető leg­
kedvezőbb viszonyokat, a legnagyobb engedménye­
ket és leggyakorlatibb intézkedéseket vívja ki, azt 
mindnyájan nagyon jól tudjuk.

Nálunk az országban, hol a szállítóknak nincs egy­
letük, sőt körükön még egyöntetű eljárás sem ta­
pasztalható, a versenyhajsza fájdalom oly mérvben 
honosuk meg, hogy bár ez állapot tartós nem lehet, 
de ily körülmények közt a szolid üzlet s ezzel a szál­
lítók tekintélye szükségkép alá ásatik.

A szállítási ártételek kölcsönös lenyomása ma oly 
árakat teremtett meg, melyek mellett a szállító a 
kínálkozó és kiaknázható összes előnyök segélyével 
sem képes a saját költségeit és kiadásait fedezni. Ily 
körülmények közt, az üzlet ily nehézségei mellett 
egynémely szállító tehetsége szerint hosszabb vagy 
rövidebb ideig meghoz ugyan minden áldozatot, re­
mélve, hogy ezzel a nyomasztó versenyt legyőzendi, 
— a mint azt magyarázni sem kell, az ily beteges 
küzdelem nem tarthat sokáig. E mellett a szállítók e 
harcza a közönségre sem előnyös, mert mig terv­
szerű és egyöntetű működésűk a közlekedési intéze­
teknél a legnagyobb előnyöket és kedvezményeket 
vívhatná ki, mi első sorban a kereskedői köröknek 
válnék hasznukra, addig az egyes szállítók ily hat­
hatós eredményt elérni képtelenek.

Nálunk is valósul az az elv, hogy «Az összetartás 
erőssé tesz», vegyék ezt szivükre társaim.

Ez összetartást megvalósítani nem is oly nehéz, 
mint azt némelyek az első pillanatra vélik. A mi a 
németországi szállítóknak sikerült, az viszonyaink­
hoz mérten nádunk is sikerülhet, ha csak az érdek- 
közösség elismerése a magyar szállítóknál is erősebb 
lesz, mint eddig volt.

Talán nincs oly üzletág, melynek ne volna egy­
lete, mely a tagok érdekeit megfigyelje s a hol kell, 
ott védje is. Csak a szállítók vannak egyedül önma­
gukra utalva, s hogy egyes ezég sohasem viheti ki 
azt, a mit egy egyesület, ezt mindenki elismeri.

Ajánlom ennélfogva minden magyar társamnak 
egy «Magyar szállítók országos egylete» létrehozását 
s reményiem, hogy felhívásomat mindannyian figye­
lembe veendik.

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.
I A vámtarifa-revízió. Kalchberg báró osztály- 

tanácsos Budapestről visszatért Becsbe. A tárgyalásoknak, 
mint a «Presse» értesül, kedvező eredményük volt, noha 
még nem értek véget, a mi természetes is, mert a tár­
gyalások nem egyedül a vámtarifán mindkét bizottság ál­
tal eszközölt változtatások, hanem a Trieszt részére alko­
tandó különbözeti vámok kérdése tárgyában folynak. A 
magyar kormány képviselői Matlekovics helyettes ál­
lamtitkárral az idézett lap értesülése szerint a napokban 
Bécsbe utaznak, oly czélból, hogy a tárgyalásokat befe­
jezzék. A kormányok nagy súlyt fektetnek arra, hogy úgy 
a vámtarifán eszközlendö változtatások, valamint a külön­
bözeti vámok tárgyában még a fővita megkezdése előtt 
megállapodásra jussanak.

I A kamatozó m. klr. pénztári Jegyek márczius 
havi forgalmáról a hivatalos lap mai száma következő ki­
mutatást tesz közzé: 1882. február hó végén forgalom­
ban maradt 100 frtos 399 darab, 1000 frtos 753 darab, 
10,000 frtos 1874 drb, összesen 3026 drb 19.532,900 frt 
értékben; márczius hóban ki bocsáttatott 100 frtos 86 db, 
1000 frtos 116 drb, 10,000 frtos 339 drb, összesen 541 
drb 3.514,600 frt értékben; február hó végén forgalom­
ban maradt és márcziusban kibocsátott pénztári jegyek 
összege tehát: 100 frtos 485 drb, 1000 frtos 869 darab, 
10,000 frtos 2213 drb, összesen 3567 drb 23.047,500 frt 
értékben. Márcziusban beváltott 100 frtos 241 darab, 
1000 frtos 161 drb, 10,000 frtos 232 drb, összesen 634 
drb 2.505,100 frt értékben; márczius végéig forgalomban 
maradt 100 frtos 244 drb, 1000 frtos >08 drb, 10,000 
frtos 1981 drb, összesen 2933 drb 20.542,400 frt érték­
ben. E szerint növekedett a forgalom 10,000 fitosokban 
107 drbbal, csökkent a forgalom: 100 frtos darabokban

155-tel, 1000 fitosokban 46 darabbal s igy a forgalom 
emelkedése és csökkenése összesen 1.009,500 irtot kép­
viselt, : V
t szlszek-doberüni vaeut megnyitása. A szi- 

szek-doberlini vasutat, mint múlt számunk egyik távirata 
már jelenté, tegnap nyitották meg, s adták át a forgalom­
nak. A megnyitás bizonyos ünnepélyességgel ment végbe. 
A vonat, mely a közlekedést megkezdte, zöld gályákká! 
és rzimerckkel volt díszítve, úgy szintén a közbeeső állo­
mások is, melyeken azonkívül nemzeti és horvátszinü lo­
bogókat is lengetett a szél. A megnyitásnál jelen voltak: 
a magyar államvasutak zágrábi forgalmi igazgatósága ré­
széről Tichy forgalmi főnök, Müller főmérnök. Ta­
kács főéi tenor és Fohl; a sziszeki szakosztály részéről: 
Wiegand főmérnök, Tollak, Steingaszncr, Már­
ton, Futnoki és Rosenzweig mérnökök. Röviden a 
zágrábi vonat megérkezése után 12 óra 50 peres­
kor indították útnak a «Somogy» nevet viselő első 
mozdonyt. Az elindulást viharos éljenzés kísérte. Az 
első vonatot maga Tichy forgalnü főnök vezette. 
Az első állomás, Blinskikut mellett minden különös 
jelenet nélkül haladt el a vonat, de Sunjaban 
már taraczklüvésekkel s üdvözlő beszéddel fogadták 
a próbameneten : részivelt utasokat, s azokat még­
is vendégelték. Itt történt az ellenkező oldalról útnak in­
dított vonattal a keresztezés is. Majur lakossága szintén 
mind talpon volt, hogy az első vonatot lássa s üdvözöl­
hesse. Kosztajniczában pedig még a dalárda is kiment az 
állomásra, hogy a fogadtatást ünnepélyesebbé tegye. Yo- 
linjeba érve a vonat, véget ért a megnyitás. Itt a katonai 
vasút vette át a vonatot, melyen a résztvevők nagyobb 
része Banjalukába utazott. Sziszekbe délután 3 óra 18 peres­
kor érkezett a gályákká! és czimerekkel diszitett első vo­
nat, sok vendéget hozva magával. Az uj vasúton haszná­
landó kocsik meglehetősen kényelmesek, sőt az első 
osztályúak a mellett még elegáns berendezésiiek is. Ter­
mészetes, hogy a vasúti berendezés jó tulajdonai mellett 
némi kívánni valót is hagy hátra, igy a többi közt mint 
lényegesebbet azt az intézkedést, hogy az utasok a szi­
szeki állomáson ne legyenek kénytelenek szabad ég alatt 
a kocsikból kiszállni s igy hosszabb utat tenni, mig a 
födött perronra érnek.

I Az Azienda Asslcuratrioe biztositó társaság át­
alakítására legújabban Párisban ottani tőkepénzesekkel 
oly egyezmény jött létre, mely szerint e biztositó társaság 
uj alapon és pénzügyi garancziáinak jelentékeny föleme­
lésével alakittatik át. Az illető jogilag kötelező élőterjesz­
tések már az osztrák kormány kezében vannak és alaki 
elintézésük — mint értesülünk — már e hét végére 
várható.

£ Orosz vámfölemelések lisztre. Pétervárról jelen­
tik, hogy az őrlési termékek vámját Oroszország legköze­
lebb jelentékenyen szándékozik fölemelni, még pedig az ed­
digi négy kopek helyett pudonkint harmincz kopek vámot 
hoznak javaslatba.

I A Vaskapu szabályozása. Mig a Duna-kérdés fö­
lött jelenleg diplomacziai tárgyalások folynak, melyeknek 
eredményét most még a titok leple födi, úgy látszik, hogy 
a Vaskapu szabályozásának kérdését mellőzték a hivata­
los napirendről. A Duna-cgylet Bécsben, mint a «Presse» 
értesül, nem rég megkísértette e kérdést téli álmából fel­
ébreszteni. A nevezett egylet beadványt intézett ugyanis a 
külügyminiszterhez, melyben arra utal, hogy a Duna ala­
csony vízállásánál fogva most lehetséges volna Orsovánál 
méréseket tenni, melyek eredménye a Vaskapu szabályozá­
sánál becses anyagot "szolgáltatna. A külügyminisztérium a 
beadványt véleményadás végett az osztrák és a magyar 
kormányhoz tette" át. Az osztrák kereskedelmi mi­
minisztérium oda nyilatkozott volna, hogy a méréseknek 
Ausztria-Magyarorszag költségén való eszközlése ellen 
semmi kifogása sincs. Az osztrák kereskedelmi miniszté­
rium akkor sem ellenzi az említett méréseket, ha azo­
kat Magyarország saját költségén akarná eszközöltetni, 
de határozottan kiköti, hogy az osztrák kormánynak a 
szabályozási munkálatokra való befolyása ez által leg; 
kevésbbé se csorbittassék, mert a szabályozás a berlini 
szerződés szerint Ausztria-Magyarországra van bizva.

£ A korinthusi szoros átvágása. A görög kama­
rában e hó elsején olvasták harmadszor a korinthusi szo­
rosra vonatkozó törvényjavaslatot. A munkálatokat május 
2-án kezdik meg. A csatorna nem lesz 44 méter széles, 
mint a hogy eleinte tervezték, hanem csak 22 méter, mint 
a Szuez-csatorna. A mélységet ellenben 6» méterről 8 
méterre határozták fokozni. Türr István tábornoknak, 
iránt engedményesnek jogában áll a déblais-rétegeket a 
csatorna partjaitól jobbról és balról két méternyi távol­
ban fejhányatni. A határos földbirtokosok kártalanítását 
az állam veszi magára, mivel a mű közérdek szempont­
jából szükségesnek ismertetett el.

% A tengeralatti alagút Franczia- és Angolor­
szág között. A tengeralatti kontinentális vasúttársaság 
e hó 8-án rendkívüli közgyűlést tartott Londonban, mely 
alkalommal E. Watkin igazgató a Franczia- és Angol- 
ország közt építendő tenge alatti alagút előmunkálatainak 
az angol kereskedelmi minisztérium felszólítása folytán 
történt ideiglenes beszüntetését illetőleg némi felvilágosí­
tással szolgált. Az igazgatók, mondá Watkin, soha »em 
állították, hogy az alagutat a parlamentnek és a kormány 
elleni daczból akarják építeni, mert belátják, hogy a kor­
mánynak tekintettel kell lenni ama nemzeti érdekekre, 
melyek az ily nemzeti mű előállításánál figyelembe veen­
dők. A kereskedelmi minisztérium időről-időre úgy nyi­
latkozott volna, hogy egy magántársaság művének sem a 
nemzet biztonságát, veszélyeztetni, sem monopóliumnak 
lenni nem szabad. A társaság bebizonyította, hogy az alagút 
csak is ott akarja építeni, a hol azt építeni lehet, s ugv hogy 
ha az ország védelme úgy kívánná, könnyen szét lehessen 
rombolni. Az aknák oly helyzetben volnának, hogy az. 
alagút bejárásait könnyen lehetne védelmezni, s az alagutat 
maga a művelet több pontjáról összerombolható vagy víz­
zel dönthető volna. A kormány egészen helyesen cselek­
szik, ha résen van, mert a tenger medrét illető három 
mértföld kérdést azelőtt sohasem vetették fül. A kormány 
felszólította a társaságot, hogy munkálatait szüntesse be, 
mindaddig, mig a parlament által kinevezett katonai bi­
zottság a vállalatról véleményt nem ad ; a társaság pedig 
nem akar a kormány felszólítása ellen cselekedni.

f Uj indítvány a nemzetközi pénzkérdés meg­
oldására. A félhivatalos Norddeutsche Alig. Ztg. egy 
szakavatott férfi — a birodalmi bank igazgatója, Dechent 
— tollából egy emlékiratot közöl a pénzkérdésről, mely 
a megoldásra nézve egy uj tervet foglal magában. Az író 
egyénisége, valamint az emlékirat közzététele, most mi­
dőn épen azon vannak, hogy a konferenczia újból meg­
nyitására időpontot határozzanak meg, oly körülmények, 
melyek ezt az emlékiratot igen fontossá teszik. A szerző 
mindenekelőtt kimondja, hogy az aranyban hiány van. 
Azután fejtegeti, hogv azokat az államokat, melyekben a 
kettős érték uralkodik, ez a körülmény nem hozhatja za­
varba, hamarább sújtja azokat, a hol" a papirérték ural­
kodik, leginkább azonaan azokat, a hol pusztán az 
aranyérték az uralkodó. Németországot e körülmény 
csak azért nem találja annyira érzékenyen, mert a 
birodalmi banknak még mindig jogában áll bank­
jegyeit tallérokkal beváltani. Ha e joga megszüntet- 
tetnék, csak akkor érezné Németország az aranyérték hatá­
sát : hogv aranyát megvédje, a kamatlábat "még maga­
sabbra kellene felemelnie, az ország legnagyobb kárára.» 
Szerző ezután több tervet említ föl és tárgyal, mely az 
értékkérdés megoldását czélozza. A kettős érték híveinek 
ismert indítványát nem veti ugyan el, de kétesnek és 
olyannak tartja, melyet Angolország el nem fogadhat. 
Saját indítványa az, líogy az arany használata a 
nemzetközi fizetésekre és a nagy pénzforga­
lomra szorittassék. mig ellenben a, közép, és ki­
sebb forgalomnál kizárólag ezüst használandó. 
«A külföld», úgymond, csak aranynyal fizessen nekünk, va­
lamint mi is csak aranynyal akarunk neki fizetni.» A pénz­
ügyi törvény ama rendeíete, mely szerint a német pénzver­
dék kötelesek aranyat magánosok részére is verni, ezentúl 
is érvényben maradjon, úgyszintén a birodalmi bank ama 
kötelezettsége is I melynél fogva az aranyat fontonkint 
1392 márkával tartozik" beváltani bankjegyeiért. A szö­
vetségtanács ama rendeleté, hogy tallérok a forgalomból 
kirekesztessenek, vagy váltópénzzé átalaki tassanak, hatá- 
jvon kívül helyezendő. Ezt a czélt indítványozó szerint 
úgy lehetne elérni, hogy arany és papírpénz busz márká­
nál kisebb összegről ne szóljon. Húsz márkán aluli fize­
téseknél csak ezüst pénz használandó. Természetes, hogy 
szükségesnek tartja, hogy indítványához a többi nagy ha­
talmak is csatlakozzanak. Indítványozó kiszámította, hogy 
a párisi pénzkonierenczián képviselt államokban, Ausz- 
tria-Magyarországot és Oroszországot nem is számává ide 
20 franknál kisebb pénzjegyek 2o50 millió márka érté; 
kig vannak forgalomban, míg ellenben a föld összes évi 
ezüst termelése 400 milliót képvisel. Ennyi ezüst pénz­
nek lehetne helyet csinálni, ha a hatalmak arra határoz­
nák el magukat, hogy húsz franknál kisebb értékben sem 
arany, sem ezüst pénzt ki nem bocsátanak, s ha a forga­
lomban levő apró pénzt bizonyos időben bevonnák. E 
szerint a pénzxonferencziának, ha ismét összeül, alkalma 
lesz egy uj, és pedig német részről hozott terv fölött ta­
nácskozni és dönteni.

$ Helyi vasutak Romániában. Bukarestből írják: 
A kamara elé nemrég több helyi vasút építésére vonat­
kozó törvényjavaslat terjesztetett. A javaslat szerint több

város, mely jelenleg a vasúti forgalmon kívül fekszik, 
részint a nagy vasutakkal, részint ezekkel és a Dunával 
hozatnék közvetlen összeköttetésbe. A tervezett vonalak: 
a Titu vasúti állomás és Tirgoviste város közt 35 kilo­
meter; Rimnik, Pontra és Corabia (dunai kikötő) 160 
kilometer, szárnyvonal a Szulináklioz 6 kilométer, Fol- 
ticeni és Dolliasca állomás közt harmineznégv kilome­
ter, Peatra és Bakau közt ötvenöt kilometer, Vaslin és 
Boriad közt 50 kilometer, s végre a Husi-Docolina vonal 
30 kilometer. Egészben véve 370 kilometer hosszú vasút 
terveztetik, melynek összesen költségei (kilometerenkint 
60,000 frankot számítva) 22 millió frankra rúgnának. 
A költséget az illető kerületek födöznék, melyeknek e 
czélból az állam évenkint 364,000 franknyi szubvencziót 
nyújtana. Az uj vasutak normális V50 rn. nyomszéles- 
seggel épen úgy, mint a fövasutak, csakhogy olcsóbb 
rendszerrel építendők, úgy hogy legkésőbb 1884-ben a 
forgalomnak átadhatók legyenek.

KERESKEDELEM ES TŐZSDE.
••: A fővárosi kereskedők köre szervező bizott­

sága f. hó 13-án (csütörtökön) délután 4 órakor a még 
kinn levő aláírási ivek beszedése és az alakuló közgyűlés 
tárgyainak előkészítése végett értekezletet tart. Az ala­
kuló közgyűlés f. Ixó 15-én délután 4 órakor fog megtar­
tatni a budapesti szatócsipartársulat helyiségében (Klauzál 
utcz.a 2. sz.), melyből a teljesen szövegezőit alapszabá­
lyokat azonnal felterjesztik a belügyminiszterhez, hogy 
annak visszaérkezte lilán törvényes működésüket meg­
kezdhessék. Különböző kereskedők részéről több fontos 
indítvány érkezett be az elnökséghez, melyeket az alap­
szabályok értelmében, megalakulásuk után, külön-külön 
egybehívandó értekezleteken fognak tárgyalni, sőt a léte­
sítendő egyesületi közlöny ügyében még az alapszabályok 
visszaérkezése előtt fognak egy nagyobb értekezletet 
tartani.

** Magyar kereskedelmi kör Sopronban. E ha­
társzéli városban egy évvel ezelőtt a magyarosodás i moz­
galom megindulásakor egy magyar kereskedelmi kör fel­
állítását is rebesgették s egyesek buzgó fáradozásának 
sikerült az ez irányban megindult mozgalmat oda vinni, 
hogy a kör ma mar 70 pártoló és 35 rendes taggal meg­
alakult. A kör saját könyvtárral bir, tagjai részére a reál­
iskolai tanárok vezetése "alatt magyar nyelven tanórákat 
ad, időnkint felolvasó és társas estélyeket rendez s mind­
ezek által nagy mértékben hat Sopron .németajkú lakos­
ságának magyarosodására. A kör legutóbb ülésén Hube- 
nay József, Brázay Kálmán, Schopper 1. (». és Edeskuthy 
Lajos fővárosi kereskedőket tiszteletbeli tagjaivá válasz­
totta.

** A pesti polgári kereskedelmi testület ápr. hó 
15-én d. ti. 4 orakor tartja rendes közgyűlését. A tanács­
kozás tárgyai: 1. Jelentés a választmány 1881-ik évi mű­
ködéséről. 2. Az 1882-ik évről szóló zárszámadás és mér­
leg bemutatása és a felmentvény megadása. 3. Az 1882-ik 
évre szóló költségvetés megállapítása. 4. Az elnöknek és 
alelnöknek, a vasárnapi iskolai bizottság elnökének, 24 
választmányi tagnak és 3 számvizsgálónak megválasztása. 
5. Netalán! indítványok.

** Az osztrák ötszázalékos paplrjáradék kibo­
csátása. A verseny, melyet az osztrák öt százalékos pa- 
pirjáradék kibocsátása előidéz, élénken foglalkoztatja a 
pénzügyi köröket. A pályázatok benyújtásának határideje 
csütörtökön délután 4 órakor jár le, s két órával később 
felbontják a pályázatokat, s döntenek az elhelyezés fölött. 
Mint bizonyosat emlegetik, hogy négy ajánlat fog benyuj- 
tatni és pedig az osztrák töldhitelintézeti, osztrák hi- 
telinintézeti, osztrák tartományi bank és az unio- 
bank csoportjai részéről. — "Az ajánlati árfolyam 
csak az utolsó órában fog megállapittatni Időköz­
ben az egyes csoportok számos külföldi érdekeltje 
is megérkezett Bécsbe, másokat még csak várnak oda. 
igy a Banque de Paris, a német bank, a német egyesületi 
bank, a Württemberg! egyesületi bank, a be rlini Landau- 
ház képviselőit és másokat. A verseny élénknek Ígérke­
zik. mivel az egyes intézetek helyzetére való tekintetek 
méi-vadó szerepet játszanak, s előre látható, hogy Duna- 
jevszky a kincstár előnyére, habár nem is saját érdemé­
nél fogva, rnapas árfolyamot fog elérni. A tőzsde is nagy 
érdeklődéssel kiséri a pályázatot, mivel a döntés ismét ä 
járadék-kibocsátás keretén kívül eső okoknál fogva, eset­
leg az értékpiaczot hatásos mozgalomba fogja hozni.

** Csőd. «Rosenzweig Lajos» budapesti bej. ezég 
illetve annak tulajdonosa Rosenzweig Lajos bizományi és 
ügynöki üzlettulajdonos (telepe váczi-körut 5. szám a.) 
ellen a budapesti kir. kereskedelmi és váltótörvényszéknél 
1882. évi 18166. szám a. a csőd megnyittatott. Csődbiz­
tos : Hegedűs László tvszéki bíró, tömeggondnok dr 
Szelényi Károly ügyvéd, helyettes dr. Rosenberszky 
Ödön ügyvéd. Bejelentési határidő 1882. évi junius hó 
17-ike. Csödválasztmány megválasztása 1882. évi julius 
hó 7 ike; felszámolási határnapjául 1882. julius hó 4-ike 
tűzetett ki.

** Union génerale. Az Union générale hitelezői, — 
mint Parisból táviratilag jelentik, — tegnap gyűlést tar­
tottak, mely alkalommal a szvndikusnak jelentését, mely­
nek lényeges adatait már ismertettük, elfogadták. A je­
lentésből kitűnik, hogy múlt éri nov. 5-én, mikor Bon- 
toux kijelentette, hogy a társaságnak saját részvényei nin­
csenek, 1U,ÜÚ0 darab" ily részvény volt a társaság birto­
kában, mely észvények 25 millió frank értéket képvisel­
tek. A szyndikus szükségesnek tartja, hogy minden régi 
részvényre döO frank befizettessék, egyúttal azon­
ban a 85 milliót, melyet a 11)0,000 uj részvény aláírója 
jegyzett, szerzettnek tekinti.

** A gyógyszerárúk bevitele és elárúsitása. A
belügyminiszter a következő körrendeletét bocsátotta ki: 
Az elkészített gyógyszeráruknak és különleges gyógyszer­
készítményeknek a külföldről való behozatala és elárusi- 
tása tárgyában, a löldmivelés-, ipar- és kereskedelemügyi, 
nemkülönben a pénzügyminisztériummal egyetértöleg," e 
következők rendeltetnek: A vámtarifái életbeléptetése al­
kalmából kibocsátott 1878. évi 71,908. szám alatti ren­
deletnek az a határozata, mely szerint elkészített gyógy­
szereket nem gyógyszerészek csakis ama megyei vagy vá­
rosi főorvosi hatórág engedélye mellett hozhatnak be. 
melynek területén laknak, — ezennel oda módosittatik, 
hogy a drogue-árusok és nagykereskedők ezentúl a vám­
hivataloknál csak igazolni tartoznak azt. hogy az ily 
czikkek elárusitásával foglalkoznak, az 1875. évi junius 
2-án 26,033. sz. a. keltbelügymimszteriumi körrendelet 6. 
pontja értelmében az illetékes hatóságnak tényleg be­
jelentették. A nevezett kereskedők azonban az" említett 
árukat csakis a most idézett szabályzat határozmányai 
szerint árulhatják, a mely a gyógy, zerek, anyag és mé- 
reg-áruezikkek korlátlan eladásából az ország lakóira há­
ramolható veszélyek elhárítása tárgyában kiadatott és a 
mely szerint a drogúc-árusbk és nagykereskedők, oly sze­
reket és vegyi készítményeket, melyek egyedül csak 
gvógvczélokra szolgálnák, az alább következőknek kivé­
telével — csakis nagyban és kizárólag gyógyszerészeknek 
adhatják el. Titkos összetételű szereket ellenben az erre ki­
nyert külön belügyminiszteri engedély nélkül áruba 
bocsátani sem nekik, sem másoknak nem szabad; 
megjegyeztetvén különben, hogy a tápszerekül szol­
gáló készítmények, továbbá oly gyógyszerek és ké­
szítmények, melyekről kimutattatik, "hogy azoknak tar­
tása s éladása, a velünk viszonosságban levő államok­
ban megengedtetett, vagy a melyek az illetékes hatóság­
nál bemutáttatván, azoknak ártalmatlansága szakértői 
vizsgálat alapján kiderült, — a titkos szerek közé nem 
sorolhatók és betiltás alá nem esnek. Oly czélból, hogy a 
nagy közönség, továbbá közintézetek, kórházak és egyéb 
gyógyintézetek, némely gyakoribb használatú hatályosabb 
gyógyszereknek hosszabb időre szolgáló nagyobb mennyi­
ségben való szükségletéhez az eddiginél olcsóbb áron jut­
hassanak : közegészségi szempontból megengedem, hogy 
a Chiuinum sulluricum, Chininum bisulíuricum, Chi- 
ninum hydrochloricum, Chinidinum sulfuricum és a 
Chinchonium sulfuricum és pedig az első három húsz, 
a másik kettő negyven gramm súlyban és azon fölül, a 
fennjelzett kereskedésekben az alábbi feltétel mellett árulha­
tó legyen; a megállapítottnál csekélyebb mennyiség kiszol­
gáltatásának helye nincsen; hogy továbbá kór- és gyógyinté­
zetek számára Chloralum hydricum is kiszolgáltatható 
legyen. Mindezen szereket az említett kereskedők csak 
akkor árulhatják, ha a felelősséget arra nézve elvállalják, 
hogy ama szerek nem csupán teljesen vegytiszták, ha­
nem hogy azok, a magyar gyógyszerkönyvben megszabott 
kellékeknek mindenben" pontosan megfelelnek. Hogy ez 
iránt tüzetes meggyőződés szereztessék, jogában, sőt fel­
adatában fog állam a hatóságnak, e szerek tisztaságát és 
mivoltát, tiszti főorvosa által időről időre váratlanul meg­
vizsgáltatni, sőt a szükséghez képest vegyvizsgálatokat is 
eszközöltetni. A jelen szabályrendeletben foglalt bármely 
rendelkezésnek megsértése kihágást képez, melylvel szem­
ben az említett 18/5. éri janius 2-án, 26,033.gs"zám alatt 
kelt szabályrendelet 8, §-ban, valamint az egészségre ár­
talmas tápszerek és italok, úgyszintén az egészségre ve­
szélyes tárgyak lefoglalásáról, elkobzásáról és megsemmi­
sítéséről szóló 1876. évi julius 4-én 31,026. szám alatt 
kelt bm. szabályrendelet 11., 12., 13. §§-ban megjelölt el­
járásnak van minden egyes esetre nézve helye. Erről a 
törvényhatóságot, megfelelő további intézkedés és a sza­
bályzat foganatosítása iránt szükséges hatósági felügyelet 
és ellenőrzés gyakorlása végett azzal értesítem, hogy az 
illető kereskedésekben, erre hivatott közegei által gya­
kori és váratlan vizsgálatokat tartatván, ezek alkalmával 
különösen az iránt is igyekezzék tüzetes meggyőződést 
szerezni, vájjon a méreg-tartalmú szerek el vannak-e a 
többiektől gondosan különítve ? vájjon továbbá a méreg­
könyvek szabályosan vezettetnek és rendben tartatnak-e?

E váratlan vizsgálatok száma, eredménye, valamint az 
azok folytán történt elkobzások, megsemmisítések és el­
marasztalások száma hozzám bejelentendő s egyszersmind 
az évi közegészségügyi jelentésben is külön táblázaton 
lesz elötüntetendö. Jelen szabályzat a törvényhatóság te­
rületén lakó gyógyszerészekkel, a kórházak, gyógyintéze­
tek, ápoldák igazgatóságaival, úgyszintén a drngue-árusok- 
kal és kereskedőkkel miheztartás végett közlendő. Meg­
jegyezvén, hogy a küllőidről érkező gyógyezikkeknek a 
vámhivataloknál való kiszolgáltatása módozata iránt a pénz­
ügyigazgatóságok és vámhivatalok már utasítva lettek. 
Kelt Budapesten, 1882. évi márcz. hó 30-án. Tisza Kál­
mán, s. k.

BUDAPESTI ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE.
April 15-én.

Gabonatőzsde.
A Z/Hza-üzlet ma is nagyon szilárd irányt követett. 

A kínálat mérsékelt volt és tulnyomólag silányabb 
fajokból állott. Tulajdonosok magasabb követelések­
kel léptek fül, mit azonban malmok nem akartak 
megadni és csak miután előbbiek hajlandóknak mu­
tatkoztak tegnapi árakon eladni, fejlődött ki kedve­
zőbb vétel kedv mellett meglehetősen élénk forgalom 
és mintegy 18,000 mm. adatott el nagyon szilárd, 
változatlan árakon. — Egyéb gabonanemek csekély 
forgalom mellett úgy árban, mint irányban teljesen 
változatlanok. — Eladatott.

Búza: Tiszavidéki 100 mm. 78.5 k. 13 frt, 100 mm. 
77 k. 12.75 fit pótlékos, 100 inni. 76.4 k. 12.85 frt, 300 
nun. 7G k- 12.75 frt, 300 mm. 75 k. és 100 mm. 76 
k. 12.65 frt, 100 nun. 76 k. és 100 mm. 75 k. 12.70 
frt, 100 mm. 75.5 k. 12.70 fi t, 100 mm. 75 k. 12.55 
frt pótlékos, 200 mm. 75 k. 12.70 frt, 100 mm. 74 
k. 12.55 frt, 100 mm. 74 k. 12.50 fi t, 100 mm. 73.5 
k. 12.55 frt, mind három búra.

Pestvidéki 100 mm. 76 k. 12.60 frt, 450 mm. 75 
k. 12.45 frt, mindkettő barom hóra.

Fehírmeggei 1000 mm. 73.5 k. 12.50 frt, 900 mm.
70.4 k. 12 fit, mindkettő bárom bóra.

Felső tiszavidéki 100 mm. 79 k. 100 mm. 78.6 
k. és 100 mm. 78.5 k. átlag 12.90 fit, mind bá­
rom hóra.

Felvidéki 100 mm. 74 k. 12.15 frt bárom hóra.
Marosi 100 mm. 75.5 k. 12.60 Irt pótlékos, bá­

rom. bóra.
Eszakmagyarországi 100 mm. 75.5 k. 12.30 fi t, 

100 mm. 72.5 k. 12 frt, mindkettő bárom bóra.
Szokviingminőségii 1000 mm. 75.5 k. 12.20 frt 

három bóra.
Szerbiai 3000 mm. 74.5 k. 11.70 frt, három bóra.
Oláhországi 2000 mm. 72 k. 11.35 frt, 2200 mm.

71.4 k. és 500 mm. 69.3 k. 11 frt, 1150 mm. 69 k. 
10.65 frt, mind bárom bóra.

Árpa 100 mm. 7.45 fit, 550 mm. 7.55 frt, mind­
kettő készpénzen.

Tengeri 1000 nun. 7 frt, 100 mm. 7.05 frt, 300 
mm. 7.05 frt, mind készpénzen.

Mai hivatalos effektiv árak:
Búza uj, bánsági.............. ..... 74—79 **/ frt 12.20 — 12.90

— uj, tiszavidéki__ __ 74—79 « 12.35 — 13.—
— uj, pestvidéki __ __ 74—79 k‘.g « 12.10 — 12.75
— uj, fehérmegyei 74—79 ^ « 12.20 — 12.90

- uj, északmagyarországi 74—79 kíg « 11.70 — 12.45
Rozs ó ... ... __ __ 70—72 k!g « 8.30 — 8.10
Árpa ó, takarmány ... 00—€-> « 7.20 — 7.45

— ó, égetni való .._ __ €5—04 hlg u 7.GO — 8.20
ó, sörfőzdéi... __ __ 04—66*» it 9.30 — 10.311

Zab ó __ __ __ __ 37—40 ,rhj « — 8.20
Tengeri ó, bánsági ... __ « 7.25 — 7.30

ó, másnemű __ __ 73% « 7.20
Köles ó__ __ __ __ ... « 5.90 — 6.15
Repoze uj, káposzta ... ... --  k‘rd « —.— -------

— uj, bánsági ... ... ... — klg ------- .—
Határidőnzlct meglehetősen kellemes iram ­

ban nyílt meg, de mérsékelt forgalom mellett az ü i- 
let folyamában ellanyhult. Köttetett:

Délelőtt:
Szokványbuza tavaszra 2500 mm. 12.20 fit, 

2500 mm. 12.18 frt, 2500 mm. 12.15 frt.
Szokvány búza őszre 2500 mm. 10.70 frt.

Déli tőzsde.
A déli tőzsdén az irány mérsékelt forgalom im-1- 

lett ellanyhult. Köttetett:
Szokványbuza tavaszra 2500 mm. 12.14 fi t.
Szokványbuza őszre 2500 mm. 10.65 frt.
Bánsági tengeri május—júniusra 2500 mm. 

7.05 frt.
Bánsági tengeri júniusra 2500 mm. 7.11 Irt.

1 órakor hivatalosan zárulnak:
. ... ............. frt 12.10 - 12.15-

10.07
■.05

10.65 
7.04 —
7.90 — 7.95— 
6.52 — 6.55— 
IS.). — 13." —

Déli
Szokványbuza tavaszra .............
Szokványbuza őszre__ — ... __
gánsági tengeri május—júniusra
Szokványzab tavaszra .............  ... ..
Szokványzab őszre ... .......................
Káposztarepcze augusztus—szeptemberre

Délutáni forgalom.
Délután csendes irány mellett csak csekély forga­

lom volt. — Köttetett:
Szokványbuza őszre 2500 mm. 10.68 fit, 

2500 mm. 10.67 frt, 2500 mm. 10.65 frt.
Bánsági tengeri május—júniusra 2500 mm. 

7.08 frt.
Esti forgalom.

Az esti forgalom üzletiden, az irány csendes volt. 
Esti 6 órakor zárulnak:

Szokványbuza tavaszra ... ...
Szokványbuza őszre... ... — ..
Bánsági tengeri május—júniusra 
Oláh tengeri május—júniusra...
Szokványzab tavaszra... __ __
Szokványzab őszre............................
Káposztarepcze aug.—szeptemberre

.............. fit 12.10 — 12.15—
. ... « 10.65 - 10.6S—
__ ___ « 7.05 — 7.08

__ « 7.02 — 7.05—
................. « 7.90 — 7.95—

__ < 6.52 — €.57—
13.1.4 — 13.3 d

Terménytőzsde.
Terményekben az üzlet csendes és változatlan. 
Szilva szilárd irányzat mellett változatlan. 
Szilvaiz szilárd, elsőrendű szlavóniai uj áru 

17—18.50 frt.
Szesz lanyha, ára változatlan.

Termények mai hivatalos jegyzése 100 kilókint.
Különféle termény

1
Irányzat j Faj Pénz

frt
Áru
frt

Here mag
csendes
lanyha
lanyha

luezerna magyar__
franczia __ __
olasz __ __ __
vörös   ...............

46.—
S2-S6 

58.— 
55—6d

52.-

60.-
56-63

34.50Repceolaj
csendes
csendes
csendes

nyers azonnali száll___
finomított . ... ... 
őszi, kétszer finomított..

34.—

Lenmagolaj hiányzik ..................... . .............. — —
Olajpogácsa lanyha repeze, egysz. préselt... 6.60 6.75

75.5U

64.50
66.-
72.5C

Disznózsír
ingyen hordó 
netto tara

csendes
csendes

pesti ... ... ... __
vidéki. ... ... 

Szalonna csendes
m. la légensz. árum. sz.
városi légensz. ... __
füstölt, azonnal. ...

64.—
65.50

lagygya csendes olvasztott ... ... 44.— 45.-

22.50

22.50

Szilva
ingyen bordó 
t. s. hordó és 
zsákokban

szilárd
szilárd
szilárd
szilárd

boszniai, hordóban...
boszniai, zsákokban__
szerbiai, hordóban ... 
szerbiai, zsákokban ...

21.50

21.50
Szilvái*

ingyen hordó 
netto tara

szilárd
szilárd

szlavóniai la uj... ___ 
bánsági uj   

17.— 18.50

“Í4^Dió lanyha
lanyha

magyar min. szerint...
szerbiai 

12.—

Gnbaes
burok nélkül

szilárd
szilárd

magyar la  
szerbiai ...

15.— 
14 — zz

Hamnzeir
ingyen hordó 
netto tara

csendes
csendes
csendes
csendes
csendes

magyar, fehér ... __
magyar, kékes .. __
házi, kék ... ... ...
illiriai __ ... ...
erdélyi..   

24.— 
18 —

26.-
20.-

Borkő (term.) 
hordó nélkül

szilárd
szilárd
szilárd

fehér la  ...
fehér I$h __ __ ...
vörös  ....................

70.—
54.—
65.—
27.—
31.—
31.50

1 
1 

1 ,S II 
1 

id8"$|S3ÍS3 
1

Mó*
netto tara

lanyha
lanyha
lanyha
lanyha

nyers, min. szerint ... 
sárga, csurgatott ...
fehér............. ... ...
apró hordókban

Viaszk lanyha
lanyha

rotsnyói. ... __ __
bánáti ...  

122.—
122.—

123. —
124. —

Szesz 100 liter
százalékonklnt

lanyha
lanyha

szesz ... __
szesz-élesztő

30.75
33.50

'31 — 
33.75

S(V,/ ,-lv
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Értéktőzsde.

Az osztrák ötszázalékos papirjáradék kibocsátása 
körüli pályázat, mely fölött holnap fognak Bécsben 
dönteni, mindenütt nagy érdeklődést kelt, s általá­
ban azt remélik, hogy az eredmény az értékpapírok 
árfolyamainak további emelkedését fogja maga után 
vonni. A contremine tartva ettől az eshetőségtől, 
minden, még oly csekély gyengülést is felhasznál fö- 
dözések eszközlésére, miért is az időközben előfor­
duló számos értékrealizálásoknak a tegnapi árfolya­
mok a legtöbb értékben még ideiglenesen sem gyön­
gültek. Miután ma Párisból és Frankfurtból is buz­
dító jelentések érkeztek, az előtőzsdén élénk vétel­
kedv fejlődött, minek folytán ugv hitelrészvények, 
mint járadékok jelentékenyen emelkedtek. A forga­
lom igen jelentékeny volt.

Elötözsde.
Az előtőzsdén osztrák hitelrész vények indultak

329.75— ön, és emelkedtek 331.20-ig; magyar hitel­
bank 323.00-től 321-ig, magyar 4°/0-os aranyjáradék 
88.65-tő! SS.ti7.Hg, magyar papirjáradék 87.52V2, 
magyar leszámítoló- és pénzváltóbank 107.75-tól 
108-ig élénken köttettek.

11 óra 30 perczkor zárulnak: osztrák 
hitelrészvények 331—331.20, magyar leszámítoló 
és pénzváltó bank 107.75—108, magyar 4°/0-os 
aranyjáradék 88.05—SS.0712.

Déli tőzsde.
Nagyobb nyeremény realizálások következtében 

az üzérkedési értékek árfolyamai kevéssé gyöngül­
tek, s a tőzsde tartózkodó magatartást tanúsított; 
járadékok viszonylagosan szilárdak, árfolyamaik igen 
keveset változtak. Helyi értékek valamivel csönde­
sebbek voltak, malmok kissé elhanyagolvák, Ganz 
es társa-félv vasöntöde részvényei élénken kínálva, 
nyomott árfolyamok mellett. — Egyes helyi ban­
kok és takarékpénztárak, valamint Drasche-féle 
téglagyár élénken vásárolva. — A mai forgalom 
aránylag gyöngébb volt. Osztrák hitelrészvények 
indultak 330.00-on, estek 330.10-re, magyar hi­
telbank 322.75-től 322.50-ig, magyar leszámí­
toló és pénzváltó bank 108.50—108.10, magyar 
jelzáloghitelbank (I. kib.) 210, II. kibocsátású 
128.50, budapesti bank-egyesület 108.50—108, 
budapesti iparbank 58-on köttettek. Magyar 4 szá­
zalékos aranyjáradék 88.00—88.05, magyar vas­
úti kölcsön 134, magyar 6U o-os aranyjáradék 
119.20, budapesti városi kölcsön 104—1037/s, föld­
hitelintézeti arany záloglevelek 119.25—119V8-on 
köttettek. Takarékpénztárak közül: országos köz­
ponti takarékpénztár 542, első hazai takarékpénztár 
4710-en köttettek. Más értékek közül forgalomba 
jöttek : Ganz és társa-féle vasöntöde 660—652, 
Drasche-féle téglagyár 160—159.50, serfőzdék 585. 
Vilit ók és valuták keveset változtak. Húsz-frankos 
arany 9.51-en köttetett.

1 óra, 30 perczkor zárulnak: osztrák 
hitelrészvények 330.10—330.20, magyar hitelbank 
322—322.50, magyar leszámítoló és pénzváltó bank
107.75— 108, magyar 4" u-os aranyjáradék 88.50— 
88.55.

Utótőzsde.
Az utótőzsde igen szilárd hangulatban nvilt meg, 

de később ideiglenesen gyöngült, mivel Berlinből 
gyöngébb jegyzéseket jelentettek; végül meg­
szilárdult az irány, mert Berlinből magasabb jegy­
zések érkeztek. — A forgalom nevezetesen osztrák 
hitelrészvényekben és járadékokban jelentékeny volt. 
Osztrák hitelrészvények 331-ről 331.20-ra emel­
kedvén, 330.20-ra estek, mire ismét emelkedtek 
331.60-ig; magyar 4*>/o-os aranyjáradék 88.65— 
SS.SO-ig köttetett, magyar papirjáradék 87.52,i 
pénz.

4 órakor zárulnak : Osztrák hitelrészvé­
nyek 331.60—331.70, magyar 4%-os aranyjáradék
38.80— 88.85, magyar papirjáradék 87.52£—87.55.

Esti tőzsde.
Magas berlini zárlati árfolyamokra az esti tőzsdén 

emeikedő árfolyamok mellett élénk forgalom fejlő­
dött. Osztrák hitelrészvények indultak 331.60-on, 
emelkedtek gyorsan 343.20-ra, magyar hitelbank 
324—324.50, magyar leszámítoló és pénzváltóbank 
108.25-től 109.75-ig, magyar 4%-os aranyjáradék
88.80— 88.85, magyar papirjáradék 87.57^, pesti ke­
reskedelmi bank 587-en köttettek.

6 órakor zárulnak : Osztrák hitelrészvények
332.75— 332.80, magyar leszámítoló és pénzváltó- 
barik 109.50—109.75, magyar 40/0-os aranyjáradék
88.80— 88.80.

Felszámolási árfolyamok.
Magyar papirjáradék — — — — — 87.50
Magyar 4° *>-os aranyjáradék — — — — 88.50
Magyar általános hitelbank — — ------- — 323.—
Magyar leszámítoló — — — — — — 108.—
Magyar földhitel — — — — — — — —.—
Magyar jelzálogbank— — — — — — —.—
Osztrák hitel — — — — — — — — 330.—
Anglo-osztrák — — — — — — — —.—
Umo-bank — — — — — — — — —.—
Tiszai és szegedi kölcsön— — — — — —.—

Sertéskereskedelmi csarnok
Budapest-Kőbányán.

Kőbánya, ápr. 12. Áru hiányában az árak szilárdultak. 
Magyar öreg nehéz 60—62, tiatal nehéz tiöí—60, közép 
64—65, szedett nehéz 60—62, közép 60—62, könnyű 
—.—. Romániai bakonyi eredeti nehéz 57—58 átmeneti, 
közép —átmeneti, könnyű 54—57 átmeneti, szedett
neiiez------- átmeneti, könnyű --------- átmeneti. Szerbiai
nehéz 60—624 átmeneti, közép 57—59 átmeneti. — Az árak 
páron kint 45 kilós és 4 "u-os levonással kilogrammonkint 
értendők. — Romániai és szerbiai sertések, melyek mint 
átmenetiek adattak el, vevőnek páronkint 4 forint aranyban 
iám tejében megtéríttetik.

Déli tőzsde.
A déli tőzsde kezdetén stagánlást lehetett észlelni. Je­

gyeznek : Osztrák hitelrészvények 329.60, angol­
osztrák bank 130.80, unió-bank _ 125.20, bankegyesület

4°lo-os aranyjáradék 88.571, húsz frankos arany 
9.501.

Kedvetlen hangulat és teljesen határozatlan irány mel­
lett a forgalom igen szűk korlátok közt mozgott. Az ár­
folyamok általában előbbi magasságukat csak gyengén 
tartották meg meg, kivált miután a korláton is nagyobb 
kínálat uralkodott. Elhelyezési értékek gyöngébbek. Vál­
tók és valuták szilárdabbak.

Jegyeznek: Osztrák hitelrészvények 329.50, angol­
osztrák bank 130.60, unió-bank 125.10, bankegyesület 
119.50, magyar hitelbank 322.50, osztrák állam- 
vasút 326.50j lombardok 141. Károly-Lajos vasút 313.80, 
északnyugoti vasul 209.50, elbavölgzi vasnt 218.25, al­
földi" vasat 169.75, Rudolf-vasut 167.50, bustiehradi 
vasút lit. B. 170.—, Ferencz-József vasút 195.50, 
helyi vasút 191.75, gözhajózási részvények 561.—, 
magyar nyugati vasút 167.75, pardubiczi vasút
154.75, magyar gácsországi vasút 161.—, kas- 
sa-oderbergi vasút 147, erdélyi vasút 165.50, 
tramway 210.25, májusi járadék 76.45, ezüst járadék 
77.10, aranyjáradék 93.90, máreziusi járadék 92./0, 
magyar 4°'»-os avanyjáradék 88.55, magyar pa-pw’/íl] 7 - c%’~! IS  — rn 11 /VXAIVI »11 "7 / Or\-w*Ot ortlIO.U'.
X '
9. . .
váltó Londonra 119.95—120.15.

1 óra 20 perczkor zárulnak : Osztrák hitelrészve- 
nvek 329.10, angol-osztrák bank 130.56, unió-bank 
|2"), bank-egyesület 119.50, magyar hitelbank 322.25, 
magyar leszámítoló és pénzváltóbank 108, osztrák 
államvasut 326.50, lombardok 141, Károly-Lajos-vasut
313.75, észak-nyugoti vasút 209.50,elbavölgyi vasút 218, 
alföldi vasút 169.75, Rudolf-vasut 167.75, prága- 
duxi vasút 61.50, pardubiczi vasút 155.25, kassa-oder- 
bergi vasút 146.75, duna-drávai vasút 160.50 Ferencz Jó­

járadék 87.40, huszfrankos arany 9.50, váll 
120.—120.20. Üzlettelen, gyenge.

Zárulnak 2 órakor: osztrák hitelrészvény 330.50, 
angol-osztrák bank 131.20, Unió-bank 125.25, bank-egyesü­
let 119.60, magyar hitelbank 323.25, osztr. államvasut 
327, Károly-Lajos vasút 314.25, gőzhajózási részvények 
561, Lloyd-részvények 660, északnyugati vasút 209.25,elba- 
völgyi vasút 218.75, tramvav 210.40, lombard 141.25,

EGYETÉRTÉS, CSÜTÖRTÖK, ÁPRIL 18.
Külföldi értéktőzsdék zárlata.
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oroszországi92.55, tiszai sorsjegyek 110.80. További 
személyes változások hírére szilárdabb.

Becs, ápr. 12. (Magyar értékek hivatalos 
zárlata.) Magyar földtehermentesitési kötvények 98.—. 
Erdélyi földtehermentesitési kötvények 96.75. Magyar 
iöhilu záloglevél 100.50. Erdélyi vasút 165.50. Magyar 
keleti vasút 95.50. Magyar nyereménykölcsön II8.0O. 
Szölödézsmaváltsági kötvények 96.50. Magyar aranyjáradék 
119.30. Tiszavölgyi sorsjegyek 110.50. Magyar 4% -os 
aranvjáradék —.—. Magyar vasúti kölcsön 134.—. Ma­
gvar ‘ hitelbank 322.50. Alföldi vasút 170.—. Magyar 
északkeleti vasút 164.50. Keleti vasúti elsőbbség 91.40. 
Tiszai vasút 248.50. Magyar leszámítoló és pénzváltóbank 
108.—. Kassa-oderberg vasút 146.75. Magyar papirjáradék 
87.40.

Bécs, ápr. 12. (Osztrák értékek hivatalos zár­
lata.) Osztrák hitelrészvény 330.50. Lombard 141.—. 
Osztrák aranyjáradék 93.90. Váltó Londonra 120.—. 
Galicziai vasút 314.—, 1864-es sorsjegy 171.25. 1860-as 
sorsjegy 130.—. Osztrák ezüst-járadék /7.10. Török sors- 
jegy 27.—. Angol-osztrák bank Í31.20. Államvasut 327.—. 
Napoleondor 9.501. Osztrák papirjáradék 76.47. Hitel- 
sorsjegy 180.—. Váltó német bankhelyekre 58.67. Cs. 
kir. arany 5.62. Osztrák-magyar bank 820.—. Szilárd. 

Esti tőzsde.
Bécs, ápr. 12. (Az «Egyetértés» tudósítójának távirata.) 

Az esti tőzsde tekintettel a berlini jegyzésekre nagyon 
szilái d magatartartásban nyílt meg. — Jegyeznek : osztrák 
hitelrészvény 332.25, magyar hitelbank 324.25, an- 
gol-osztr. bank 131.50, unióbank 125.30, bankegyesület
120.10, osztrák államvasut 326.—, Károly-Lajos vasút
313.50, májusi járadék 76.521, magyar 4á»-os arany- 
járadék 88.95.

Kát órakor zárulnak: Osztrák hitelrészvény 332.30, 
magyar hitelbank 324, angol-osztrák bank 131.30, 
unióbank 125.25, bankegyesület 119.70, tramway 210.50, 
osztrák államvasut 325.60; Károly-Lajos vasút 314, déli 
vasul 141.25, északnyugati vasút 209, elbavülgyi vasút
218.50, húsz frankos arany 9.50Í, birod. márka 58.70, má­
jusi járadék 76.45, máreziusi járadék 92.75, magyar 
papirjáradék 87.50, osztrák aranyjáradék 94, magyar 
4",u-os aranyjáradék 88.85, osztrák ezüstjáradék
77.10, osztrák földhitelintézet 254.25, tiszai sorsjegy 
111, alpesi bányatársaság 74, cseh unió bank 89.50, ál­
talános letéti bank 218.75, magyar leszámítoló és 
pénzváltó bank 109.25, Erzsébet vasút 210, Rudolf- 
vasut 168.50.
Bécs, ápr. 12. (Hivat, esti zárlat.) Osztr. hitelrészv. 

332.1U. Magyar hitelbank 323.75. Déli vasút 141.25. 
1864-es sorsjegy—.—. Magyar t>,u-os avanyjáradék 
—.— Osztrák papirjáradék 76.45. Galicziai vasul 314.—. 
Magyar papirjáradék —.—. Angol-osztrák bank 
131.25. Osztrák államvasut 325.50. 1 Süli-as sorsjegy—.—. 
Magyar nyereménykölcsön —.—. Húsz frankos arany 
9.5Ó1. Unióbank—.—.Osztrák aranyjáradék 93.95.Ma- 
gyar 4 .-os arany járadék 88.85. Kedvező.

Utótözsde: (Kilencz órai zárlat.) Osztrák hitel- 
részvény 332.40 és 331.50 után 331.70, májusi jára­
dék 76.45, magyar 4 ,,-os aranyjáradék 88.80.
Prolongáczió és praemiumüzlet a bécsi érték­

tőzsdén.
Bécs, ápr. 12. (Az «Egyetértés» tudósítójának távirata.) 

Prolongáczió : Osztrák hitelrészvény és magyar hi­
telbankért 60—80 kr, angol-osztrák, unióbank és bank- 
egyesületért 10—30 kr, májusi járadékért simán.

Praemiumüzlet: Osztrák hitelrészvény holnapra4—5 
írt, nyolez napra 14—15 frt, egy hóra 27—.28 frt, három 
hóra 44—46 frt, osztrák államvasut 22—25 frt, Károly- 
Lajos vasút 20—22 frt, májusi járadék 2.25—2.50 szá­
zalék, magyar 4^" -os aranyjáradék 3.25—3.50 szá­
zalék.

Magán kamatláb: első helyi váltóra 3—3£ szá­
zalék, távolabbi látra és domiczil váltóra 3S/*—41/« szá­
zalék.

Pénz valamivel szükebben.

BÉCSI ÉRTÉKTŐZSDE.
Elötözsde.

Bécs, ápr. 12. (Az «Egyetértés» távirata.) Az üzérke­
dés ma nagyon tartózkodó volt és semmikép sem volt 
hajlandó a magasabb frankfurti zár lati árfolyamokat újabb 
tranzakeziók alapjául venni, minek következtében a mai 
elötözsde kevéssé élénk üzlettel és gyenge magatartásban 
nvilt meg. Az irány eleintén elég szilárd veit, de az ár­
folyamok" gyengültek, mert vételkedv nem mutatkozott és 
főleg koulísszaértékek voltak elhanyagolva. A sorompón 
vasúti értékek keresettek és szilárdan tartvák; járadékok 
is szilárdak maradtak, de osztrák aranyjáradék jelentéke­
nyen magasabb. Valuták keresettek "és emelkedők. Az 
értékek elhelyezése valamivel magasabb report mellett 
történt, az első intézet a reportot 5 százalékra emelte.

Jegyeznek: osztrák hitelrészvények 330.40—329.50, 
magyar hitelbank 323.75—322.50. angol-osztr. bank 
131.75—130.75, unióbank 125.60—125.10, bankegye­
sület 120.10—119.60, földhitelbank 255, forgalmibank 
147 , magyar leszámítoló és pénzváltóbank 
108.50—107.50, letétbank 219.50—219, cseh föld- 
hitelbank 230.50, osztrák államvasut 328—326.50, 
lombardok 141.50—141.25, Károly-Lajos vasút 314.25 
—313.50, észak-nyugati vasút 210—209.75, északkeleti 
vasút lit. B. 219—-218.50, helyi vasút 192—192.50, gőz- 
hajózási részvények 561—563, magyar gácsországi 
vasút 160.75—161.50, Erzsébet vasút 210.25—210.50, 
pécs-barcsi vasút 216—217, grácz-köflachi vasút 214.50, 
kassa-oderbergi- vasút 147, duna-drávai vasút 
167, lincz-budweiszi vasút 188.25, morva határvasut 
39, tramwav-részvények 211.25—211.75, májusi jára­
dék 76.55—71.47, osztrák ezüstjáradék 77.15, máreziusi 
járadék 92.75—92.60, aranyjáradék 93.90—94, magyar

47.50.
11 órakor zárolnak: osztrák hitelrészvények 329.60, 

angol-osztrák bank 130.80, bankegyesület 119.60, ma­
gyar hitelbank 323.75, osztrák" államvasut 326.75, 
tramway 210.50, májusi járadék 76.45, magyar 4*0-0s 
aranyjáradék 88.57£, húsz frakos arany 9.50j.

BÉCSI GABONATŐZSDE.
Bécs, ápr. 12. (Az «Egyetértés» tudósítójának távirata). 

A mai tőzsdén tegnaphoz képest változatlan irány mellett 
gyenge forgalom volt.

Búza tavaszra és május—júniusra már is kötés nél­
kül maradtak és névleg 12.25—12.30 illetőleg 12.30— 
12.30—12.35 írton jegyeztetnek. Búza őszre 11.15 és 
11.18 írton fizettetett, mely árak mellett pénz és áru ma­
radt. Zab tavaszra" 8.05—8.10, őszre 6.95—7.00, ten­
geri május—júniusra 7.40—7.45 frt.

Kész búzában határozottan szilárd irány uralkodott 
és szombathoz képest 10 krral magasabb árakat követel­
tek és finom áruért örömest fizették ezen árakat. A for­
galom azonban igen gyér volt.

Rozs még mindig üzlettelen és lanyha, 72 kilós rozs 
9.05 írtjával fizettetett.

Árpa minden forgalom nélkül.
Zab gyenge kelet mellett 5 krral magasabban fizet­

tetett.
Tengeriben csekély fogyasztási üzlet volt, változatlan 

árakon.
Szesz üzlettelen és lanyha. — Kész gabnaáru 32.50 

forint.
Hivatalosan jegyeztetett: Búza tavaszra 12"25— 

12*30, május—júniusra 12.30—12.35, őszre 11.15—11.17, 
tengeri május—júniusra 7.40—7.45, kész áru 7.85— 
7.90, zab tavaszra 8.05—8T0, őszre 6‘95—7, kereske­
delmi áru 8.15—8.25, rozs magyar 9—9.25, tavaszra 
8.50—8.60, őszre 8.50—8.60.

Délután üzlettelen, a hangulat ellanyhult. Búza ta­
vaszra 12.25—12.30, május—júniusra 12‘30—12"35. őszre 
11.10—11.12í. Zab tavaszra 8'05—8'07*. őszre 6"95— 
7 frt. Tengeri május—júniusra 7.40 inkább áru.

Kész áruból eladatott: búza tót 1000 mm. 76 k.

12'55 frt Bécs, szerbiai 1100 mm. 11 *85 Bécs, szok­
vány minőségű 1000 mm. 12 "45 frt. három hóra Bécs, 
becskereki 600 mm. 74 k. 12"75 frt Kaiserebersdorf; 
tót 400 mm- 77 k. 12"80 frt három hóra Götzendorf, 

Rozs elsőrendű magyar áru 200 mm. 2'40 frt Bécs. 
Köles uj oláhországi úszó 10,000 mm, 6"10 frt. 

három hóra Győr.

KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK.
Trieszt, ápr. 12. (Az «Egyetértés» tudósítójának táv­

irata.) Czukor szilárd és keresett, szesz kedvetlen, pet­
roleum emelkedő.

Paris, ápr. 12. Búza, liszt és olaj szilárd. Szesz 
nyugodt. Időjárás: változó.

New-York, ápr. 11. (Kabelsürgöny). Gyapot New- 
Yorkban 12,1;ic. New-Orleansban 12.—. .— Petroleum 
New-Yorkban 7§,Philadelphiában 7b—Lisztp. 25.—Piros, 
őszi búza helyben 141 j. (= 12.86 frt 100 kilóként), ápri­
lisra 140.50 (= 12.75 frt), májusra 141$. (= 12.84 frt), 
júniusra 137f (= 12.47 frt). Tengeri 84.—. — Czukor 
(Fair rafining Muscovados) 1\. — Rio-kavé 9|. — Zsír 
(Wilcox) lllf/>6. Gabnafuvardij imperial-quarterkint Eszak- 
Anrerikából az angol kikötőkbe és az ezekkel egy ma­
gasságon fekvő kontinentális kikötőkbe f.— (— 0.23 
100 kilóként). — Zsir (Fairbank) 11.5. — Napi felhoza­
tal gyapotból 7000 bál.

Külföldi árutőzsdék zárlata.
Gabonaszállítási díj waggon-rakományokban 100 kilokint értendő. Beviteli vám 
Németországba 100 kilo búzáért, rozsért és zabért 1 márka, árpáért, tengeri­
ért és bükkönyért é márka, lisztért 3 márka. Beviteli vám a Svájczba 100 
kilo gabonáért 0.30 frank, lisztért 1 frank. Átszámítási árfolyam a német 
piaczokra 100 márka vista 58 forint 65 kr. Párisra 100 fr. vista 47 frt 40 kr.

Amsterdam 100 hollandi frt vista 99 frt 30 kr.

Április hó 12.

Olaj

Zab

PÁRIS.
Búza folyó hóra__ — —

— májusra ___   —
— májustól 4 hóra.— —
— julius—augusztusra 

Liszt 9 márkás folyó hóra —
— májusra__ — —
— májustól 4 hóra — —

julius—augusztusra— 
folyó hóra __ — —

— májusra ... — —
— májustól 4 hóra — —
— utolsó 4 hóra __ —

Szesz folyó hóra — — —
— májusra__ — —
— májustól 4 hóra__ —
— utolsó 4 hóra 

Szállítási dij : Budapestről _
— « Béesbül__

BERLIN.
Búza április—májusra— —

— szept.—októberre —
Rozs helyben _ — — —

— április—májusra —
— május—júniusra —

szept.—októberre — 
április—májusra — __

— május—júniusra _ —
Olaj helyben.. — —— —

— április—májusra, —
— szept.—októberre - —

Szesz helyben ___ __ __
— április—májusra — —
— junius—júliusra--------
— aug.—szeptemberre ___ 

Szállítási dij : Budapestről
— « Becsből- __

STETTIN.
Búza április—májusra— —

május-juniusra—_ __
április—májusra__ —
május—júniusra. __
junius—júliusra__ __
április—májusra- __

— szept.—októberre _  
Szesz helyben __

— április—májusra   
— junius—júliusra __
— julius—augusztusra 

Repcze szept.—októberre___ 
Szállítási dij : Budapestről .

— <i Becsből — 
KÖLN:

Búza májusra _ __ ___ __
júliusra __ __ __
májusra _ __ __
júliusra __ __ __
helyben, _ __ __ __
májusra __ __ __

Szállítási dij: Budapestről..
AMSTERDAM. 

Búza májusra ... ___ ___
— novemberre __ __

Rozs májusra __ __
— októberre__ __ __

Olaj májusra __ __ __

— tavaszra _ __ __
Repcze tavaszra _ __ __

— őszié __ __ __

Rozs

Olaj

Olaj

Ár-
folyam

Budapesti
egyenleg

Különbözet
utolsó zárlat­

hoz kúpest 
osztrák ért.

29.90 14.17
29.90 14.17 + 0.07
29.50 13.98 + 0.09
28.80 13.65
63.— 18.78 + 0.12
63.25 18.86 + 0.08
63 — 18.78 + 0.07
62.60 18.66 + 0.0-2
71.— 33.65 + 0.23
71 — 33.65
72.50 34.37 + 0.12
74.75 35.43 + 0.35
59.25 30.59 -- .---
60.25 31.11 -- .---
61.25 31.62 -- .---
57.75 29.82 -- .---
8.27 3.93
7.87 £.74

929 — 13.43 + 0.07
208.50 12.23 + 0.03
157.— 9.21 + 0.07
156.— 9.15 + 0.02
155.50 9.12 + 0.02
153.— 8.97 + 0.03
13-2.— 7.74 + 0.02
133.— 7.80 + 0.01
56.30 33.02 0.09
56 — 32.84 — 0.09
56.20 32.96 — 0.15
44.30 25.98 — 0.04
46.50 27.27 — 0.04
47.40 27.80 — 0.09
48.90 28.68 — 0.03
3.93 2.30
3.24 1.90

223 — 13.08 0.08
220 — 1-2.90 + 0.01
153.50 9 — 0.0-2
152.50 8.94 — 00.6
52.— 8.81
58.20 34.13 + 1.49
56 — 32.84 + 0.20
42.60 24.98 + 0.02
45.20 26.51 0.05
46.20 27.10

259*.— 1549 + 0.06
4.81 2.50
3.62 2.10

22.15 12.99 4 0.07
21.55 12.64
15.50 9.09 — 0.02
15.45 9.06 — 0.U9
30.50 35.78 + 0.03
29.40 34.49 + 0.01

5.95 3.45

311.- 12.87
295.— 12.21 —.—
175.— 8.28 — 0.01
177 — S.37 ~ 0.04

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.
Trieszt, ápr. 12. (Az «Egyetértés» tudósítójának táv­

irata.) Irány határozatlan, értékek lanyhábban zárulnak, 
váltók és valuták szilárdabbak. — Váltó Londonra 120, 
olasz piaczokra 46.25, húsz frankos arany 9.501, májusi 
járadék 76.30, magyar 4° "-os arany-járadék 88.30, 
osztrák hitelrészvények 328.50, Lloyd 6C0, riunione 
adriatica 660, olasz járadék 89, bankjegy 46.20.

Berlin, ápr. 12. (Az «Egyetértés» tudósítójának táv­
irata.) A mai tőzsdén szilárd irány, de tartózkodó maga­
tartás uralkodott, az árfolyamok emelkedtek, az üzlet 
csekély volt, francziák és lombardok éjjeli fagyokra gyen­
gültek, más vasutak igen csöndesek és kevéssé változva, 
osztrák hitelrészvények és kommandit sziláid, bányaérté­
kek nagyobb glasgovi elszállítások következtében szintén, 
járadékok csöndesek, oroszok emelkedők. Később a helyi 
üzérkedés által eszközölt vásárlásokra az irány emelke­
dett, különösen a hitelrészvényeket és kommanditot ille­
tőleg ; bányaértékek igen kedveltek, északkeleti vasút be­
vételi többletre emelkedő. Zárlatkor párisi és londoni je­
lentésekre általános gyengülés. Londonban ma kezdik meg 
a likvidácziót. Osztrák hitelrészvények 562, gácsországi 
133.75, osztrák államvasut 556.50, lombard 241, román 
járadék 102.37, kommandit 205.75, orosz 708.75, máso­
dik keleti kölcsön 57.25, harmadik 57.121, felső-sziléziai 
vasút 248.37, olasz 90.25.

Berlin, ápr. 12. (Utótözsde). Hitelrészvény 564.—(= 320 
frt 57 kr), osztr. államv. részv. 555.1 (= 325 frt 56 kr), 
galicziai 133.75 (= 313 frt 44 krj, déli vasút 242.— 
(— 141 frt 61 kr). Átszámítási árfolyam 100 márka vista 
= 58 frt 65 kr. — Szilárd.

Frankfurt, ápril 12. (Az «Egyetértés» tudósítójának 
távirata.) Hitelrészvények élénkek, üzérkedési értékek, 
vasutak gyöngébbek, alaphangulat általában szilárd. Ka­
matláb 3s—31 százalék, osztrák hitelrészvúnyek 281.62, 
osztrák államvasut 276.75, gácsországi 266,75, váltó 
Becsre 170.10, Londonra 20.44,Párisra 80.87, lombardok 
120, bustehradi vasút 145, pécs-barcsi vasút 184.25.

Frankfurt, ápr. 12. (Utótőzsde.) Hitelrészvény 280.75 
(= 329 frt 75 kr), osztrák államvasut részv. 276.87 
(= 325 frt 29 kr), déli vasút 119.75 (= 141 frt 18 kr. 
Átszámítási árfolyam 100 márka vista = 58 frt 65 
kr. — Szilárd.

Páris, ápr. 12. (Az «Egyetértés» tudósítójának távirata.) 
A mai tőzsde változatlanul barátságos hangulatban nyílt 
meg, később azonban realizálások mérsékelt gyengülést 
idéztek elő, úgy hogy még a török értékek is, melyek ed­
dig kiváló figyelemben részesültek, keveset hanyatlottak. 
Az üzérkedés tekintettel a medio-liquidáczióra, függőben 
levő hausse-engagementjeitől szabadulni iparkodott. A 
franczia banknak holnap közzé teendő kimutatása bizony­
ságot fog tenni e bank jobb állásáról, Államvasut 7 
frankkal, rio-tinto és osztrák tartományi bank egyenkint 
5 frankkal estek, ottoman bank 7 frankkal.

3 óra 40 perczkor zárulnak : Ötszázalékos évjára­
dék 118.53, háromszázalékos járadék 84.15, törleszthető 
áradék 84.35, olasz 90.40, Szuez-részvények 26.20, egyip­
tomi 858.— ottomán bank 804.—, török 13.25, spa­
nyol exterieur 27.93, rio-tintó 700.—, banque d’escompte 
640.—, osztrák államvasut 689.— lombard 307, banque 
espagnol 612, banque de Paris 1235, osztrák tartományi 
bank 545, magyar 4»/o-os aranyjáradék 75.75.

London, ápr. 12. (Megnyitás.) Conzol 1015, lombard 
—.—, osztrák aranyjáradék —.—.

New-York, ápr. 11. (Kabelsürgöny.) Váltó Berlinre 
400 márka után (60 napi létre) 95|. Váltó Londonra 
4.861.— Ötszázalékos tőkésített kölcsön 1021.— Erie- 
vasut 35$. — Váltó Párisra 5.16’/s. — Négyszázalékos 
tőkésített kölcsön 1198.

Az árfolyamok az illető helyi szokványok szerint készpénzben, medium vagy 
ultiméra értendők, e szerint a mellékelt paritás is készpénzre vagy medióra 
illetőleg ultiméra értendő. A készpénz-árfolyamok X-val, a mediéra M-mei, az 
ultiméra O-val vannak megjelölve. Magától értetődik, hogy a fenti átszámítá­
sokhoz még a transakezié-költségek, továbbáa medié- es ultim.i-arfolyamck- 
hoz azonkívül még a mindenkori budapesti prolongaczio-teteiek is számí­
tásba veendők. A -:;-gal jelölt értékek a budapesti tőzsdén nem jegyezletnek-

Ápril 12.
PÁRIS.

•3%-os évjáradék _ — — 
"Törlesztési évjáradék — 
Lombard ___ M
Magyar aranyjáradék 6% — V 
Magyar vasúti kölcsön — — K
Bécsi Unió bank __ — K
*5°/o-os évjáradék-- __ — U
Osztrák államvasut__ — M
•Osztrák földhitel _ — —
Osztrák aranyjáradék — 
Magyar jelzálogbank ... K
Magyar 4°/o aranyjáradék _ _ U 
Átszámítási árfolyam - 

BERLIN.
Osztrák papirjáradék __K
Osztrák ezüstjáradék- ___ K
Magyar 4% aranyjáradék — K 
Magyar államkötvény K
Osztrák hitelrészveny__ — U
Osztrák államvasut— __ V
Galicziai vasút — __ __K
•Romániai _ — __ —
Orosz papírpénz — — — 
Osztrák 5",o papirjáradék K
Magyar 6°/o aranyjáradék — U 
Magyar papirjáradék. ___ K
Keleti vasút elsőbbségi kötv. K 
Magyar hitelrészvény- ___ U
Déli vasul ___ ___ —_ — K
Kassa-oderbergi vasút —
Váltó Bécsre _ ___ — —
"Keleti kölcsön II. kibocsátás 
Átszámítási árfolyam _ 

FRANKFURT.
Papirjáradék. __ — K
Osztrák aranyjáradék — K
Osztrák hitelrészvény__ — U
Osztrák államvasut— __ U
Déli vasút — — K
Magyar-galicziai vasút — K
Váltó Bécsre _ __ — —
Osztrák 5v/o papirjáradék __ K
Osztrák ezüstjáradék ___ __K
Magyar aranyjáradék 6% — Ü
Osztrák-magyar bank__ __K
Galicziai vasút ___ __ K
Erzsébet nyugoti vasút _ __K
Tiszai vasúti elsőbbségek __ K
Magyar papirjáradék__ __K
44% földhitel záloglevél__ K
Átszámítási árfolyam .

Különbözet
Ár- Budapesti utolsó zárlat-

folyam egyenleg hoz képest 
osztrák ért.

84.15 — —
84.35 — —

307.— 140.93 + 0.48
— —

___ ___ ____
118.35 -- .--- —
690.— 324.14 — 1.42
845 — —

79.50 94.05 —
— — —

íoo!— 47Í40

64.90 76.27 + 0.07
65.50 77.03 — Ü.UÖ
75.50 88.72 + 0.19

561.— 328.83 + 1.76
554.— 324.68 — 2.40
133.25 312.26 — 2.21
61.20

205.80 120.70 + 0.28
78.75 92.47 -- .---

101.90 119.85 + 0.22
74.10 87.22 — 0.16

241 — 14403 — 0.40
6-2.20 146.26 4- 0.37

169.45 58.65 — 0.06
57.20 — —

100 — 58.65

64.50 75.80 — 0.22
80.50 94.45 + 0.22

280.87 329.90 + 2.33
277.25 325.73 — 2.07
119.50 140.89 — 0.74
137.37 161.58 + 1.61
170.10 58.74 + 0.03

65Í68 77Í25 + 0»1
101.50 119.38 — 0.19

266.75 313.19 — 0.91
179.87 211.29 + 0.91

74.25 87.40 — 0.21
80.38 94 31 + 0.08

100.— 58.65

1

IPARÜGYEK.
— Iparmuzeum Kecskeméten. Kecskemét város 

hatósága 500 htot szavazott meg évenkint ipari czélokra 
az ottani iparegylet rendelkezésére. Az iparegylet igazga­
tóságának Budapesten legközelebb járt küldöttsége meg­
tekintette az orsz. m. iparegyesület mintagyüjteményét, 
melyhez hasonlót Kecskeméten is létesíteni szándékoznak. 
Tervben van ezenfelül a legújabb kézi gépeknek és minta- 
szerszámoknak gyűjteményes beszerzése és ezenkívül az 
anyagok megismertetése is. A kisebbszerüen berende­
zendő múzeum alapját az iparegylet mar megvetette és 
igyekezni fog azt egy történelmi osztálylyal is kiegé­
szítve, az iparos közönség számára minél érdekesebbé és 
— a mi fö — tanuságossá tenni.

— Magyar ipar Romániában. Duchony János ko­
lozsvári kárpitos és butorraktáros megrendelést kapott a 
román király kabinetirodájától a királyi palota termeinek 
és szobáinak — összesen 58-nak —- falszőnyegekkel és 
teljes bútorzattal leendő ellátása és teljes berendezése 
iránt. Duchony e megbízatásnak kizárólag a magyar ipar 
termékeinek felhasználásával fog eleget tenni. Az asztalos 
munkák — mint az «Ellenzék» Írja — egy debreezeni 
tekintélyes asztalos ezég műhelyéből fognak kikerülni. A 
román királyi udvarnak a magyar ipar iránt tanúsított ez 
elismerő pártfogása például szolgálhat mindazoknak, kik 
még most is szeretnek bécsieskedni s kiknek semmi sem 
tetszik, mi hazai iparunk terméke.

— Az országos magyar iparegyesület ezidei ren­
des közgyűlése vasarnap. f. évi ápril 16-án cl. 
e. 10 órakor tartatik meg a fővárosi uj városház 
tanácstermében. A közgyűlés legfőbb tárgyát a magyar 
általános iparegylettel való egyesülés képezi. — Kéretnek 
a t. tagtárs urak, hogy a gyűlésen megjelenni szívesked­
jenek. Az elnökség.

— A könyvkiállitást építészeti szempontból ismer­
teti az Építési ipar, a melyben a régebbi kéziratokon ész­
lelhető lapszéli díszítések, stilszerü iniiialék, továbbá a 
nyomdászat fejlődésével együtt haladó könyvornamentika 
és a könyvkötészetben sokféle alkalmazást nyerő ötvös és 
bronzmunkák, valamint az aranyban préselt sikornamen- 
sek, melyek mind e nagy gonddal egybegyüjtött és tanul­
ságos kiállításon láthatók, az építési iparnak vagy a szo- 
szorosabu értelemben vett építési müiparnak idevágó 
ágaiban czélszeríien érvényesíthetők. A régibb kéziratok 
között a missálékon találunk sokféle polychrom, gót, 
lapszéli díszítéseket (ezek nagyobbrészt minálunk ké­
szültek) ; nemkülönben a későbbi időből eredő, és a 
firenczei másoló mesterek által készített Corvinákon, mely 
utóbbiak a könyv- és kezdőbetű, írásnak, alnpján gót 
felfogása mellett antik diszitési elemeket is tartalmaznak. 
A kőiiyvornamentikának szép példáit láthatni a velenczei, 
firenczei és egyéb olasz városokban nyomatott könyvek­
ben; s valóban e tekintetben lelkiismerettel ajánljuk na­
gyobb diszművek és illusztrált lapok kiadóinak 
figyelmébe e gyűjteménynek számos érdekes és stylszerü 
renaissance czim tábláit, mert fognak háromszáz év 
előtti időkből származó czinrtáblákat találni, a melyeket 
pl. a mi szépirodalmi havi lapjaink czimlapjaival csak 
összehasonlítani is, valóságos meszalliancze volna. — A

táblái a legfinomabb ötvösmunkákból készitvék, nem min­
dig naturalisztikus elemek nélkül. A későbbi könyvek bőr- 
táblái (a legszebb példányok Debreczenben, N.-Váradon, 
Kolozsvárit és N.-Szombatban készültek) aranynyal vésett, 
stilizált virágfondékokat, néha csak ismétlődő levélkanya­
rulatokat mutatnak. Figyelemre méltó a motívumokul föl­
használt levélalakok sokfélesége; a lótuszvirágtól kezdve 
egész petrezselyemlevélig képviselve van majdnem min­
den alak. A csoportosítás részarányos és azonkívül vona­
tos irányban haladó; tisztán vonatos elemeket alig ta­
lálni, a meandereknek nyoma sincs. Még díszesebb pél­
dányok azok, a melyeken nagvobbára világos szinti bőr­
mozaikon aranynyomás van. ~ Egy-két ily régi ,,diszkö- 
tésre“ valóban büszkék lehetünk ; annyi összhang, csin 
és finomság van a színben és formában. Az újabb könyv- 
kötések közül is elég szorgalommal készült (egy-két sza­
badkézi aranynyomás) mutatvány van kiállítva ; — ezeket 
nem akarjuk a mai külföldi kötésekkel összehasonlítani, 
csak a saját magunkéival, a milyent 150—200 év előtt 
tudtak aránylag sokkal kezdetlegesebb viszonyok között 
minálunk készíteni, és bizony be kell vallanunk, hogy a 
következetes önálló haladást nem nézhetni ki belőlük.

GAZDASÁGI KÖZLEMÉNYEK.
Vetések állása s a fagy.

A fagy, mint azt az országszerte vett hírek bizonyítják, 
általános volt, de hogy némely tudósítás részben az első 
benyomás rémlátományainak hatása alatt készült, azt az 
egymásmellé állított ellenmondások igazolják. A virágzó 
gyümölcsben kár esett, sőt elpusztulást is okozhatott a 
fagy, de ez csak a nyári gyümölcsöt érhette, mig az őszi 
gyümölcsöt, a hol megemlitették, a fagytól érintetlennek 
mondják a tudósítások is. A szólók uj hajtásai leginkább 
csak a mélyebben fekvő területeken szenvedtek némi kárt. 
Az őszi vetéseknek pedig aligha fog ártani a fagy, mert 
szépen állottak bár, de a szárazság, mely a fagyot meg­
előzte, buja, könnyen elfagyó hajtásokat nem szült; azért 
mondhatjuk, hogy az imitt-amott jelzett leforrázás nem 
egyéb, mint a fölületesen megcsípett levelek elfonnyadása, 
a mi utóvégre a termés bőségét legkevésbbé sem veszé­
lyezteti, sőt ellenkezőleg a bekövetkezhető megdülés ellen 
óvhatja meg. A tavasziak nagyrészt még nem keltek ki, 
a fagytól megmenekültek s igy a most beálló meleg esős 
idő hatása alatt teljes bőségükkel jelenhetnek majd meg. 
A repcze egy-két helyen, de szintén keveset, szenvedett, 
mig a legnagyobb része a fagytól érintetlen maradt. A 
luezerna fiatal hajtásai elfagytak.

A legújabban hozzánk beérkezett jelentésexet a követ­
kezőkben adjuk:

Arad, ápr. 11. A vidékünkről és városunk környéké­
ről vett hírek szerint úgy látszik, hogy az Alföld szenve­
dett legtöbbet. A gyümölcsöt és a szöllöt erősen meg­
csípték az ismételt fagyok s a mit a 7-ike s 8-ika közti 
fagy meghagyott, azt a 8 és 9-ike közti vitte el. Almának 
90°/o-ja, baraczknak lehet mondani 100"b -ja, szilvának, 
diónak 50—60",o -ja elfagyott. Szőllőkben nem min­
denütt egyforma volt a fagy pusztító hatása. Ma- 
gyarádon, Kovaszinczon, Gyorókon és Kuvinban sokat 
szenvedtek a szőlők, ellenben Paulison alig vehető észre

a fagy nyoma. A fedett vagy hegytetőn levő részek alig 
szenvedtek, ellenben a lejtők és alacsonyabb helyeken 
nemcsak a hajtások, de az alig fakadt szemek is egészen 
elfagytak. A város határában levő szullöskertekben 85— 
90 .j lesz a fagykár.

Zala-Egerszeg, ápr. 11. -'la virradóra éjszak-nyugati 
szél mellett 10 cinéter vastagságú hó esett. A termelő, 
nemkülönben a fogyasztó közönség részéről nagy a des- 
peráczió, mert a mit a 7-iki fagy és dér megkímélt volna, 
a mai hó teljesen tönkretette. Gyümölcsről most már szó 
sem lehet; a gabnafélék pedig, úgy a tavaszi, mint az 
őszi általános nézet szerint e hó után el fognak sárgulni, 
tehát a legsilányabb termésre számíthatunk csak. A szó­
lók is okvetlenül sokat szenvedtek az előbbi fagy és mo-1 
a hó miatt. Ez okból az uj borok ára rohamosan szökött 
fel 6 krajezárról 12 krajezárig. A korcsinárosok, kik ed­
dig a rendkívüli időjárás miatt tartózkodó állást foglaltak 
el a bevásárlásban, csupán a napi fogyasztásra szorítkoz­
tak, ma meglehetős magas árakat kinálgatnak, 14 frl.-rt 
is veszik hektoliterjét a közönséges fogyasztani való bor­
nak. A borpangást tehát már is élénk kereslet váltotta 
fel. Időnk még mindig borús, gyenge szél mellett hava­
zik esővel vegyesen, reggelre ismét nagy fagyra van ki­
látás. O

Ipolyság, ápr. 11. Ma reggel 2 órától egész délutáni 
1 óráig folyton és erősen havazott, oly annyira, hogy 
majdnem fél iábnyi magasságot ért el. Délutáni órákban 
erősen olvad. Ha fagyok nem lesznek, a vetésekre jó be­
folyással lesz.

Szombathely, ápr. 11. Bekövetkezett az az idő, ami­
től már betek óta félünk. A vasárnapi és hétfői fagyok a 
gyümölcsfáknak, szőlőknek és részint a tegezének kárt 
okoztak. Időjárásunk havas, szeles. Tegnap este óta foly­
vást erősen esik a hó, ennek következtében ma semmi­
féle gabnából behozatal nincsen.

Veszprém, ápr. 11. Ma virradóra egész vidékünket 
fél araszos hó borította cl, délig folyton havazott, délben 
az idő megenyhült, de borús, és esőt várunk, kárt a hó 
a korai virágzásban levő baraczk, cse esnye és megyfák 
terméseiben tett, mig vetéseinkben a fagy általi károk 
nem észlelhetők, ha csak majd a hó eltávozásával, és a 
bekövetkező meleg idővel nem fog a kar jobban kitűnni.

Perjámos, ápr. 11. Tegnapelőtt 9-kén ismét kemény 
fagyunk volt, annyira, hogy reggel 7 órakor a hőmérő 
még —2—5» R. mutatott és 9 órakor még jég bontotta az 
árkokban álló vizet; a mi gyümölcs az első fagytól rneg- 
kiméltetett, az most egészen lefagyott és gyümölcsöt aligha 
fosunk az idén enni. A vetéseknek szerencsére és valóban 
csodálatra méltó mit sem ártott és mind az ősziek, mind 
a tavasziak eddig ép oly szépen állanak mint a fagyok 
előtt.

Miskolcz, apr. 11. Legöregebb emberek sem emlé­
keznek oly enyhe téli évszakra, mint a múlt volt. Ép oly 
szokatlan jelenség volt márczius hó utolsó két napja 
rendkívül envhe voltánál fogva. Még ennél is feltűnőbb 
volt április l", 2., 3., 4. napja, reggeltől délig nagy me­
legével, mely délutáni 4 óráig valóságos kánikulai me­
leggé fokozódott. Következő éjjel a másik ellentétbe ment 
át az időjárás, mert reggelre oly fagy volt, hogy a virág- 
kedvelők ápolt virágai megfagytak, a korai gyümölcs# 
hozó fák megdermedve hullatták le virágaikat és rügyei­
ket. April 6., 7., 8. és 9-én éjjel folyvást dermesztő fagy 
volt, nappal olv hideg, hogy téli ruhára szorultak az em­
berek. Ápril 9-én kellemetlen hideg szél volt, mígnem 
10-én reggel hó kezdett esni, tartva egész délután 2 
óráig, mit hideg eső váltott fel a kővetkező éj beálltával. 
Vidékünkön a korán megmetszett szőlőkben is, de külö­
nösen a kövér vetésekben kiírt tett. Ezeknek sásait, kü­
lönösen, melyek az északi égáramlatnak voltak kitéve, 
igen megrongálta. A megye különböző vidékeiről érke­
zett emberek határaikban hasonló csapásról panaszkod­
nak. Még ma is folyvást tart a hideg. Midőn e sorokat 
Írom, szintén hideg sűrű eső esik.

Heves, ápr. 11. Mintegy 10 nap óta nagyon hideg 
éjszakák vannak s a nappalok is mérsékelt hidegeknek 
mondhatók; folyó hó 5-én erős keleti szél dühöngött, 
utána fagy volt, mely a korai gyümölcsfák virágait meg­
semmisítette s a korán kikelt Tepczéket, krumplikat is 
megrontotta. A kerti vélemény, mely kikelt, sőt a meleg 
ágyak növényzete is a takaró daezára — megfagyott. Az 
akáczfák levelei, szóval minden a mi zöld volt, lesárgulva 
s lelankadva hirdeti a váratlan vendég romlxilását. Teg­
nap reggel sürii hópelyhek boriták el a földet és házte­
tőket, melyet azonnal eső váltván tél — ez el is olvasz­
totta, — a légmérséklet azonban nagyon kevéssé enyhült, 
minden szobát erősen fűtöttek és mindenki előszedte téli 
ruháit.

Kolozsvár, ápr. 9. Egy pár napja, hogy a levegő 
meghűlt, mely a növényzetre előnyösebb, mintha a meg­
indult májusi meleg óriási léptekkel fejlesztette volna a 
fák bimbózását s virágzását, s azután valami bekövet­
kezhető dér kárt okozott volna bennük. Így most csendes 
lépésben megy minden, a maga rendje szerint. A tél 
meglehetősen enyhén folyt le, hó nagyon kevés, sót a 
veröfényes helyeken semmi se volt. A vetések egyátaiá- 
ban igen jól teleltek. Egész márczius hóban a legszebb 
meleg napokat élveztük, szél kevés, mely a növényzet 
ártalmára lett volna. Márczius 26. és 27-én szép esőnk 
vala, s reá meleg napok következtek; a fák szépen rü­
gyeznek, bimbóznak, sőt a szőlőfákon gazdagon mutat­
kozik n rügy. Hernyófészkek nincsenek, s nem kell tar­
tanunk az idén a csapástól sem. A tavaszi vetési szátitá- 
legjobb munkában végeztetett, sut a tengeri vetéshez is 
hozzá fogtak a héten, "az őszi vetések igen szépen fej­
lődnek, szóval olyan szép tavaszt értünk, ha az isten 
valami csapást nem küld reánk, a legdusabb termésnek 
nézhetünk elejébe. Ingóságunk is egészséges s jól telelt 
ki, most már is szépen kiújult legelőkön nevekedik. A 
fejős marhának és sertésnek utolsó hetekben ismét fölebb 
ment az ára, s Magyarországról nagy volt a kereslet.

Nag-y-Várad, ápr. 11. Az idő, mitől tartottunk, meg­
változott. A gyönyörű verőfényes napok után hatodikált 
virradóra nagy dér állott be, mely a jókori baraczk-, cse­
resznye- és níegyfákat tökéletes virágzásukban találta. A 
többi gyümölcsfák pedig részint rügyeztek, részint előre­
haladt bimbózásban valának, és igy a két napon át foly­
ton tartó hidegnek káros befolyását s ennek nagy­
ságát még most megítélni nem lehet. Annyi áll, hogy 
sem gyümölcsben, sem borban valami bő szüretünk nem 
lesz, miután a szölővesszök is szépen fakadozva a hato­
dik és hetedik! hideg által megperzseltettek. A tavaszi 
szántás, vetés itt nálunk is a legjobb munkában ment 
végbe és a múlt hó 26. és 27-én igen szép lanyha esők 
lévén, a növényzetet, következvén utána igen szép meleg 
napok, nagyban fejlesztek. A tengeri és más kapásvete- 
mények munkáltatása szintén legjavában folyik. Uszi ve­
téseink a késői repczél kivéve legszebben és legbujábban 
diszknek, és a legnagyobb reményekre jogosítják fel gaz­
dáinkat. Rétjeink szintén elöhaladt állapotban diszknek. 
Ingóságunk egészséges, birkáink és a fiatal marha a le­
gelőn szépen éldegélnek már. Az idő egyáltalában meg- 
hüvösödött, mely a növényzetre előnyös," miután nem fej­
leszti oly rohamosan, mint a máreziusi meleg napok és 
igy reakcziótól sem lehet annyira tartani.

NAPIREND: Ápril 13-án.
Naptár: Csütörtök. Rúm. kath. : Hermenegilvl. — Prof.: H*-r- 

menegild. — Görög-orosz: (ápril 1.) Egyiptomi Mózes. — Zsidó: 
(nizam 24.) — Nap kel 5 ó. 18 p., nyug. G ó. 43 p. — Hold 
kel 2 o. 38 p. d. u., nyug. 1 ó. 23 p. d. u.

A közmunka» és közlekedésügyi miniszter fogad csüturtú- 
kön d. u. 5—6 ó. között.

A horvát-szlavon-dalmát miniszter fogad naponkint d. e. 
10—2 óráig.

A történelmi társulat havi felolvasó ülése d. u. 5 ó. az 
akadémia Kisfaludy termében.

A budapesti protestáns árvaegylet évi közgyűlése az ev. 
iskola dísztermében.

A Szent István-társulat választmányi ülése d. u. 4 ó.
A budapesti honvódegylet választmányi ülése d. u. 5 ó.
A fővárosi kereskedők köre szervező bizottságának érte­

kezlete d. u. 4 ó.
A fővárosi iparosok körének felolvasó estélye 74 ó. Felol­

vasó : Clair Vilmos.
Az orsz. könyvészeti kiállítás az akadémia palotájában d.

e. 10-töl d. u. 5-ig. Belépti dij 30 kr.
Gazdasági és tanszermúzeum a Köztelken d. e. 10—12 és

d. u. 2—4.
Akadémiai könyvtár d. u. 3—7-ig.
Egyetemi könyvtár d. u. ,3—7-ig.
Múzeumi könyvtár d. e. 9-tul d. u. 1-ig.
Múzeumban: term, rajz és népisinetár d. e. 9-töl d. u. 1-ig. 
Margitszigetre a felső kikötőhöz a hajó indul óránkint. 
Állatkert nyitva egész nap.

Kivonat ahiv. lap ápril 12-ki számából.
Árverés a fővárosban. Tüküry Sándor 41,873 fo­

rintra becs. ingatl. május 2 (torony-uteza 1).
Árverések a vidéken, Todorucz Indrej 650 forintra 

becs. ingatl. május 9 Záprocz (Deés). Kudla András 1476 
forintra becs. ingat), április 28 Ungvár. Pausz Lórincz 
3404 írtra becs. ingatl. ápril 20 Sövényház (Győr). Tóth 
János 970 frtra becs. ingatl. május 9 Somom". Kaietán 
József 1405 frtra becs. ingatl. május 11 N,-Várad. Kulin 
Rozália 6461 frtra becs. ingatl. ápril 11 Tápia (Lugosi. 
S. Nagy Mihály 578 frtra becs. ingatl. ápril 21 Kecské­
méi. Csóka Zsigmond 4014 frtra becs. ingatl. ápril 18 
Mohács. Broszkay Erzsébet 1100 frtra becs. ingatl. má­
jus 8 Bártfa. Wahlstadt Ede 778 forintra becs. ingatl. 
ápril 26 Palánkn. Gombacsek György 700 frtra becs. in­
gat!. ápril 24 Dcbreczen. Pásztor)" Lászlóné 8182 frtra 
becs. ingatl. junius 19 Kis-Jenö (Pápa). Bagdi Sándor 
4882 frtra becs. ingatl. julius 3 Nyíregyháza. Horváth 
Imréné 1620 frtra becs. ingatl. május ‘10 Püspök (So- 
mórja).

Csődhirdetmény. Sternberg Miksa bajai lakos ellen, 
bej. ápril 17. Csődbiztos: Orsav Vilmos tvszéki biró, 
tömeggondnok: dr. Bruck Samu ügyv. Pí'neiszl Mátyás 
nagy-sz.-miklósi lakos ellen, bej. iuiiius 21. Csődbiztos:
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Mátyás 
dbiztos:

I rQV (ívnia tvszéki biró, tömeggondnok: Pávlovics Pál
■ vv Lázár Mátyás szatmár-németi lakos ellen, bej. ápr. 
!r, dbiztos: Viski Károlv tvszéki bíró, tömeggondnok: 
:• : v I íiirw. Weisz Gábor holdmező-vásárhelyi la- 
'felien, bej.''"május 1. Csődbiztos; Huszka Ödön tör- 
■énvszéki biru, tömeggondnok. Solti Karoly ugyv. Ebik 

h ilv nagyváradi lakos ellen, bej. ápril 20. Csödbiztos: 
1 .jent'ík István tvszéki biró, tömeeeondnok: Barothy 
smdor iigw. Winkler L. (Lujza) aradi lakos ellen, bej.

17 Csődbiztos: Aknay Antal tvszéki bíró, tömeg­
ednek" : dr. Miilek Lajos ügyv. Ehrlich testvérek és 
Popper szemezi lakosok ellen, hej. május 8. Csodbiztos. 
/rIiui' Gyula tvszéki biró, tömeggondnok; dr. 1 omasso- 

Ferencz üeyv. Vincze Miklós fekete-györösi lakos 
'i;,?,, ápril 21. Csödbiztos: Jelenteik István tvszéki 
újr,, tömeggondnok : Kovács Béla ügyvéd.

('silihiiegszüiiteiések. Kleiner Fanni _ dnnaszerda- 
, ,lvj lakos ellen. Sammer István pozsonyi lakos ellen. 
Lév"idd Simon volt dunaszerdabelyi lakos hagyatéka el- 
é Knöpfelmacher Ede trencséni lakos ellen. Boldog 
Enns es neje Kozma Zsuzsanna egri lakosok ellen.

Pályázatok. A székely-udvarhelyi közjegyzői, —- a 
-zombiiihelvi tvszéknél irodatiszti, — a beszterczebányai 
vizeknél irnoki, — a dunafoldvári jbiróságnál aljegyzői 
iliomásokra.

A kis lotto búzásai ápril 12-én.
Briinni 84 87 43 29 12

Felelős szerkes. 'tő és kiadó-tulajdonos
Csávolszky Lajos.

IDEGENEK NÉVSORA.
Hungária szálloda.

iatabiv .1. tért. Üllő.
AVinhardl P- rázd. Janosmezo. 
(j.Gv. ügvv. Kolozsvár, 
ri- Vaghv .1. üjtyv. Szeged. 
[Wiling P. kapitány Drezda. 
Vizneron P. n-.gzo Brüsszel. 
Ptig.-.r mgzóné Per?, 
fölkmann I mgzó Becs. 
l'nlpa .1. kde Becs.
Rjvhter F. kdh Bécs.
Kolofon M. kde Becs.
! .öderer F. kde Belgrád.
\[7e- T. kdo Frankfurt.
Horváth 1. czímbalmos Győr.

á.nz'ol királynő szálloda.
Orask, rzv L. grnő Pozsony.
- ! kér E. gazd. Lepsény, 
i, Maug .1. titk. Berlin, 

sióin J. femem. Ercsi.
Ibah T. mérnök Becs.
,, M. kde Becs. 
Fnedenheim kdo Becs. 
Eíes-nbach A. kdu Becs.
Vleravetz E. káé Prága, 
tibrecht G. kdö Zimony. 
fhoodorovits 3. Mitrovicza. 
Oworston A. kdö London.

Európa szálloda.
1: Festetics B. Klagenfurt. 
l'.“inaiin V. bírt. N.-Kanizsa. 
Kohadin E. orvos Páris. 
vf: ’.lőtt Gy. birt. Paris, 
rounemacn hirt. Frankfurt. 
4sboíh J- bírt. Bécs.
0* Oliveira Rose A. Nizza. 
Monkey B. mgzó London 
Ma :tosen J. mem. Becs. 
Reirhmann H. kdö Becs. 
Maschauer J. kdó Bees.

Paris szálloda.
-imoBvi F. birt. Cjhely. 
loo D. villáik. Szabadka.
-lein A. vállalk. Szabadka. 
Zavertamk A. hiy. Kecskemét.
- -r--- J. kdö Érsek-Ljvái". 
scfcúUer M. kdö Szepsi.
Koüíner J. kdó N.-Várad.
K- -! N kdó Temesvár. 
Icannovits S. utazó Becs.

London szálloda.
Marek K. mérn. Szabadka. 
Austerlitz L. mérn. Soskidol. 
Prígl A. hivtin. Kalocsa.
R -e::berg J. kdó Becs. 
llcrnhauser kdö Bécs.
Hirsch ,1. kde Szeged.
Hotubek J. gépész Temesvár.

Magyar király szálloda.
Beliczay .1. főispán B.-Csaba. 
Schwarz birt. M.-Berény.
Kis R. mgzó Munkács.
Szabó L. mérn. Csob.
Katona J. festő Miskolcz.
Vitalis J. tart. hátin. Lónyabánya. 
Balazs J. szállodabérlő Fehérvár. 
Vogel E. utazó Steyer. 
Rosenauer A. gyáros Bécs. 
Nikolaus F. kdó Bécs.
Fischer K. kdö Becs.
Bruck Zs. kdo Bécs.
Bröckl L. kdő Rozsnyó.
Nagy L. kdö Győr.
Bachai Gy. kdo B.-Gyarmat. 
Nether A. kdö Komárom.
Führer kdö R.-Almás.
Blau M. kdö R.-Almás.

Nemzeti szálloda.
Rr. Pongrácz A. B.-Gyarmat. 
Csernus A. kamarás Pécs. 
Kutuly J. mérn. Miskolcz.
Poliak J. lelkész B.-Gyarmat.

Tigris szálloda,
Lónyay J. birt. F.-Lónya.
Wohl H. birt. Losoncz. 
Praznovszky J. ügyv. Pozsony. 
Bosánczi J. kdö Gv.-Szt.-Miklós. 
Lengyel M. kdö Déva.
Elsza>z F. kdo Becs.
Salter M. kdö Csernovitz.

Vadászkürt szálloda.
Andrássy F. G. kdö Bécs.
Kopf H. kdő Bécs.
Mayer F. kdö Erfurt.
Hones F. kdö Miskolcz.
Göpfer M. kdö Bécs.
Luders L. kdö Köln.
Hauser M. kdö Köln.
Golz B. kdő Reichenau. 
Bettelheim H. kdö Bécs. 
Laendler .1. kdő Bécs.
Krk H. kdo Brünn.
Igstadler H. kdö Bécs.
Földváry G. ti db. Komárom. 
Fehér J. kanonok Esztergom. 
Wolf .E kdö Bécs.
Steininann F. kdo Bécs.

Holzwarth-F rohner száll,
Mihály J. püspök Lugos. 
Istvánfi -I. jegyző T.-Becse. 
Bánlaki P. fömérn. Szeged 
Braun J. építész Gyoma.
Kurtz A. mérn. Gyoma.
Rianchi A. építész Bécs.
Pedoja .!. építész Becs.
Brayer C. Bécs.
Käsmann G. kdö Bécs.
Kirchoff E. kdo Bécs.
Deutsch .1 vállalk. Komárom. 
Bentum .1. vallalk. S.-Neudorf.

Elszász D. igazg. Beszt.-BAnya. 
Weiser J. kdő L.-Szt.-Miklós. 
Göppinger A. kdö Aalen.

Erzsébet szálloda.
Vajda J. fldb. Monostorpálya. 
Tóth F. fldb. K.-Szt.-Miklós. 
Szilágyi L. ügyv. Ráczkeve. 
Kégl J. szbiró Szt.-Kir.-Puszta. 
Lévay L. lelkész S&rkeresztur. 
Özv. Petöfy J. fldbné Pilis. 
Szénásy F. kdö Szentes.
Geiger B. könyvv. Ó-Becse. 
Kacskovits M. fldb. Béndek. 
Frank J. hivtin. Miskolcz.

Pannónia szálloda.
Br. Lassert A. birt. R.-Csába. 
Becker A. birt. Debreczen. 
Nánásy J. birt. Lelesz. 
Draskóczy J. mérn. Szirák. 
Gutman L. gazdat. Ercsi. 
Strakosch L. gépkdö Bécs.
Dr. Seligman D. orvos Bécs. 
Stein J. kdö Losoncz.
Pobesku R. kdö Tum-Severin. 
Bartus B. gazdat. Béla.
László B. alezredes N.-Károly. 
Soldos B. honv. század. Jolsva. 
Péchy M. h.-század. Debreczen. 
Tálas M. fodrász Rozsnyó. 
Weidman J. erdész Resicza

Orient szálloda.
Döry J. fldb. Czerna.
Gynlay S. ti db. Keresztur. 
Molnár K. fldb. Székesfehérvár. 
Lengyel S. fldb. Zemplén.
Fogéi M. gyáros Lipcse.
Stahl E. mérn. Berlin. 
Veronács gazdat. Vecseklő. 
Deutsch G. kdö Bécs.
Reisz L. kdö Győr.
Szabó L. gazdáik. Szécsén. 
Grün J. kdö N.-Várad.
Klein H. kdö Miskolcz.

István föhg. szálloda,
Sobiesky K. teng. föhadn. Póla. 
KlanoschegK. teng.föhadn.Póla. 
Löhr A. teng. föhadn. O-Buda. 
Szalay J. gazdász Ujszöny. 
Spiegel L. kdö Bécs.
Grubner J. kdö D.-Földvár. 
Fischer G. kdö D.-Földvár. 
Grósz M. kdő Kula.
Glantz E. nevelöné Bécs.
Vörös Gy. mgzóné Veszprém.

Fehér ló szálloda,
Holbauer J. mérn. Lemberg. 
Zürrich B. mérn. Holleschau. 
Zach M. építész München.
Weisz A. építész Bécs.
Papp J. építész Csongrád. 
Feichtmann Zs. gazd. Ecséd. 
Fórray B. gazdász Eszék. 
Schöner F. raktárnok Bánát, 
Ringeisz F. kdö Lippa.
Jenise A. kdö Szolnok. 
Künsztler J. kdö Aszód.
Tullner A. kdö Bécs.
Érpár G. iparos Miskolcz.

Fehér hattyú szálloda
Kohn G. kdö Keresztes. 
Scheiber J. kdö N.-Körös.
Czéh M. utazó Drezda.
Klement J. hivtin. Koplitz. 
Glaser Ph. szállodaiul. Tata. 
Stem S. huszár Bátorkész.

Arany sas szálloda.
Konkoly J. ügyv. Békés. 
Konkoly E. fldb. Békés.
Domini kapitány Fiume.
Móricz M. íldb. Szatmár. 
Nemeth A. fldbné Komárom. 
Manisch a. fldné Versegli. 
Manisch Gy. tanuló Kalocsa.
Dr. Lang honv. orv. K.-Zombor. 
Kovács A. asztalos Esztergom. 
Stojanevics J.-né P.-Várad.

NYILT-TER.
VÉGSZÓ.

Mi ús velünk mindazok, a kik az általunk egész tár­
gyilagosán közlőit hirdetést olvasták, Miliő, oh er és 
Wagner urak által előre jelzett «fölvilágositás» 
folytán azt hitték, hogy valóban a dolog érde­
mére vonatkozó felvilágosítást nyernek; ezzel 
szemben azonban nevezetteknek csak alléié honiályos 
motívumokat tetszik felhozni, melyek magukra a vád­
lókra háramlanak vissza ; a gazeus-gyártásra vonat­
kozólag egyszerűen csak az igazságot konstatáljuk, hogy 
fentnevezett ezég a múlt év óta ezzel is foglalkozik s na 
ugyanaz most egy szaluin vázat tol előtérbe s ennek 
háta mögé helyezi a saját szerény világát, ez onnan van, 
hogy a t. közönség M. és W. urak gazeusét nem 
is ismeri, annál kevésbbé van okunk megijedni a fenye­
gető versenyzőktől, mert ezeknek gyárai valószínűleg 
Millacher és Wagner urak által rendeztetett be, már pe­
dig a tényleges konkurrencziához, a pénzen és 
egy M. és W.-féfe szikvizgyár-készüléken s a 
vásárolt nedveken kívül még egyéb is szükséges ! 
Hogy nevezett urak éveukint semmi költséget nem ki­
méinek az utazásra, hogy készülékeiket tökéletesbitsék, 
nagyon dicséretes; de hát Beiscn allein beweisen 
nichts“ ezt eléggé értelmesen mondja egy ismert köz­
mondás. Nemcsak hogy nem helyén való, de illetlenség 
M. és XV. ezég részéről, ha a kényéi keresettől egészen 
eltekintünk is, hogy üzletünket egy hazai iparüzlet 
megkárosításával hozza kapcsolatba. Szolgáljon vigaszul, 
hogy mi a hazának jó fiai vagyunk s büszkén konstatál­
juk az igazságot s jelentjük ki, hogy a Beins- 
fcle készülékek szabadalmái olyképenszereztük 
meg, melyszerint a készülékeket itthon állít­
tatjuk elő s ezeknek szállisását nemcsak Osz- 
trrík-Magyarországi)a, de a külföldre is biztosí­
tottuk. mi által có'ak hazai és kivitelképes iparüzletet 
alapítunk, egy nem létezőt pedig semmiesetre sem károsí­
tunk. Akár megtámadva, akár nem : a jó bornak nem kell 
ezégér, s a teljesen tiszta, egészséges szikviz iránti kíván­
ság nem épen mai napon támadt. Megnyugtatásul (?) M. 
és \\r. uraknak, valamint a m. t. közönségnek, nem mu­
laszthatjuk el köztud másra hozni, hogy készülékeink 
nemcsak gömbpalaezkoknak, hanem fémmentes belső al­
katrészekkel biró szabadalmazott siphonjaink telítésére is 
kitünően alkalmasak. Végül kijelentjük, hogy ez ügyet 
jelen végszavunkkal befejezettnek tekintjük s hogy ilynemű 
vitatkozásba többé nem bocsátkozunk. Hölle, Pitsch. 
Fleischmann és társa ezég hirdetésére pedig válaszunk 
az, hogy az ellenünk intdiott fenyitő feljelentésnek nézünk 
elébe. Holzmann Ede és Musitzky Manó, ásványvíz 
készülék ex ára dr. Reins H. rendszere szerint. 3705.

Tisztelt üzértársaim és megbízóim!
Egy idő óta több oldalról, hozzám intézett levelek miatt, 

melyek birtokomba nem jutottak, reclamatiókat kaptam, 
mi végett a helybeli föpostahivatalhoz az illető reclamatiók 
előterjesztése mellett fordultam.

Miután lehet, hogy ezeken kívül még más levelek is el­
vesztek, bátorkodom mindazon tisztelt üzértársaim és meg­
bízóimat, melyek netalán hozzám intézett levelekre választ 
nem kaptak, felkérni, miszerint engem erről a feladási kelet 
megjelölése mellett levelező lapon értesíteni szíveskedjenek.

FREUND ADOLF D.
3698 magkereskedés, Budapesten.

SZÁNTÓI
savanyuviz.

A szabad szénsavnak nagy mennyisége a tömör 
részek csekélysége mellett, képezik ezen égvényes 
sós - savanyuviznek kitűnő becsecs tulajdonságait. 
Különösen alkalmas a természet ezen ajándéka mint 
frissítő ital magán, vagy borral vegyítve diätetikai 
használatra. „ . , , , . .

Friss töltésién mindenkor kapható.
Kizárólagos főraktár:

ÉDESKÜTY L.
m. kir. udvart ásványvíz - szállítónál Budapesten, 
Erzsébet-tér 7. SZ. Úgyszintén minden füszerkeres- 

kedésben és vendéglőkben. 3552

ígérvények
magy. nyeremény kölcsön sorsjegyekre

húzás ápril hó 15-én
főnyeremény 100,000 forint

ára 3 frt és 50 kr. és bélyeg.
A pesti magyar kereskedelmi bank váltó - üzlete

Budapest, Dorottya-uteza 1. szám. 3573

A „PIPER GHAMPAGNEI“
úgy a magas nemességnek, mint a m. I. közönségnek, 
fölötte linóm és kitűnő minőségénél fogva leginkább ajánl­
ható. Bővebb értesítést ad Becsben Sieglitz Simon I. és Ph. 
Franzensring 22. sz. August Neubaus, Wipplingerstrasse 41.

Főraktár Budapesten: Dietrich és Gottschlig m. kir. udv. 
szállítóknál; Szenes Ede, Dorottya-uteza; Takács Lajos, 
hatvani-uteza; Édeskuty L. Erzsébe -tér. 3706

A BÚTOR ALBUM
nélkülözhetlcn kézikönyv mindennemű bútorkereskedőkre 
nézve. Képek és árjegyzékek, posta-utalványon beküldött 

1 írt 50 krért postadijmentesen kaphatók
J. 6. és L. FRANKL asztalos- és kárpitostól, 

Bécs, Leopoldstadt, Obere Donaustrasse 91.
Ugyanitt szolid, olcsó és elegáns bútorok nagy választéka.

JÁTÉKKÁRTYÁK
fölötti értesítés!

A bécsi játékkártya-gyárosok alólirt szövetke­
zete bátorkodik a m. t. közönségnek tudomá­
sára hozni, hogy a fenálló osztrák-magyar or- 

. '!szagos törvények következtében az osztrák
djl (fi ■ bélyeggel és zárvédjegygyel ellátott játékkártyák 

'a kereskedelemben és játékban Magyarország-

ERZSEBET KIRÁLYNÉ 
SÓSFÜRDŐ

gyógyhely Budapesten (Budán).
Idény május 1-töi szeptember 30-ig.

A gyógyhely forrásai ajánlhatók: a belek bántál- 
mainál, alhasi es általános vérbőségnél, májbajoknál, arany­
érnél, túlságos elhízásnál, köszvénynél es női bajoknál.
Rendelő főorvos: Dr. BRUCK J. (vigadó-tér, bizt. épület).

Egészséges fekvés, jutányos lakások, jó vendéglő. Pontos közlekedés a 
fővárossal társaskocsikon, reggeli 5 órától kezdve.

3655 Tulajdonosok: Matton! és Wille.

SZÍNHÁZAK és mulatságok.
NEMZETI SZÍNHÁZ.

Budapest, ápril 13-án. 
WILTNÉ assz. csász. kir. udv. 
és kamara-énekesnő vendégjá­

tékául :

Sába királynője.
Nagy dalmű 4 felvonásban. Irta 
Mosenthal S. Zenéjét szerzetté

K. - Személyek: 
Ódri L. 
Tallián 
Perotti 
Köszcghy 
Wiltné asz. 

Beerman St. 
Kordin M.

Goldmark 
Salamon 
Baál Hanán 
Assád 
Főpap
Sulamith, leánya 
Sába királynője 
Astaróth 
Kezdete 7 ó., vége 10 után. — 
Holnap, ápril 14-én, Gyenes 
László, szerződött tag első fel­
léptéül : «A velenczei kalmár.»

NÉPSZÍNHÁZ.
Budapest, ápril 13-án:

N I N I C H E.
Énekes bohózat 3 felv. írták A. 
Hennequin és A. Millaud, Ford.

Csepreghy Ferencz. Zenéjét Ma­
rius Boullard.

Személyek:
Korniszki gróf Kassai
A grófné Pálmai I.
Beaupersil Anatole Solymosi 
Desablettes Horváth
Grégoire Tihanyi
Dupiton, kanadai Kovács I. 
Sillery özvegye Rákosi Sz. 
Egy ur Karikás
Narcisse Újvári
Gimblon Fényes
Baptiste Toldi
A kulcsár Izsó
A fogadó futárja Hatvani 
A » fiirdölegénye Bónis 
A gr. komornyikja Behumi 
Annette ) szoba- Vidorné 
Georgine) leányok Sió Irma 
Amanda kisasszony Gyöngyösi I. 
Castagnette » Béni Irma
Cora » Budai Adél
Juliette » Tornyai A, 
Halászleány /Arai né
Végrehajtó V. Kovács
Kezdete 7 ó. — Holnap, ápril 
14-én. Először: «Holtmann me­
séi.» Regényes operette 4 felv.

változott. —- Az idő általában felMe-borus, nagyrétében csapadé­
kos. Dér Csáktornya és Zágráb környékén volt. — Az e hó 10-én 
elörejelzett csapadékos idő boruló Jellegével végjéhez közeledik s 
változó jelleget öltve, jövőre is hisvös lesz helyi csapadékokkal.

Kilátás a jövő időre:
Hazánkban: Nyugaton esővel félbeszakított derűié? helyen kint 

dérrel. Keleten felhős-boros idő cs apadékokkal várható.

IDŐJÁRÁS ápril 12. reggel 7 órakor.
Az időjelző-intézet távirati jelentése

Állomások

ban is ugyanazon joggal bírnak, mint a magyar bélyeggel 
és zárvédjegygyel ellátott játékkártyák. Csakhogy a zárvéd- 
jegygyel el nem látott játékkártyák, akár osztrák, akár má­
évá r bélyegnek, t. i. ha már használtattak, a kereskedelem­
ből törvény szerint kitiltottak.

Ezzel teljesen elesnek mindazon hamis hírek, 
melyek a versenyre vonatkozólag Budapesten 
mai napig elterjedve voltak.

Tisztelettel
a bécsi játékkártya-gyárosok 

szövetkezete.

Arad.. __ — —
Besztercze „ — 
Beszterczebánya _
Budapest __ —
Csáktornya ... — 
Debreczen... —
Eger........................
Eszek ... — — 
Fiume — — - 
Késmárk — — 
Keszthely. — - 
Kolozsvár ... — 
Magyar-Ovár... _. 
Mármaros-Sziget 
Nagy-Enyed ... 
Nagy-Szeben 
Nagyvárad ... . 
Orsóvá.. ... — 
Pancsova . ... - 
Selmeczbánya ... 
Sopron ... - -
Szatmár-Németi— 
Szeged
Sepsi-Szt-György 
Szolnok ... — - 
Temesvár — — 
Trencsén — —
Ungvár___ — -
Zágráb — —
Bécs ----- — -
Bregenz____ —
Lesina — — -
Pola___ — —
Prága ... — -

Lég­
nyomás 
Vm.700 +•

Szél
iránya és j

(1—lb

A hő- j 
mérséklet 
Celsius* 
fokban

lékért Felhő-

55.9 NY 2 + 4.9 — o
58.i © + 1.4 — o
56.0 © + 16 *31 ©
56.4 NY 2 -f 2.7 14 t>
56.9 NY 1 — 0.9 — (»
57.3 E 1 4- 4.0 — ©
57.0 ENY 1 + 4.2 10 •

57.5 E 1 + ’6.1 a
57.1 D 3 4- 3.7 *6 @
57.4 E 4 4- 2.6 *1 a>
58.5 K 1 + 0.8
57.3 ENY 2 + 1.4 — o

53.1 ENY 2 + 3.0 — a
56.9 DK 3 + 3-2 — o
56.2 © + 7.3 — «
57.6 © -f 3.8 — ©
56.1 E 1 4- 1 ©
57.1 K 3 -f 0.8 *18
57.5 E 5 + 2.1 *2 »
56.0 K 2 + 6.2 ®
55.6 © + 3.1 2 a
60.5 ENY 1 4- 5.1 — C»
55.5 © + 4-2 9 ©
58.7 ENY 1 4- 5.6 ©
55.8 © -f 3.5 16

D 2 -4- 5.5 1 ©
56.8 EK 2 -f- 1.7 *n -:d
58.0 NY 2 + 1.5 1 i- (5
64.6 DNY 1 — 3.4 2 O
55.S ENY 4 -j- 6.S — »

59.9 E 3 + 0 1 1 4 *©

Vasut-közleke d.ési útmutató.
A vonat indul j tninó/J^ Indulási

Az osztrák államvasat indó ítázából
Budapestről, Érsekújvár, Pozsony, Bécs

szeméi yv. 
gyorsvon. 
személyv. 
futárvon.

ÍS este
Ssg
2.10 d. u.

Bpeströl, Váez, Esztergom-Nána, Érsekújvár vegyes v.

fut árvon.

1105 d. e.

10.10 esteBudapestről, Czegléd, Szeged, Temesvár, 
Verciorova

Budapestről, Czegléd, Szeged, Temesvár, 
Karánsebes

személyv.
futárvon.
személyv.

♦1.15 este 
10.10 este 
0.55 regg.

Budapestről, Czegléd, Debreczen, Miskolcz,
Kassa

személyv.
személyv.

0.35 este 
1.30 regg.

Bpeströl, Czegléd, Szolnok, Püspökladány,
N.-Várad. Kolozsvár, Brassó, Predeal futárvon. 10.10 este

Bpeströl, Czegléd, Szolnok, Arad, N.-Szeben, 
Brassó

személyv.
személyv.

6.25 este
7.30 regg.

A magyar államrasat (losonczi) indóházából
Budapestről, Hatvan, Salgó-Tarján, Losoncz, 

Zólyom, Ruttka
gyors von. 
személyv. 
vegyes v.

6.24 regg. 
5.40 d. u.
2.50 d. u. 
7.31 regg.
5.50 este 

11— éjjel
Bpeströl, Gödöllő, Hatvan, Miskolcz, Kassa

szemel yv. 
vegyes v. 
gyorsvon.

A déli vasat (budai) indóházából
Bpeströl, Székesfehérvár, Kanizsa, Pragerhof

személyv. 
gyors von.

7.10 regg.
5 — d. u.
"A5 este

A vonat meqérkezik A vonatok 
minősége

Megérkezési

Az osztrák államvasat indóházába
Bécs, Pozsony, Érsekújvár, Budapestre

futárvon.
személyv.
futárvon.
személyv.

2.31 d.u. 
5.42 d.u. 
9.41 este
Ő.57 regg.

Érsekújvár, Esztergom-Nána, Yácz, B pest re vegyes v. 11. ! d.e.
Verciorova, Temesvár, Szeged, Czegléd, 

Budapestre futárvon. 7. ;• regg.

Karánsebes, Temesvár, Szeged, Czegléd, 
Budapestre

személyv.
futárvon.
személyv.

este
7.. regg.

Kassa, Miskolcz, Debreczen, Czegléd, Bpestre személyv.
8. ■ esü
7-r5 regg.

Predeal, Brassó, Kolozsvár, N.-Várad. Píispük- 
Ladány, Szolnok, Czegléd, Budapestre futárvon. 7.30 regg.

Brassó, N.-Szeben, Arad, Szolnok, Czegléd, 
Budapestre

személyv.
személyv.

S.2' este 
7..S5 regg.

A magyar államvasnt (losonczi) indóházába
Ruttka, Zólyom, Losoncz, Salgó-Tarján 

Hatvan, Budapestre

vegyes v. 
gyorsvon. 
vegyes v. 
személyv. 
gyors von.

0.33 regg. 
7. »0 regg.! Hl.37 d. e.; Só regg. 

1(1.'4 este

Kassa, Miskolcz, Hatvan, Gödöllő. Budapestre
j személyv.
1 vegyesv. 
gyors von.

7.53 este 
0.33 regg. 
7.30 regg.

A déli vasat (budai) indóházába
Pragerhof, Kanizsa, Székesfehérvár, Bpestre

1 személyv.
; gyorsvon. 
pöstavon.

7.59 regg.
1 11. .5 d. e. 

S. i7 este

VÍZÁLLÁS 1882. ápril 12.

C == tiszta, derült;© == szélcsend;
^ ? felhős ; Q = borult; 0 = eső ;

- köd; OO == gőz; zivatar, villám.

3704

Jeleli magyarázata:
(5 - felhős; O ^-í felhős:

— hóesö; A - - jég; -

Áttekintése a mai időjárásnak:
Európában -. A depresszió (755) Magyarországban; a nagy tég- 

nyomások egyike (7t>^—703) Oroszországban van, másika (7G5— 
7()6) a kontinens nyugati részéből jön. Középeurópa borús, esős, 
havas. A hőmérséklet keveset változott.

Hazánkban : Többnyire északi es északnyugati mérsékelt szelek 
mellett a hőmérséklet kissé nagyobbodott, a légnyomás keveset

Névszcrint
M é t e r

Változik
Meter

VáltozikÖ Névszer int 0
fölöt! dilit fölött alatt

T,_„ Tisza
Po'sonv 1.02 — apadó M.-Sziget... 0.74 — váltlan
Komárom... 0.89 — apadó Erreg .'/.ász. — — —
Budapest . .. 1.17 — áradó Sárospatak. 1.26 — apadó
Mohács 1.61 — apadó Szatmár ... 0.0 — apadó
Y ii kővár — Tokai. — 1.42 —
Újvidék 2.09 — n padó — —
Pancsova ... 1.05 — válthat Szeged __ 2.75 — apadó

1.96 áradó

Dráva B.-Gyula — — — —
Barcs.. ... 0.26 apadó IViaros
Eszék.. ... 1.18 apadó Arad.. __ - — —

Száva Béga
Sziszek 1.85 — apadó Temesvár . 0.09 apadó

FRANKLIN - TÁRSULAT KÖNYVNY OMDAJA.

Min ősé g i súly hektói i t e r e n kin t
1

Faj Irányzat 74 Aí, 75 bjg 76^ 77%

!#co

79% i CO o 5? 81 %

1 0 c k i 1 o g r a m ni n a k ára 9.—
írttól írtig 1 írttól ! írtig írttól írtig j írttól írtig frt tol írtig írttól írtig frttól írtig frt tol írtig —

bánsági búza— o szilárd 12.20 12.25 12.30 12.40 12.45 1-2.55 12.60 12.70 12.75 12.80 12.85 12.00 — — — —
12.—

tiszavidéki ... « « 12.35 12.45 12.50 12.55 12.60 12.65 12.70 12.80 12.85 12.90 12.95 13.— — — —
pestvidéki ... « « 12.10 12.15 12.20 12.25 12.30 12.40 12.45 12.55 12.60 12.65 12.70 12.75 — — — 21.-
lehermegyei__« « 12.20 12.25 12.30 12.40 12.45 12.55 12.60 12.70 12.75 12.80 12.85 12.90 — — — —
m. északk.. — * * 11.70 11.80 11.85 11.90 11.95 12.05 12.10 12.20 12.25 12.35 12.40 12.45

6.-

A budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos árjegyzései ápril 13.

ó Minőségű 100 kilógramm ára
Gabona Irányzat Határidő

100 kilogramm ara
Gabona

úi
Faj Irányzat súly hekto­

literenként
frt

-t
kr.

>!
ITT kr. f frt kr. frt kr.

rozs. ... ............. Ü szilárd 70—72 8 30 8 60 ‘I búza__ __ __ lanyha tavaszra 12 10 12 15
arpa... —- — « takarmány szilárd 60—62 7 20 7 45 lanyha őszre 10 65 10 67
1........................ — égetni való 

sörfőzdéi szilárd
62—64 
6-4—66 9

60
30

8
lo

20
30

! « - - — — —
?ah « — « 37—40 7 75 8 20 táj tengeri__ » május—júniusra 7 04 1 06

tengeri __ __ 1 « bánsági 75 7 25 30 rab ... . ... tavaszra 90 7 95
1 « másnemű « 73 7 20 7 5 •cF u rm/re 6 52 G 55

káposzta-repeze . uj
# nélkül 5 90 6 1 repeze káposzta _ csendes a ug.—szeptemberre 13 25 13 37é

bánsági repeze . ° « bánsági— július—augusztusra

T? P T1 V TT T> A P T R O K UTÓI só ÁRKELET ÉRTÉKPAPÍROK UTM.-H ÁRKELET
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ALLAMADOSSAG.

M ;gyar királyi aranyjáradék adómentes —. —
Magyar királyi arany járadék adómentes — — -
Magyar papirjáradék adómentes — — —
Magyar vasúti kölcsön ü 1-0 frt o. ért. (300 frank). 
Magyar vasúti kölcsön 1^0 Irt egyes darabokban 
iioaiori államvasuti záloglevelek ... --- ---
Magyar I860, keleti vasút állam-kötv. (elsöbbs.) adóm. 
Magvar 1873. keleti vasút arany v.ezüstb. (elsöbbs.) adóm. 
Magyar 1^76. keleti vasút állam-kötvény aranyban —
M .gyár királyi nyeremény-kölcsön 100 írt _ — —
M .avar királyi nyeremény-kölcsön 00 frt — —
Tiszai és szegedi kölcsön ... --- - - --- — —
H71-iki magyar állam-kölcsön-kötvény font sterlingben 
187:;-iki magyar állam-kölcsön-kötvény font sterlingben
Msayar földtehermentesitési kötvények- - -
Magyar földtehermentesitési kötvények 1867. záradékkal 
M -xar földtehermentesitési kötvények temesi ...
Ma ivar földtehermentesitesi kötvények 1867. záradékkal 
Magyar földtehennentesitési kötvények horvátországi _.

Magyar földtehermentesitési kötvények erdélyi „ ... ...
Magyar országos jelzálog úrbéri váltság kötvény (100 frt) .. .

5", o

Királyi liorv.-szlavón jelzálog föld váltsági kötvény (100 frt)
6»'o 119.20 119.50 Szölödézsmaváltsági kötvény (100 frt).. . ... _ 5%
4" u 88.50 88.70 Magyar királyi kamatozó kincstári utalvány 6 hóra (100 Irt)
;)'1 ij 87.40 87.60
5" o 134.— 134.50 Egyesített államadósság papírban _ ... ... ... ... ... 5°'o

134.50 135.— Egyesített államadósság ezüst kamat január—Julius . ... 5"o
5"o ____ Egyesített államadósság ezüst kamat ápril—október ... ... 5°/o
5u,o 91.- 91.25 Osztrák aranyjáradék 4u,o kamat. ... ... ... .... ... 4(,/o
5"/o 109.50 110.— Osztrák papirjáradék, adómentes _ ... ... — -. ... 5°/o
5"° 95.5< > 96.— Osztrák államadósság, kisorsolással 1854-iki á 250 frt p.p. _ 4"’o

118.75 119.25 Osztrák államadósság, kisorsolással 1860-iki á 500 frt o. é. 5%
118 — 119 — Osztrák államadósság, kisorsolással 1860-iki á 100 frt o. é. __ 5%

4"b 110.25 110 75 < fsztrák államadósság, kisorsolással 1864-iki á 100 frt o. é.
5'Vo — — Osztrák államadósság, kisorsolással 1864-iki á 50 frt o. é...
5", o 
5" o 98.25 98.75 Pest város kölcsöne 1870-böl — — — — — __ 6°b
5"u 96.50 97.50 Pest város kölcsöne 1871-höl.. ... ... — — ... __6°o
5'Vo 96.25 97.25 Budapest főváros 1880-iki kölcsöne ................... . ... ... 5".o
5"o 96.25 97 — ----------
5°;'o -- — Szerbiai nyeremény-kölcsön 100 frank............ ... ... .... 3"o

’lSSl-rc' ÉRTÉKPAPÍROK

100.-
50-

—

76.25

77.—
93.50 
9-2.50

119.50 
180.— 130.50 
13-2.50'133.50 
171.— 172.—
169.50 170.50
103.751101.-25 
103.75! 104.25
99.25 í 99.75

38.— 39.-

RESZVENYEK. 
a) Bankok.

Ált. magyar municipalis hitelint.
Angol-osztrák bank ... __
Budapesti bankegyes.-részv.-társ. 
Franco-magy. bank felszámolás a. 
Morvát leszámítoló bank
Iparbank, budapesti ... __
Központi ipartársulati hitelintézet 
Magyar Altaiáno - Hitelbank ___ 
Magyar jelzálog-hitelbank 
Magy. jelzálogtólelb. 11. kib. id.e. 
Magyar leszám. és pénzváltóbank 
Magyar országos bank vészv.-társ.
Osztrák hitelintézet ..............
Osztrák-magyar ljank __ __
I. magyar iparbank
Pesti magyar kereskedelmi bank
Sziszeki hitelbank __ __
«Unió» bank___ ___

BEFIZ. ’ 
FRT

57.50

3-22.50
239.—
128.50
108.25

330.10 
8-20 — 

186.— 
585.—

125.—

58.5(

b) Biztosító társulatok.
Bécsi biztositó társaság ... 2(
Bécsi élet-és járadék-biztos. társ. 200 j 335.— 
Első magyar ált. biztosi tó társ. 1000 13750.—
Magyar-franczia biztos, társaság 50 j------
Pannónia viszontbiztosító társ... SüO 1170.—

c) Gőzmalmok.
Concordia gőzmalom...........  500
Első budapesti. ...................... 500
Erzsébet malom _ — — — 200 
Hengermalom _ ... ... — 500
Lujza...........  — —- — 160
Molnárok és sütök__ __ 200
Pannónia... __ ... __ __1000
Viktória.. _______      — oOO

d) Közlekedési vállalatok.
Alföld-fiumei ... ... ... 200
lláttaszék-dombovári ... ... 200
Déli vasút.. ... ... — — 200
Észak-keleti vasút.__   — 200
Erdélyi vasút ... ... ... 200 
Gvör-sopron-ebenfurti vasút __ 200
Kassa-oderbergi vasút ... ... 200 
Magyar-galicziai vasút... ... 200
M. nyug.v.(székesf.-györ-grácziv.) 200
Osztrák ál lám vasút ... ... __ 200
Pécs-barcsi vasút ... ... ... 200
Tisza vidéki vasút ... ... ... 200 
Osztrák dunagözbajózási társaság öuü
Pesti közúti vaspálya ... __ 200
Pesti közúti vaspálya elv. jegy...

980.-
870.-

169.—
166.—

165.50 
166.—

147 —

168.—
326.50
214.50 
248 —

126.-

:ioo — 
340. 

3S00.—

1195.—

166.50
167.—

148.—

438 — 
260.—

1881-re 1 ÉRTÉKPAPÍROK értékpapírok UTOLSÓ ARKELKT

4 —

BEFIZ.
FRT

e) Takarékpénztárak.

Budapest III. kerületi. __ __ 50 50 —
3

4 — Czeglédi.. ... ... ... ... : ■ — —

___ Országos központi __ __ __ ■ < 542.— 54».—
‘y| (I 1— Pesti első hazai ... __ __ 1‘1 0 1675.— 4,00.—
öÍL— Egyesült Budapest fővárosi. __ : 550 — ÓM.—
30.- Magyar ált. takarékp. részv.-tár. i'.l:t — —

— 1 ’ak racz-d a ru var-ku ti n j ai .„ — 50

f) Különféle vállalatok.

8- Alagút. ... ... . . ... — 105 hl— 113 —
— Általános ipar-részvény - társulat 100 — —

— .általános waggon-kölcsönzö társ. >0 — —

Frankiin-Társulat k-myvnvomda V t 150.— 151 —
35.— Ganz és társa vasöntöde s gépgy. 400 651.— 654—
24.— Gschxvindt-féle szeszgyár... __ 200 385.— 390.—
t-X— Gyapjumosó és bist, eísö magyar : i —•—

Kereskedelmi testület épülete ... '?!11 540.— 550.—
40.— Könyvnyomda «Athenaeum’) . . 0 570.— 575.—
5b.— Pesti könyvny. részvény-társaság : -J
— Kőszén- és téglagyár (Dräsche) 1- 0 159.50 160.—
— Pesti épitö-társaság ... ... __ ' 5 — —

— Rimanmrá11v-sa!gó 1 arjáni vasmű 11.■<) 121.— 121-.—
— Salgó-iai umi kvszénbánva _ .... Ilid J 2<!.— 122 —
14.- Scliiick-fóle vasöntöde s gépgyár V10 234.—
35.— Serfőzde első magvar _ ... __ 40"

S,m l.vii: dn! • PÖO 313.— 314 —
Sóskúti kő!lánya. ... — — 200 43.— 44 —

90.- Spodium és csontlisztgyár ... 2"d 2,j.— 280.-
Szálloda részvéiiv-tá:sa.-ág- __ 1" 1

9 — Tétria- és mészégető, újlaki__ 2"0 107.— 108 —
Téglagyár, kőbányai __ __ ... ÍGO 270.- -

ZÁLOGLEVELEK.

Magy. földhitelintézet papírért ék 5P/o KO. 75 102.—
Magy. földhitelintézet papírért ék 5 °.o 100.25 100.50
Magy. földhitelintézet papirérték \ 9i.>u

119.—
95.—

Matry.füldhitelint.arany v. ezüst 5 °/o 119.51
Magyar jelzálogbank _ __ ... 5po
Magyar jelzálogbank .... ... 5 °/o 98.50 99.—
Kisbirtokosok orsz. földhitelint. 5ín/o
Osztrák-magyar bank osztr. ért. 5 o/0 100.65 loo.or
Osztrák-magyar bank osztr. ért. 4d°/o 100.75 101.2.-.
Osztrák-magyar bank osztr. ért. 4 o/0 94.50 95.—
Pesti magyar kereskedelmi bank 6 o'0 lOl.r.o 101.75
Pesti mag var kereskedelmi bank 5h’;'o -.01.50 102.—
Pesti magvar kereskedelmi ijank 5 o'0 99 — 99.5)
ii Albina» takarék-és hitelintézet 6 °o 98.80 99.30

ELSŐBBSÉGEK. Brf:ZETEn 
Alföld-fiumei vasút (nagyvárad- fit 

eszéki vonala) - ... - - ' = 51 ö
Alföld-fiumei vasút 1874. kib. ; 5' ,
Baltaszék-dom bovár-záká nyi v. V" I o • 
Dunagözlíajózái- i társu 1 at ... • ' 5" -
Dunagözliajózási társulat _ — 10J YOO 6 • o

>00
i 5 b

Észak-keleti vaspálya 
Észak-keleti vaspálya(aranyl)an) 
Észak-keletivaspálya(aranyban) r " < t, „ 
Magyar-galicziai vaspálya : ■ I 5 •
Magy.-galicziai vaspálya II. kib. ‘' 5°o
Magyar nyugati vasút, (szekes-

fehúrváV-gy- .r-gráczi vonal) 20 j 5n o 
Magyar nyugati vasút 1874. kib. ' ' 5" o
M.vas. el-1 '!tí)s. beruh.aranyban200 h •'0 -r>" o 
I. erdélyi var-palya __ --- -- \ ' •»'
Györ-soju on-e!ienSürti vasút. '0 6"'o
Kassa-ode: liergi v'asut, ezüstben V;'! 5" o
Kassa-oderl). v. (eperjcs-tarii. v.) ' ‘ i 5 o
Kassa-oder!). v. (osztrák vonal) 200 5"b
Kassa-odei b. v.; magyar vonat) _ lUÖ 51 u 
Osztrák •' Hamvasul — --- 5"b
Tis/.avidéki vasút . . — — 5'' >>
Által á n os ipa r-rósz vén y-társulat 100 <»' o
Budapesti lánc/hid - --- í«.*0 b"o
Koszén- és t-‘::lagyár kötvények 4 • 6" , 
Lloyd- é.- tó/ de-epüiet __ ... il‘0 5 <<.

MAGÁNSORS JEGYIEK. 
Osztrák iiitelintézet— --- — —
Buda városi sorsjegy — --- —« ---
Kegle vies sorsjegy__ ___ ___ — —
Páltl’y sorsjegy ... --- — —

PÉNZNEMEK.
Császári királyi arany (vert) — — —
Császári királyi arany (kör.) _ — —
Osztrák-magyar 8 frtos arany __ ___
20 frankos arany.-- --- —
Török aranylira ... — — — —
Osztrák és magyar ezüst — —
Német birodalmi bankjegy 100 márkányi -

Váltók árfolyama (látra). kÁao 
Német bankpiac/ok 100 mark — 4 
Amsterdam 100 hollandi írtért ___ 5 ",'o
Brüssel 100 frankért. — — — 41 i
Páris 100 frankért _ __ __ __ 4 0 o
Marseille 100 frankért __ __ 4 ">
Svájvzi pénzpiaczok 100 frankért __ 4k°o
Zürich 100 frankéi t __ __ __4Í°u
London 10 Iont sterlingért__ __ 4 ",0
Szentpétervár 100 rubelért __ __6 o’o
Milano 100 lire nouve ital.__ __ 5 0 o

90.7 91. -

92.50

< 103.501104.— 
9S—I 9S.50

5.61

9.50 j 
9.501

58.65 j 58.75

58.65 
99.30 
47.40! 
47.401

47.35 ‘ 
47-35 j 

119.SO

58.75
99.50 
>7.50
47.50

47.45

120*15

Bécsi tőzsde ápril 11.
A Általános államadósság.^

Egy- gi -jár..papír,május—novemb. -j t
Egységes járadék, papír, febr.—aug. ■> o 
Egységes járadék, ezüst január—jul. 5°,u 
Egy>éges járadék, ezüstb. ápr.—okt. 5" > 
8or.-olássaUS54-böl 2T>0 frt sorsj. pp. 4° •> 
Sorsolással,1860-ból5COírtsorsj.v.é. 5'u 

r-olá.-sal, 1860-ból 100frt soi>j.o.é. 5h -j 
> rr ilással.lS64-l»ól 100 frt sorsj.o.é.
S. rsolással.l864-böl 50 irt sorsj.o.é.

járadék 42 lira ........... - ---
Allamjoszági jelzáloglevél 120 trt._- 5'o 
Béc= glogn. v. els. jegy. 100 frt p. p. 5'- o

B A birodalmi tanácsban kép­
viselt királyságok és orszá­
gok államadóssága.

Osztrák aranyjár. adómentes 100 frt 4r,,o 
' üztr.papirjár. visszafiz *881 100frt 5",o 
Osztr. kiiicst. j. visszafiz 1 lOO Irt 5",o

C, A magyar korona országainak 
államadóssága.

Magyar aranyjár. adómentes 100 frt 6n'o 
Magyar aranyjár. adómentes 100 frt 4°,o 
M;tgyár papirjáradék— l<X)frt 5°;o 
Magyar vasúti kölcsön. 120frt ezüst 5°'o 
Magyar vasúti kölcsön. 120friar, k. 5°.o 
Göiiiöri államvas. záloglevél 150 frt 6"o 
Keleti va=uti ál.kötv. 1869-böI 300 frt 5" o 
Keleti vasútiéi, kötv. 1873-ból 300 irt 5°;o 
Keleti va-utiul. kötv. 1876-ból 100fit 52o 
Magy.államkles. 1871. sors. ICO frt 5°/o 
Magy. államkölcs. 1873. sors. 100 frt ő'.o 
Magyar úrbéri válts, kötvény 100 frt 5°o 
M. szőlődézsma-válts. kötv. lO'Ofrt 5";u 
Magyar nyeremény - kölcsön 100 frt 
Magyar nyeremény - kölcsön á 50 frt 
M. tiszav. s szegedi nv. sorsi. 100 frt 4’/o

76.45 76.60
76.-15 76.60
77.10 77.30
77.20 77.411

119.50 120.—
129.90 130.40
132.50 133.—
171.— 171.50
169.50 170.50
35.—

146.25 146.75
98.-

93.70 93.90
92.65 92.85

100.10 100.40

119.20 119.40
88.50 88.65
87.35 87.60

134.50 135.-
134 — 134.50

91— 91.40
109.50 110—
95.50 96—

96-50 97—
119 — 119.50
118.50 119.—
110.10 110.40

I) Földtchorm. kötv.lOO frt pp.
Csehországi __ — — 5u,o
Bukovinai __ — — [>" u
Galicziai..     — — — ö" u
Karinthiái ._     — — 5°,o
K raj na és tengerparti ... — — jj°;o
Morvaországi __ — — — 3° u
Alsó-ausztriai. _ __ __ — — 5°o
Felső-ausztriai__ — — — 5%
Salzburgi. __ __ — — -
Sziléziai __ __ — — —

Tiroli.............................. —
Morvát- és szlavonországi ___ _
Erdélyi- ............. — --- —
Temesi bánság. ... .. . — -
Temesi 1867-iki sorsolási záradék 
Magyar.._ --- -
Magyar 1867-iki sorsolási záradék

Ej Más közkölcsönök.
Dunaszabályoz.sors. 1870-böl 100írt 5°/o 
Dunaszab. kölcsön 1878-ból 100 frt 5% 
Pestvárosi kölcsön 1871 . — — 69 o 
Pestvárosi kölcsön 1880 ... — 5%
Triesztvárosi köles. 1865 _ — — 6"o 
Trieszt városi köles. 1879 ... — 6". o
bécs városi kölcsön 1867. — — 5" u
Bécsvárosi kölcsön 1874 (ar. v. ez.) 5°,o 
Bécsvárosi kölcsön 1874 (sorsolás) _ 
Olasz járadék . . --- 100 lira 5°,o
Szerb nyer. köles............. BX) fi k 3°/o
Török vasúti kidcsön _ — 400 írk

Fj Záloglevelek, jelzálog-kötvé­
nyek és kötvények (100 írtért). 

Osztr. ált. földh.-int. sors. ar. v. ez. 4i°b 
Osztr. ált. földh.-int. 33 éves visszf. 5 °o 
Osztr. ált.földh.-int. 50 éves visszf. 5 °o 
Osztr. ált. földh.-int. 50 éves visszf. 4i°,o 
Osztr. ált. földh.-int. 50 éves visszf. 4 °/o 
Cseliorsz. földh.-társ.36 éves visszf. 5*9o 
Csehorsz. földh.-társ. 3-4 é\es visszt. 5 °/o

ILXZ ABU
105 —
96.50;
99.—

103.50
103.—
10L—
105.—
103.50
102.—

5", ■) 109.—
5°,o 104.—
5"o 99.—
51 u 99.—
50/0 96.75
50 „ 96.75
5<) Q 96.25
5'Vo 97.75
5'íu 96.50

113.— 
103.75

99.25

102.75

I 125.’-

38*.— 
27.50

119.—

101.75
98.85
93.75

105.—
105.—

106.
97.50
99.50

105. —
106. — 
104.50

113.50
104.25

99.75

103.25

125Í50

38.50
28.-

119.50

102Í25
99.25
94.25 

106.—

Központi füldhitelint. bank 38 é. 5 "b 
(iácsországi földhitelintézet 18 é. __ 6 °o 
Morvaorsz. jelzál.-hitelbank 36 e. .. 5 9o 
Osztrák jelzálogba nk 10 éves visszf. 5i°, o 
Osztrák jelzálogbank sorsolással __ 5 °u
Osztrák-magyar bank ___ _ __5 °b
Osztrák-magyar bank __ __ 4*9"
Osztrák-magyar bank. ... 4 9b
Első osztrák takarékp. sorsol. 30 év 5|",o 
Első osztrák takarékp. sorsol. 32 év 5*9b 
Magyar ált. földhitel.-részv.-t. 34 év 5*% 
Magyar földhitelintézet _ ... 5*9b
Magyar füldhitelint. sorsolása 39 év 5 9o 
Magyar földhitelint. sorsolása ... 4 9b 
Magyar földh.-int. sors. 39 év arany 5 % 
Magyar jelzálogbank ...25 évi sors. 5l°/o 
Magyar jelzálogbank.... 40 évi sors. 5*9 o 
Magyar jelzálogbank ... 40 évi sors. 5 °/o 

G) Elsőbbségi kötvények. 
Albrecht pálya ... 300 frt ezüst 59'o 
Alföld-fiumei pálya. 200 frt ezüst 5°o 
Arad-temesvári vasút 200 frt ezüst 5% 
Cseh északi vasút — 300 frt . — 5% 
Cseh nyugati vasút300 írt _ ... 59b 
Dunagözhajózási társ. 300 frt ezüst 59b 
Dunagözhaj. társ. 100/200 frt ezüst 6"/o 
Dunagözhajózási társ. 200 frt arany 5°/o 
Duna-drávai pálya ... 200 frt ezüst 5'Vo 
Erzsébet pálya... ... 100 frt ezüst 59b 
Erzsébet p. 300 frt o. é. 1862-iki kib. 59b 
Ferdinand északi pálya 100 frt p.p. 59'o 
Ferdinánd északi pálya 100 frt o.é. 59o 
Ferdinand északi pálya 800 frt ez. 6"/o 
Ferencz-József pálya ... 200 fi t ez. 59b 
Pécs-barcsi pálya _ _. 200 frt ez. 59b
Káróly-Lajósgácsi pálya 300 frt o.é. 59b 
Kassa-oderbergi pálya _ 200 írt ez. 59b 
Eperjes-tarnovi pálya 300 frt ez. 5% 
Lemb.-czern.-jassii p. I. kib. 300 Irt o.é. 
Leinb.-czern.-jassii p. II. kib. 300 frt ez. 
Lemb.-czern.-jassii p. III. kib. 300frt ez. 
Osztrák észak-nyugati p. 200 frt ez. 5°/o

l’KNZ j
99.75
98. — 

10 L— 
1C0.25 
100 — 
100 80 
100.80
94.35 

102.30 
102.30:

100.50!
ICO.—
94.75

119.25 
101.50 
101.50
98.75

94.20
95.80

100.75 
101.50

108.—
121.25 
93.—
99. — 
99.—

105.—
101.25 
108.— 
102.30 
100.70 
100.—
96.80
92.25
93.25
99.75 
95.40

102.75

ÁRU 
700.25 

94.— 
104.50 
101.—

101.— 
101.— 
94.50 

102.80 
102.80

101.75
100.25
95.25

119.75 
103.— 
108.—
99.25

94.60
96.10

101.50
102.25

93.50
99.50 
99.50

108.50 
102.60 
101.— 
100.25 
97 — 
92.75 
93.50 

100.25 
95.80 

103.—

Ptudolf-pálya _ ___ ___ 300 frt ez. 5°/o 
Erdélyi pálya 200frt ez. 5°/o
Osztrák államvaspálya __ 500 frank 3°,o 
Osztr. album.-p. 1874. kib. 5U0frank 3"/o 
Déli pálya ... ... ... 500frank 3°o 
Déli pálya.. ... ... 200frt ar. 5°b
Dél-északném. összek.-p. 100 frt o.é. 5% 
Dél-é.-n.összck.-p. 1879.k. lOOfrt o.é. 5",o 
Tiszavidéki pálya.__ ... 1000frt o.é. 5",o 
Magyar - gácsorsz. pálya 200frt o.é. 5°,'o 
Magyar észak-kel. pálya. 300 frt ar. 5% 
M. n yug. (Székesf.-győr-grácz) 200 Irt 5";o

H) Különféle sorsjegyek.
Hitelintézet _ __ — — 100 frt o.é.
Clary. ... ...................... 40 frt p.p.
Dunagözhajózási _ — — 100 frt p.p.
Innsbruck városi__ —
Keglevich... ... ...
Krakkói sorsjegy-kölcsön _
Laibachi dijsorsjegy _
Buda város kölcsöne —
Pálffy.. ... ... — - 
Rudolf alapítvány— —
Salm... ... ... — - 
Salzburgi dijsorsjegy —
St.-Genois.__ __ — -
Stanislau városi 
Trieszt városi 
Trieszt városi __
Waldstein...
Windischgrätz _

20 frt o.é. 
10 fi t p.p. 
20 fi t o.é. 
20 frt o.é. 
40 frt o.é.

__ 40 frt p.p.
10 frt o.é.

__ 40 frt p.p.
20 frt o.é.

__  40 fii p.g.
20 frt o.é. 

— 100 frt p.p.
50 frt o.é. 

... 20 frt p.p.
20 frt p.p. 

Nyereményjegyek 3°,'o-nyi kölcsön..

1) Bankok részvényéi.
Angol-osztrák bank — — 200 frt 5% 
Bécsi banktársulat ... 200 frt 5°,o
Bécsi bankegyesület.. — 100 frt 5% 
Osztrák által, földhitelintézet 200 frt 5°/o 
Pesti magyar keresked. bank 500 frt 5°/o 
Kereskecl. és ipar hitelintézet 160 frt 5% 
Magyar általános hitelbank. 200 frt 5%

99.75 100.25
91.50 92.—

178.75 179.50
173.— 174.—
132.50 133.—
118.75 —
97.75 98.25
95.25 93.75

100.75 101.—
92.70 93.—
91.25 01.50
95.— 95.50

ISO.— ISI.—
41— 41.50

103.50 109.—
22_
19— 19.75
18.75 19.25
23.50 24—
41 — 41.50
38.— 38.50
18.50 19.50
51— 52.—
23.— 23.50
45.25 45.75
23.— 24.—

127.— 128.—
63.— 64.50
29.75 —.—
37.50 38.—
30.— 31 —

131.— 131.25

119!75 120.—
251— 252._

327.90 328.10
322.— 322.50

Alsó-ausztriai leszámít, társ. 500 frt 5°,b 
Magy. lesz. és pénzváltó bank 100 frt 5°/o 
Bécsi giró- és pénztáregylet 200 frt 5°/o 
Osztrák jelzálogbank .. ... 200 frt 5°o
Magyar jelzálogbank II. kib. 200 frt 5‘Yo 
Osztrák tartományi bank ... 200 frt 5°/o 
Magyar országos bank ... 200 frt 5°,b
Magyar ált. municip. hit.-int. 200 frt 5°/o 
Őszi rák-magyar bank _ ... 600 frt 5°,o
Unio-bank __ __ __ 10') frt 5%
Általános forgalmi bank ... 140 fit 5°.'o 
K) Közlcked. vállalatok rcszv. 
Albrecht pálya ... ... 200 frt o.é. 
Alföld-fiumei pálya 2ÍX) frt o.é. 5% 
Buschtiehradi vasút ... 500 frt p.p. 5°/o 
Buschtiehradi v. (lit. B.) 200 frt o.é. 
Dunagözhajózási társas. 500 frt. p.p. 
Duna-drávai pálya ... 2C0 frt ez. 5°/o 
Erzsébet pálya . ... 200 irt p.p. 5%
Erzséb. p. Lincz-Budweis 200 irt o.é. 5% 
Ferdinánd északi pálya1000 frt p.p. 5° o 
Ferencz-József pálya ... 200 frt o.é. 5°/o 
Pécs-barcsi pálya — 200 frt o.é. 5%
Károly-Lujos galiczicz.p. 200 frt o.é. 5°/o 
Kassa-oderbergi pálya.. 200 frt o.é. 5°,'o 
Lemberg-czern.-jassii p. 200 frt o.é. 3% 
Osztrák-magyar Lloyd _ 500 frt p.p. 5% 
Osztrák északnyugati p. 300 frt o.é. 3% 
Rudolf-pálya. ... ... 200 frt o.é. S’Vo 
Első erdélyi pálya ... 200 frt o.é. 5°/o
Osztrák állam vasút társ. 200 frt o.é. 5% 
Déli pálya ... ... ... 200 frt o.é. 5°'o 
Dél észak-néni. összek.p. 200 frt p.p. 5°/o 
Tiszavidéki pálya - ... 200 frt o.é. 5°,o 
Bécsi Tramway _ ... 200 frt o.é. 5%
Magy. gácsországi pálya 200 frt o.é. 5% 
Magyar északkeleti pálya 200 frt o.é. 5% 
M. nyug. székesf.-graczi 200 frt o.é. 5°/o 

L) Iparvállalatok részvényei. 
Osztr. általán, épitö-társaság 200 frt 
Innerbergi bányatársaság.__ 200 frt 
Judenburgi vasmű __ ... 70 frt

850.— 855.— Liesingi serfö/.öde .... 100 frt 4"'«» 63.— i 69.50
107.— 107.50 Nezrideri papirgvár részv.-t. 200 frt 5",o — ;------
282.- 2S4.— Prágai vasipar-társulat ... 200 fit 172.— 173—

Rüna-muränvi vas.-társ. ... 100 frt ö°ó 112.— 124 —
127.25 127.75 Ralgó-tarjáni köszénbánya._ i<X) frt 5"o —.— ____
— — Bécsi fegyvergyár társaság RO frt 5" o 149.— 151 —
— — rtltal. waggon-kölcs.-t. Bpest 80 írt 5'Vo 30.50 80.50
— — Bécsi épitö-társaság„... 100 frt 89.— 90.—

821.— 823— —
12-4.90 125.20 jVssicurazioni gen.com. 1000 frt p.p. 5°,'o -2050 —
146.25 146.75 Azienda assicuratrice ._ 1CKX) irt 0. e. — —

«Duna» osztr. hizt.-r.-társ... 200 frt 5'Vo — —
Yiszonthiztositó-társ. bécsi . 200 frt 5 'ó — —

tíü) 170 «Securitas* viszontbizt.-társ. 250 frt — —
7<;-> Bécsi élet- és járad.-bizt.-int. 200 frt 5'Vo — —

166.— 168.— Bécsi biztositó társaság ... 2UU irt 5".o — —
561.— 563.— 31) Váltók (látra).
j 65.50 Amsterdamra ... ... 100 hol. frt 5 nó 99.40 99.50
210.— 210.50 Brüsseli_ __ — 100 frank _ 4^°ó — —
187.75 188.25 Német bankpiaczok — 100 márka 4 ° o 58.65 58.75

2584.— 2589.— London .. ... — 10 font st. 4 vo 119.95 120.10
195.— Milano __ — — 100 ol. lira 5 °,o
213.50 214.— Franczia bankpiaczok 100 frank. 4 °.b
313.75 314.25 Páris __ — — — 100 frank _ 4 °ó 47.45 47.50
146.50 147.— Petervár . ... .._ 1(X) rubel _ 6 % — —
172.75 173.25 Svájczi piaczok __ ___ 100 frank. 4í",o 47.40 47.50
659.— 661.— Zürich ... ... ___ 100 frank. 4d".o 47.40 47.50
208.75 209.25 -V) Valuták.
167.75 168— Császári és királyi arany _ _. darabja .. 5.64 5.66
165.50 166.— Császári és kir. reezés aranv. darabja .. 5.61 5.63
323.— 328.50 Osztrák-magyar S fi tos arany darabja „ 9.50 9.51
14-2.25 142.75 EO frankos arany _ ... ... darabja __ 9.50 9.51
154.50 155— 20 márkás arany ... ... darabja 11.70 11.74
248.50 249.— Orosz imperiale— ... darabja .. 9.78 9.80
210.50 211.— Sovereigns ... __ __ darabja __ 11.96 12.01
160.— 160.25 Török arany lira — — ... darabja.. 10.81 10.83
164.25 164.75 Mlria-Terézia (Levant) tallér darabja — —
167.75 168.25 Ezüst ._ ........... .. — — 100 frt o.é. ____ ____

E".üstjáradék-szelvény ... 100frt o.é. — ____
90 — 92.— Német birodalmi bankjegy... 100 márka 58.65 58.75
— — Olasz bankjegy. ... ... 100 ol. líra 46.2) 46.30
— — Orosz papír rubel _ ___ ___ darabja .. 1.20-, 1.205
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papir-kárpit-g;
ÁLDÁSI IGNÁCZ

ajnnrja ousan felszerelt rakUMt mindennemű bútorokban 
teljes berendezésekre, a legolcsóbb gyári árak mellett. [

PAPÍR-KÁRPITOK
legújabb divatnak, egy középnagyságú szobára, a falak-, j 
mennyezet(Plafon) és diszitménynyel együtt 4 frt50 krtől ] 
felfelé. — Finomabb és gazdagabb kárpitok, úgy mini 
díszítmények a legnagyobb választékban, legolcsóbb 
gyári árak mellett kaphatók. — Képes bútor-árjegyzék, j 
valamint kárpitminták kívánatra bérmentve küldetnek.

Butorraktár: Deáli-utcza 7. | 
Kárpitraktár: Bécsi utcza4.

MIRAKÜLO-INJECTIO
és labdacsok dr. Müller tötörzsorvostól, néhány nap alatt, 
minden veszély nélkül gyógyítják a húgyosé bárminemű kifo­
lyását (Tripper), nitipr a legclévültebbvkct is alaposan és utóbaj 
nélkül. Az injectio ára 1 irt, a labdacsoké 60 kr. Postai szál­
lításnál 20 krral több. — Egyedüli íóraktár: St.Georg's Apo- 
heke. Becsben, V. Bezirk,Wimmergasse 33. sz., hova minden 
rásbeli megrendelés intézendő. Csakis „Oberstabsarzt Dr. 

Ifiiler“ aláírással valódi. 3359

Árverési hirdetmény.
á VH. kér. Damjanich-ntcza 54. sz. a. fekvő, 34,718 o. é. 

forintra becsüli, llSlüölnyi telek, arajta lévő szilárd anyag­
ból épült földszinti (egy emeletre felhordható lakóházzal. 
tnely hat, nyáron és télen kiadott lakásból áll s kibérelt bor- 
pinczével, vízvezetékkel stb.-vel van ellátva, folyó évi 
április hő 15-én délelőtt 9 órakor, a telekkönyvi 
hivatalban (belváros, torony-nteza) másodszori 
törvényes árverés alá kerül, mely napon a birtok a 
becsáron alul is el fog adatni. A teleknek körülbelül 600D 
ölre terjedő ama része, mely a városligeti fasor felé nyílik, 
külön épület emelésére kiválóan alkalmas. Bővebb értesítést 
nyújt szívességből Kunosy Nándor ur, Károly-körut 24. sz. 
a. hétköznapakon délutáni 3—6 óra között, kinél a telek 
részletes helyrajza is megtekinthető. 3647

PRESERVATIVE
»= (mézga)
gummi és halhólyagokat tuczatonkint 2—5 írtig, 
párisi hölgyszivacsokat használati utasítással 2—4 
írtig, gummi különlegességeket stb. utánvét mellett 
pontosan, vagy az összeg beküldése után, discretio 

alatt, borítékban bérmentve küld

ORMAI ÉS TÁRSA SSÄ

FRQCHASKA A. ÖZVEGYE
Budapesten, VII. dob-utcza 22 .

ajánlja a í. ez. vevőknek, 1803. év óta fennálló

agyagkályha-gyárát.

lelten és Goilleaumé-féle szabadalm.

tüskés-kerités-sodrony
méterenkint 8 krajezárért, valamint igen olcsó és 

tartós

sodrony - fonatok
(vas és horganyozott vashuzalból) kerítések stb -hoz " 
agy ezeknek felállításához szükséges szerek kaphatók 

Kollerich Pál ét* fia 
KlsS magyar sodronyszövet, fonat- és szitaáru gyárában

Budapesten
IV., Ferencz-Józset-rakpart 21. szám.

Egy millió kiégetett tégla gyártására
szakértő vállalkozó kerestetik,
M biztosítékot képes nyújtani, hogy elvállalt köte­
lezettségének megfelel.

Ajánlatok April 15-éig L. 0. czim alatt az «Egyetértés» 
kiadóhivatalához czimzendök. 3666

Használt,

P de még egészen jó karban levő 

8 és 10 hüvelyknyi71

kt
olcsó áron eladók 3649Hifii

rk

f|a m. k. államvasutak gépgyárában, [J
Lf|

Budapest, kőbányai ut.|L._

IbWbsss
1

0

Öltözetszövetek.
juszövetböl, egy középtermetű férfinak való egész öltözetre 
3 méter 10 centiméter csak 4 frt 96 kr. o. é.; egy öltö­
zetre jobb gyapjúszövetből 7 frt 44 kr. o. é.; egy öltö­
zetre linóm gyapjúszövetből 10 frt.; egy öltözetre a leg­
finomabb gyapjúszövetből 12 frt 40 kr.

Utazó piáid, darabja 4—5, 8—12 frt, nem tetszők a 
postaköltség visszatérítése mellett visszavételnek.

Legfinomabb öltözet-, nadrág-, kabát-, felső kabát-, esőkö­
peny-szövetet, vastag fekete posztót (TüfTel), daróczot, komisz 
posztót, Cheviot, Tricot, Peruvien, Dosking, Kammgárnt és 
biliárd posztót ajánl

Stikarofsky János
Siták bérmentve, mintagvüjtemények szabók részére bér­

kénül.
A szabómester urak a dús választékú gazdag raktárra s 

a szokatlan olcsó árakra figyelmeztetnek. Minthogy t, ez. 
vevőim közül igen sokan oly bizalommal viseltetnek irántam, 
liopy előnyösebbnek tartják a minta elöleges megküldése nél­
kül is szöveteket hozatni, ennélfogva az igy megrendelt árukat 
— nem tetszés esetében — vissza vállalom. Fekete Peruvien- 
és Doskingből minták nem küldethetnek, mert a megrendelés 
csak bizalom dolga. Levelezések elfogadtatnak német, ma­
gyar, cseh, lengyel, franczia és olasz nyelven. 3400

Egy mintagazdaságból eredő

vörös lóheremag
50 kilogrammtól fölfelé kap­

ható 3699
BEISZ IZIDOBnál Békés-Csabán
Minta kívánatra bérmentve küldetik.

Cs. kir. szabadalm. czipögyi 
Több kiállításon kitünteti

TEMESVÁRT MÓR,
Budapest, király-uteza 1.

Eladás nagyban és kicsiny­
ben.

Nőknek.
Eberlasting czugos topán frt 2.70 
Eberlasting ezugos topán 
20cm. magas legf. nemű 

Börtopánok 20 cm. magas 
erős kettős talppal ... 

Uraknak.
Topán chagrin v. wichsos 
bőrből erős talppal 

Topán borjubörböl erős 
kettős talppal ...

Borjubör vagy bagaria- 
csizma hosszú szárral és
kettős talppal ...............

Megrendelések utánvét mellett pon­
tosan eszközöltetnek. 

Bővebb képes árjegyzék kívánatra 
ingyen. 3450

3.20

3.20

3.80

4.50

9.—

WßW<
3472 Ügyes ügynökök,
kik sorsjegyeknek részletfizetésre 
való elárusitásánál, díjazás mel­
lett foglalkozni kívánnak, felvé­
tetnek. — Ajánlatok a «Magyar 
Mercur» kezelőségéhez. Budapest, 
ljatvani-utcza 17. sz. intézendök,

ÉRTESÍTÉS. §
Nügwabecsült vevőimnek és a mélyen tisztelt közönségnek van szerencsém tisz- Ä 

I telet'el tudomására juttatni, hogy sikerült összes hátramaradott m.

női divatezikkeimet g
I végeladzp s most azon kellemes helyzetben vagyok, hogy a női divatezikkek legújabb- A 
t jarval zzólgálhatok. X

Üzletemet 12 év óta fenálló ezégetn alatt fogom tovább is vezetni. W
I Szives pártfogást kér FARKAS H. 9
I váczi-utcza (Mocsonyi-féle ház). Ä

Egy, a házi- és mező-
aSttgUttllmtnden^e-

kintetben megbízható fiatal em­
ber, ki már nagyobb birtokokon 
is feljebbvalóinak teljes megelé­
gedésére működött, a mező-gazda­
sági gépkezelés- és állatgyógyis- 
mében jártassággal bir, a magyai 
és német nyelvet szó- és Írásban 
bírja s biztositékképes: tehetsé­
gének megfelvlö állást keres. Szi­
ves ajánlatok K. N. 2345. poste 
restante cim alatt Troppába in­
tézendök. 3703

vup-

Istenen kívül csak is az ön HOFF-féle maláta- 
kivonati egészségi sörének köszönhetem életem 

megmentését!

Egy meggyógyult tulajdon szavai.

Tüdő-
és

gyomorbaj ok
gyógyittatnak

HOFF JÁNOS
a legtöbb európai uralkodók cs. kir. udvari szállítója, 
császári kir. tanácsos, a koronás arany érdemkereszt 
tulajdonosa, magas porosz és német rendek lovagja.

Bécs, I. Graben, Bräunerstrasse, 8,
Fióküzlet: Budapest, zsibárus-u. 7.

Raktárak: TÖRÖK JŐZSEF-nél király-uteza és WENIN- 

8EB m.-nél Buda-főutcza.

Egy nevelő 
(paedagogus) 
kerestetik
egy 9 éves fiúhoz, 

zongora- vagy hegedű- 
ismeret kívántatik.

Bővebbet a kőbányai 
gőz - téglagyár - társulat 
Budapesten, Tlionet-udvar.

HOFF-féle
malátakivonati egészségi - sör

51-szer legmagasabb helyen kitüntetve.
Maláta-csokoládé s maláta-ezukorkák.

Hivatalos gyógytudósitás!
A 7. sz. cs. k. őrségi kórház Gráczban f. é. nov. 

10-én kelt levele folytán, telkéretik fenti kórház­
nak malátakivonati egészségsöréből egy újabb 
küldeményt szállítani, miután az számos Boszniá­
ból visszatért váltólázban szenvedő betegeknél, 
kivált azoknál, kiknél az agy vérszegénysége foly­
tán hagymáz és álmatlanság lépett be, valóban 
jótékonyan halott.

Grácz, 1879. november 25.
Dr. Robicek főorvos.

Tekintetes ur!
Méltóságos gróf Apponyi Gusztáv ur nevében 

kérem 6 csomag Hott'-féle malátaczukorkák kék 
papírban á 60 kr. utánvét mellett a fenti czim 
alatt Reichenauba, St. Payerbach gyógyintézetbe 
küldeni, miután a gróf ur egy napig sem nélkü­
lözheti e Hoff-féle maláta-ezukorkákat. — Teljes 
tisztelettel maradok.

Reichenau, 1879.
Bőck Lajos, komornyik.

(A valódi Hoff János-féle mellmaláta-czukorkák 
kék papírba burkolva,

2 forinton alól nem küldetnek.

Hoff János főüzlete Magyarország részére:

Budapest, zsibárns-ntcza 1.
ü főposta átellenében.

BÚTORVÁSÁRIG
t. ez. uraságok becses figyelmét óhajtom fel­
hívni, miszerint gyári raktáramban ogy kü­
lönös szilárd készitményü és kiváló díszes 
kiállítású diófa, valamint tölgyfa ebédlő olcsó 
ár mellett kapható; egyszersmind kárpitos mű­
helyem megnagyobbitása által azon kedvező 
helyzetben vagyok, hogy e kiváló di-zes ebédlő­
höz a szükségeltető kárpitos bútorokat legfino­
mabb és legdíszesebb kiállítás­
ban elkészíthetem. Dús raktárt 
tartok továbbá mindennemű 
asztalos és kárpitos búto­
rokból, úgy szinte nyárilakok 
díszes berendezését is bá­
mulatos olcsó árak mellett el­

vállalom. *
Kívánatra árjegyzékkel 

bérmentve szolgálok.

KOHN DÁVID bútor-gyári raktára
KEREPESI BAZÁR, 3395

nemzeti színházzal szemben.

mm%

fuj

1

c Iának

Szives megfigyelésül. |
Oly bécsi csizma-fénye- * 
eiíö fénymáz haszna- T 
tata mellett, melynek do- y
' ’■ -■ -tjy

ü
öozának fedele az oldalt 
.iltbato czimragaszszal 
van ellátva, a bőr tar- z,- 
tóssá válik és sötét-fekete Ml 
fényt nyer. Továbbá aján- i 
lók legjobb gallus-tin- v? 
tát, csizmalakkot, éj- I 
j éli mécsest, indigo- V 
készítőt és egyete- X 
mes vízmentes bőr- \ 
kenőcsöt, mely utóbbi A 
a bőrt folyton jó karban f 
tartja. ffi

Aijegyzékek kívánatra ingyen és bérmentve. f
(Utánzás ellen óvatik.) H 3556 J

STADT,SCHULERSTRASS E

HP

f-:'r

VALÓDI PRESERVATIVES.
1 jdonságok kaucsuk és lialhólyagban, finomságuk szerint 1, 2, 3 és 
4 írtjával tuczatonként. Praeparált óvatossági szivacsok 3 írtjával 
tuczatonként, sérvkötők dbja 4 frt, legjobb Suspensorium dbja 
1 frt, szabadalmazott kaucsuk allövety-önfecskendező (klystier) 
külön anyacsövei darabja 3 frt, klyso-szivattyu hozzávaló 
kellékekkel dbja 4 irt, változási tarsoly 2 frt 50 kr. dbja, kankó* 
tarsoly dl)ja 2 frt. Különösen gummi-czikkeket legnagyobb titok­
tartás mellett küld A párisi gummi-különlegességi raktár.

A. CHIC, Bécs Kärtnorstrasse Nr. 14, 
Bazar Thür 26.

Mitto
3457

Épen most jelent meg a maga nemében kimerítőbb műnek 
4-ik kiadása.

(tehetetlenség)
ennek soknemü okai és alapos gyógyítása.

irta speczialista

WEISS J.,
gyak. orvos és szülész, az itteni cs. kir. katonai fökórházh-an 
volt osztály orvos, több bel- és külföldi tudományos és hu­
manitási társulat rendes és tiszteletbeli tagja és több kitün­

tetés birtokosa.
E mű annál inkább ajánlható, mivel nemcsak az el­

gyengült férfierö alapjául szolgáló kór-okokat kimerítően 
tárgyalja, hanem — a mi a létező müvek bármely czim 
alatt is, egyikénél sincs meg, - munkájához még gazdag 
tapasztaláson és szigorú tudományos elveken alapuló 
gyógyeljárást is csatolt.

Még alig múlt el egy év c mű haru adik tetemes 
példány számú kiadásának megjelenése óta s ime már 
is uiabb kiadás vált szükségessé.

Az igen tisztelt olvasó közönség ez örvendetes párt­
fogása a legfényesebb tanúbizonysága annak, miszerint 
czélomat, melyet jelen müvemnek közrebocsátása által 
magam elé tűztem — pályatársaim tapasztalatai s ku­
tatásaim eredményeivel megismertetni, a szenvedőknek 
jó tanácsot és segélyt nyújtani, tökéletesen elértem.
Kapható a szerző rendelő intézetében Budapesten, 

ltoronaherczeg-(uri)-idcza 8. sz.
Ára 2 forint 50 krajezár,

2297

kir.
szabad.

CS-
kizárólag Byö

LEGÚJABB JAVÍTOTT
RUGANYOS

/r

SERVKOTO.
A legújabb találmány az amerikai, újonnan javított ruga­

nyos sérvkötö Politzertöl; ez rugók nélkül van, tisztán rug­
gyantából művésziesen szerkesztve s az a czélja, hogy még 
a legidiiltehb sérveket is lehető legrövidebb idő alatt egyen­
letes fekvésbe hozza, s úgy nappal a legeröfeszitöbb munká­
nál vagy a sokat járkálásnál, mint szinte éjjel alvásközben 
is használtathatok, a nélkül, hogy a sérvbajban szenvedő hiva­
tásában legkevésbbé is volna akadályoztatva. Felette nagy 
haszon, hogy az még éjjel is a testen maradhat, mivel bogy 
a szenvedő testrészre kiváltképen jótékony kellemetes nyomást 
gyakorol s a legtöbb esetben még a sérv biztos gyógyulását 
is eszközli. A legtöbb orvosi tekintélyek által elismerve, meg­
vizsgálva s a legjobbnak találva : professor Kovács a sebé­
szeti kórod a elnöke, dr. Gross Lajos magy. kir. egészségügyi 
tanácsos, dr. Glück Ignácz kir. törvényszéki orvos által.

Alólirott egyszersmind nagy raktárt is tart angol és franczia 
aczél sérvkötökböl, függesztő készülékeket fSuspensorium) gum­
imból, szövötteket, mint szinte szarvasbörből. A szarvasbör és 
gummi suspensoriumok czélja, hogy a tágulást megakadályozzák.

Méhfeeskfndök, légpárnák, ágybetétek, periodtáskák. prä- 
serva ti vamok, gummiharisnyák és mindennemű gummi áru- 
czikkek. Sérvkötöknél kérem megjelölni: jobb, bal vagy 
kettős-e, mint szinte a test bőségét is. Megrendeléseket után­
vétel mellett elfogad 2293

POLITZER MÓR
cs. kir. szab. sérvkötö-készitö Budapesten, Deák-Ferencz-uteza.

Árak: urak, hölgyek és gyermekek számára, egyoldalúnak 
dbja G—10 frt, a kettősnek dbja 10—1G frt, gyermekeknek 
felével olcsóbb.

Ugyanitt kapható a legjobb amerikai sérvkenöcs. Egy tégely 
ára 3 frt 50 ki .

GYÁSZ KOCSI C
HALOTTAS KOCSIK

részletfizetés mellett is,

400 írttól feljebb, nagy mennyiségben állnak készen.

Dj ruganyos díszkocsik 200 frttól feljebb, 
uj homokfutó kosárkocsik 130 frttól feljebb

jótállás mellett nagy mennyiségben állnak készen 
~ eladásra

BOGDÁN JÓZSEF
kocsigyárosnál,

Budapest IX., páva-uteza 10, saját házában.

■ 1— - V - '■« - WFí'at ■* !
3466

VI IÁTOK IN JÓZSEF
CS. KIK. SZABAD. SZABÁLYOZHATÓ TÖLTŐKÁLYHA- ÉS 

GÉP-TAKARÉKTIZHELY-GYARA
BECSBEN, IV. Grosse Neugasse Nr. 35

ajánlkozik mindennemű gép-takaréktüzhelyek, 
mint angol-, franczia-, nyarson-sütö Grillard- 
gépek cs kávétüzhelyek előállítására. Egészen 
vasból készült, vagy kályhacseréppol födött hor­
dozható takaréktűzhelyekből, ncmknlömbcn jr 
iiirükröl ismeretes s izlósszerüen kiálli olt leg­

jobb szerkezetű szabadalmazott x,2«

szabályozlialóíöllő kályhákból
í? nagy választékú rukfart (art
Áljegyzékek postadij" 
mentesen és ing; en'

Vidéki megrendelések 
rutánvét mellett pontosan 

teljesittetnek.

let bún

ÍGÉRVÉNYEK
az április 15-ki húzásra

Magyar sorsjegyek!
egész 3 frt. lés 50 kr.| 
fel 1 frt 50 kr.f bélyeg

3 ° o föia-
hitel-sorsjegyek!

, 1 _ . t és 50 kr.csak 1 frt ^ bélyeg

3 drb tetszés szerinti Ígérvény mellett 50 kr. engedmény

Tőzsdei megbízások|
mérsékelt fedezet mellett legpontosabban teljesittetnek 11

LLOYD kiadóhivatalának! 
bank- és váltóüzlete I

Engel Zsigmond és Társa.

BUDAPESTEN, Dorottya-utcza
loleg nélkül semmi sem ieljesittetik.

Fiatal, német, r. katholikus 
gazdálkodó, ki a magyar 
nyelvet megtanulni óhajija, 
ellátási költség megfizetése 
mellett mint gyakornok ki­
vált minél előbb alkalmaz­
tatni. Ajánlatok C. S. x. jegy 
alatt e lap kiadóhivatalához.
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i Franklin-Társulai kiadásában Budapesten megjelent:

ANGOL-MAGYAR
ÉS

MAGYAR-ANGOL

SZÓTÁR
<RTA

bízom mm
Ára egy-cgy kötetnek fűzve 4- frt. 

Fél-bőrkötésben 4 frt 80 kr.

Legújabb hazai készítmény.
....... ......................... Epen most készült el egy második neme a legfinomabb

és legjobb szivarkapapirnak

LA MERVEILLE
név alatt védjegyemmel ellátva, mely ugv nálam, mint 
minden papír kereskedésben s dohánytözsdében kapható 
I* osnei- K ároly Lajos 

m. k. udv. szállító, Budapesten, Erzsébettér 7.

\> AíRVf////

ijűr» ~T A C?)
í FORMAT ftMí ■'jFRÁNCAISl

^ MARpuL DE TABRIQU E j Y

A Franklin-Társulat kiadásában Budapesten megjelent és kapható:

TÖRTÉNELMI KÖNYVTÁR
A magyar nép és ifjúságnak ajánlva.

Ára egy-egy füzetnek 40 krajezár.

1. Hunyadi Mátyás király története. Jósika Mikiim tán.
2. Washington élete. Élet- éa jellemrajz. Irta Dr. Lázár Gy.
3. Mohammed élete. Irta Aldor Imre.
4. A nagy Napoleon császár története. Irta Ildar Imre.
5. Nagy Sándor és kora. Irta Aldor Imre.
6. Nero s az első keresztény-üldözés. Irta Vértesi Arnold.
7. XII. Károly svéd király története.
8. Nagy Péter, a minden oroszok czárja. Irta Aldor Imre.
9. Nagy Prigyes élete. Irta Aldor Imre.

10. Karthago, vagy egy világváros története. Irta Aldor I.
11. Hősök és hódítók, v. Mohammed utódai. Irta Aldor I.
12. Medici Lőrinc v. egy köztársaság aranykora. Irta Aldor I.
13. Jóssef császár, v. egy emberbarát a trónon. Irta Aldor I.
14. Hunyadi János és kora. Irta Aldor Imre.
15. Attila hun király története. Irta Aldor Imre.
16. Két Rákóczyné. Irta Aldor Imre.
17. Korona és vérpad, v. Stuart Mária tört. Irta Aldor I.
18. Árpád és a magyarok letelepedése. Irta Dr. Toldy L.
19. Magyar nemaeti vértanúk. Irta Aldor Imre.
20. Bismarck. Élet- és jellemrajz. Irta Csukáséi József.
21. Columbus Kristóf. Irta Aldor Imre.
22. Nagy Károly, római császár története. Irta Aldor Imre.
33. Hun utódok, vagy az avar bírod, története. Irta Aldor Imre.
34. Ss. László király élete. Irta Dr. Toldy László.
35. Sséehenyi István gróf. Irta Aldor Imre.
26. Julius Caesar története. Irts Vértesi Arnold.
27. V. Károly császár vagy a trónról a kolostorba. Irta Aldor I.
28. XIV. Lajos vagy Francziaország aranykora. Irta Aldor I.
29. Cromwell Olivér és az angol forradalom. Irta Aldor I.
30. A régi magyarok miveltsógónek tört. Irta Dr. Toldy L.
31. Az elzó magyar király. Irta Aldor Imre.
32. Lengyelország végnapjai. Irta Aldor Imre.
33. Oraniai Vilmos vagy Istenért és a hazáért. Irta Aldor I.
34. Erdély aranykora. Irta Aldor Imre.
35. Nagy Constantin császár. Irta Aldor Imre.
36. Kereszt és félhold v. a mórok Spanyolországban. Irta

Aldor Imre.
37. Augusztus római császár története. Irta Aldor Imre.
*8. Nagy Lajos király uralkodása. Irta Dr. Toldy Lász“

39. Róma alapítása és hőskora. Irta Aldor Imre.
40. A Svájcai szabad köztársaság alapítása. Irta Vértesi A
41. A rőt szakálla Frigyes császár története. Irta Vértesi A
42. A normannok. Történelmi rajz. Irta Dr. Lázár Gyula.
43. Zrínyi Miklós a szigetvári hős éleiének tört. Irta 

Sebestyén Gy.
44. Velenoze alapítása és fénykora. Irta Dr. Lázár Gy.
45. A franczia forradalom története. Irta Aldor Imre.
46. A rémuralom története. Irta Aldor Imre.
47. A régi Egyptom története. Irta Dr. Lázár Gyula.
48. Görögország története Nagy Sándorig. Irta Aldor Imre. 

_ 49. India története. Irta Dr. Lázár Gyula.
50. Kyros és a régi perzsák története. IrtaDr. Lázár Gyula.
51. Phoenikia története. Irta Dr. Lázár Gyula.
52. Kossuth Lajos élete. Irta Aldor Imre.
53. Lyknrgos és Solon. Irta Dr. Lázár Gyula.
54. Gusztáv Adolf v. egy hős a trónon IrtaDr. Lázár Gyula
55. HI. Napoleon élete. Irta Vértesi Arnold.
56. II. Katalin czárnő élete. Irta Dr. Lázár Gyula.
57. Jeanne d’Aro az Orleans! szűz. Irta Dr. Lázár Gyula.
58. Deák Ferencz élete. Irta Aldor Imre.
59. Az 1848—49-ki szabadságharca tört. Irta Aldor Imre
60. Assyria és Babylonia története. Irta Dr. Lázár Gyula.
61. A keresztes háborúk története. Irta Dr. Lázár Gyula.
62. II. vagy Jeruzsálem! Endre magyar király. Irta Aldor I.
63. Erzsébet angol királyné és kora. Irta Dr. Lázár Gyula.
6i. Az ozmán birodalom fénykora és hanyatlása. Irta 

Dr. Lázár Gyula.
65. Khina és Jápán. Történelmi és mivelődési rajz. Irta 

Dr. Lázár Gyula.
66. A népvándorlás története. Irta Dr. Lázár Gyula.
67. n. Lajos és kora. Irta Aldor Imre.
68. IV. Béla és a tatárjárás. Irta Aldor Imre.
69' korona gyöngye. Természettani,

ethnogiafiai es történelmi rajz. Irta Dr. Lázár Gyula.
70. Castriota György (Iszkenderbég). Irta Dr. Lázár Gyula.
71. Kopek Görögország fénykorából. Irta Dr. Toldy L
n- függetlenségi boroz történetének vázlata

Irta Dr. Lázár Gyula.
73. Mária Terézia és kora. Irta Dr. Lázár Gyula.

ELSŐ CS. KIR. SZABADALM.

DUNAGŐZHAJÓZÁSI TÁRSASÁG.
és pedig

79 darab Rambouillet 
24 « Southdown
18 « Hampshire Sheep
3 « Impr. Kent Sheep

12 a Cotswold

Augol- és Németország leghíresebb hét törzs-juhászatából, 
többek között a walesi herczeg királyi fenségének 
sandringhami (Norfolk), Walsinghnm lord merton- 
thetfordi (Norfolk), Kayser főtanácsos casimirs- 
bnrgi (Pomeránia) stb. juhnyájaiból valók vannak V. ke­
rületi Zoltán-utcza 8. sz. a. eladásra kiállítva. — Bővebb 
értesítés és árjegyzékek (Catalog) a helyszínén, valamint 
annak átellenében lévő irodai helyiségemben szerezhetők. 
Megtekintés iránt tisztelettel meghívja az érdeklődőket

ROSENTHÁL ALFRÉD
BUDAPEST soso

ákadémia-ibtcza 16. sz., I. em.

HIRDETMÉNY.
Április 15-én kezdődnek a helyi menetek a plébánia
templom és a Margitsziget alsó kikötője között a:

következő rendben:
I A plébánia templomtól óránként a fél órákban, reggeli í 
I i órától esti 7 i óráig.

A Margitszigettől (alsó kikötő) óránként az egész órákban 
reggeli S órától esti 8 óráig.

A sziget alsó kikötőjéhez menő hajók csak a lipótvárosi és a 
bombatéri állomásokat érintik.

Déli 1 ‘.2 órakor a plébánia-templomtól és délutáni 2 órakor 
a sziget alsó kikötőjétől nem megy hajó.

A vámház és Óbuda között közlekedő helyihajók ápril V 
15-től kezdve, reggeli ti órától esti 8 óráig közlekednek. 
Budapest, 1882. április 6-án.

A magyarországi forgalmi igazgatósai*.

SZIGETI LAJÜB
SZÍJGYÁRTÓ szerelhető,- Kaphatni V hatilfoztatott>czcn" (• . y jjpS ne* uJakb palyazat hirdetik, mely iránt a meg- /

, z <i\ változtatott szállítási feltételek a m. kir. f

ajánlja jól berendezett 
szíjgyártó-üzletét, 

melyben minden a szíj­
gyártói szakmába vágó 
czikkek, legjutányo- 
sabb árakon, jól elké­
szítve kaphatók. Kap­
ható jó minőségű nyer­
gek, utazó bőröndök, 
vadász- és útitáskák, 
hajtó és lovagló osto­
rok, de különösen ko­
csizó lószerszámok nagy 
választékban, 100 ló 
minden pillanatban fel-

Üzleti helyiség: BUDAPEST, VIEL kerület, Mnzeum-körut 10-ik

szerelhető,
nálam szerszámrészle' 
teket és ahhoz tartozó 

beslagot,
Minden e szakmába 
vágó javítások elfo­
gadtatnak, s vidéki 
megrendelések a leg­
pontosabban kiszól 

g áltatnak.
Árjegyzék kívánatra 
bérmentve küldetik.

Kutya-szájkosarak 
nagy választókban ju­
tányos áron kaphatók.

szám alatt.

Cementlapok és építési anyagok.
1 négyszög méter nagyságú, 1 hüvelyk vas­

tag cement lapok különböző alakban -- 1 frt 40 kr. 
1 négyszögméter nagyságú és 2 hüvelvk vas­

tagságúak — .........; .. ' t fit 60 kr.
1 negyszuginéter nagyságú és 3 hüvelyk vas-

t:i(jságuak — ... ...   ... 2 frt — kr.
Továbbá ajánlom Újpesten levő nagy építési fa-rak­

táraimat, nemkülönben káposztás-megveri téglagyáram- 
I ban készült

I jól égetett fal tégláimat,
j, hol meszel is égetek.

Megrendeléseket elfogad Mayer I. ur. Budapesten,

IVI., uj-uteza 8. sz. a.
IÖVY DÁVID,

__3599 építési anyag-kereskedése Újpesten, váezi-ut 3.

13.583.
számhoz.111., 1882

TJjabb pályázat
a m. kir. honvedet £ részére szűk-

jjK séges hámszerszávuok szállítására, /ü,
*i melyre ,,5., számú hirdetés után beér- ‘.

H
központi honvéd-tővuharaktúvnál s az országos X 
iparegyesületnél, az előbbinél pedig a hám- X

es bőranyag mintái is megtekint-szerszámok 
hetök.

X A magyar nyelven szerkesztendő ajánlatok 
Ä a honvédelmi minisztérium segéd-hivatalai ^ 
X igazgatóságánál 1400 frt bánatpénzzel ellátva X 

április hó 20-ig benyújtandók, — melyek csak /*>, 
X a magyar korona területén lakó pályázóktól X 
<X vétetnek figyelembe. ^

0 A 111. kir. honvédelmi minisztérium.
Budapesten, 1882. április hó 9-én.

1883)

SZE^

BUDAPEST, I
XÉZIRATC 
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